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EN - USER MANUAL

WARNING! FOR YOUR SAFETY USE OUTDOORS ONLY.

Read this instruction carefully and ensure that your pizza oven is properly installed,
assembled, maintained and serviced in accordance to these instructions. Failure to
follow these instructions may result in serious bodily injury and/or property damage.
If you have any questions concerning the assembly or operation of this pizza oven,
please consult your dealer.

Notes to the user:

USE OUTDOORS ONLY.

READ THE INSTRUCTIONS BEFORE USING THE APPLIANCE.

WARNING: ACCESSIBLE PARTS MAY BE VERY HOT, KEEP YOUNG CHILDREN AWAY.
DO NOT MOVE THE APPLIANCE DURING COOKING.

RETAIN FOR FUTURE REFERENCE.



TECHNICAL INFORMATION:

Model No. 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Pin No.
Appliance Name Gas Pizza Oven c E 2531DL-0108
Injector
- . Pressures Size(mm)/ Heat Input
Country of Destination Categories Type of Gas (mbar) Injector (Hs)
Marking
BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB, Butane/
GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) Propane 28-30/37 0,98*2
SK, CH, S P
8.0kW
LU, NL, DK, FI, SE, CY, (5829/H)
Butane/
CZ EE, LT, LV, MT, SK, 13 B/P(30) Propane/ LPG 30 0,98*2

S, BG, IS,NO, TR, HR,

RO, IT, HU gas mixtures

Use outdoors only.

Read the instructions before using the appliance.

WARNING: accessible parts may be very hot. Keep young children away.

Don't move the appliance when alight.

Imported by: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Denmark

Manufactured by: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, China



IMPORTANT:

Read the following instruction carefully and be sure your pizza oven is properly installed,
assembled and cared for. Failure to follow these instructions may result in serious bodily
injury and/or property damage.

If you have any questions concerning assembly or operation, consult your dealer or LPG
Company.

The appliance and cylinder must be placed on level surface and must not be used whilst
alight.

Changing the gas cylinder shall be carried out away from any source of ignition.
Recommend to use the protective gloves when handling particularly hot components.
The parts sealed by the manufacturer or his agent shall not be manipulated by the user.
NOTE FOR CONSUMER: Retain for future Reference.

50 cm




USE AND CHARACTERISTICS

The pizza oven is safe and easy to use. The specified gases for use are butane at 30
mbar. Please ensure you only use your pizza oven at the correct pressure the appliance
is designed for.

Adequate ventilation is vital for combustion and efficiency performance of the pizza
oven. This will ensure the safety of the user and other people in the vicinity of the area
where the appliance is being used. Never use the appliance in any enclosed covered
area.

Recommend to pre-heat the Pizza stone before cook pizza.
DO NOT use the stone over an open flame

Avoid extreme temperature change to the stone. DO NOT place frozen foods on a hot
stone.

The stone is fragile and can break if bumped or dropped.
The stone is very hot during use and stays hot for a long time after use.
DO NOT cool the stone with water when the stone is hot.

After cleaning the stone with water, please dry the stone before use. This can be done in
a conventional.

Children should not be left alone or unattended in an area where the oven is being used.
Do not allow children to sit, stand or play around the oven at any time.

Never let clothing or other flammables come in contact with or too close to any burner
or hot surface until it has cooled. The fabric could ignite, causing serious personal
injury.

For personal safety, wear proper apparel. Loose fittings garments or sleeves should
never be worn while using the oven. Some synthetic fabrics are highly flammable and
should not be worn while cooking.

Do not heat unopened food containers as a build-up of pressure may cause the
containers to burst. When lighting the burner, always pay close attention to what you are
doing.

Do not use the oven to cook extremely fatty meats or other products which increase
flare-up.

The temperature under the oven is high. Do not place the oven on a table with flammable
table clothes, plastic or any other inflammable materials.

WARNING: When using the oven, do not touch the outer shell, stone baking board or
immediate surroundings as these areas become extremely hot and could cause burns.

When the wind speed is above 2m/s, don't use pizza oven facing to the wind.
The appliance is designed for use outdoors only.

Do not modify the appliance.

Do not move the appliance while in use.

This appliance is not intended to be installed in or on a boat. This appliance is not
intended to be installed in or on a recreational vehicle.

Turn off the gas supply at the gas cylinder after use.



Any modification to the appliance may be dangerous and may cause injury or property
damage.

Any unauthorised modification of the appliance will invalidate the guarantee on this
appliance.

This appliance must be kept away from flammable materials during use.
There must be no objects above the pizza oven, such as trees or an overhanging roof.

The pizza oven must be positioned so that there is 50 cm free space to the sides and
behind the oven.

The pizza oven must not be used near combustible materials. (Petroleum-based
products, thinners or other substances that are classified as flammable.)

It is dangerous and PROHIBITED to use the pizza oven in enclosed spaces.

INSERTING AND REPLACING THE BATTERY

Toinsert or replace the battery in your Cozze pizza oven, turn the ignition button
anticlockwise until it can be removed.

Insert or replace the 1.5 V AA battery and screw the ignition button back in place.
Make sure that the battery terminals are fitted the right way round.




LED-LIGHT

STEP 1: Put the batteries into the batteries box, then fix the batteries box on
the right position.

STEP 2: After installed the batteries, make sure the control knob at “off” position, press
the starter to switch on the LED light, LED light show white colour, turn the control knob
anti-clockwise, the LED light will change to red colour. Remember to press the starter
again to switch off the LED light after use.




INSTRUCTIONS FOR USE

Follow these instructions carefully to avoid seriously damaging your pizza oven and
causing injury to yourself and to property.

1. Assemble the pizza oven by following the assembly instructions carefully.
2. Connect the gas hose to the pizza oven. Connect the regulator to the hose.

3. Connect the regulator to the cylinder valve following the regulator instructions
supplied with the regulator.

4. Turn all of the control knobs to the ‘OFF" position before turning on the gas supply to
the appliance.
5. Operate the requlator in accordance with the instructions supplied with the

regulator.

LIGHTING YOUR PIZZA OVEN

1. Connect the gas cylinder to the pizza oven following the instructions supplied with
the regulator.

2. Turn the control knob to the ‘OFF" position.

3. Turn‘ON’the gas supply at the cylinder or regulator switch following the requlator
connection and operating instructions. Check the cylinder to regulator connection and
hose to pizza oven hose inlet connection for leakage using soapy water. Any leakage
will show as bubbles in the area of the leak. If leak is found, do not use the pizza oven.
Consult your gas or pizza oven supplier for advice.

4. To light the burner, push down the control knob and keep pressing whilst turning
anti-clockwise to the “Full rate” position and press the ignition button. This will light the
burner. Check that the burner is alight. If the burner has not lit, repeat this process.

5. If the burner has not lit after two attempts, turn ‘OFF’ the gas tap and wait 5 minutes
before retrying the ignition sequence.

6. When the burner has lit, the burner rate can be adjusted by push down and turn the
knob anti-clockwise to any position between the full and low rate position.

7. After the oven is heated for use, the temperature should be turned down during
baking. The oven emits a lot of heat, and the temperature must therefore be adjusted to
the correct baking temperature.

8. To turn ‘OFF’ the pizza oven, turn the cylinder valve handle or regulator switch to

the ‘OFF position by following the regulator instructions. Once the burners have
extinguished turn all the control knobs to the ‘OFF' position.

Warning: If the burner fails to ignite, turn the control knob off (clockwise) and also
turn the cylinder valve off. Wait five minutes before attempting to relight with ignition
sequence. Or change the AA batteries.

After use, close the gas supply by either turning ‘OFF" the switch on the regulator or
turning ‘OFF" the cylinder valve.

In the event of light back whilst the appliance is in use. Turn the control, cylinder valve
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and regulator switch to the ‘OFF" position. Wait 5 minutes before attempting to relight
the appliance. If the problem persists after relighting, consult your gas dealer, or the
store where you purchased the pizza oven, or a qualified gas engineer for assistance or
repair. Never try to rectify the problem yourself as this could result in serious injury and/
or property damage.

Clean the appliance of excess fat, before storage, with a damp cloth using a mild
detergent solution as the cleaning agent.

Store the appliance in a clean dry environment.

Do not store your gas cylinder indoors. Store in a well ventilated area away from direct
sunlight.

CONNECTING THE GAS CYLINDER TO THE APPLIANCE

Connect the hose and regulator assembly to the LPG cylinder. Only use a CE-approved
regulator and hose with a /4" connector.

Carry out a leakage test using soapy water before using the heater.

TO CHECK FOR LEAKS

Make 2-3 fluid ounces of leak detecting solution by mixing one part washing up liquid
with 3 parts water.

Ensure the control valve is “OFF".

Connect the regulator to the cylinder and ON/OFF valve to the burner, ensure the
connections are secure then turn ON the gas.

Brush the soapy solution on to the hose and all joints. If bubbles appear you have a leak,
which must be rectified before use.

Retest after fixing the fault. Turn OFF the gas at the cylinder after testing.
If detected leakage can not be rectified, change the regulator and hose.
In the event of gas leakage, turn off the gas supply.

REGULATOR AND HOSE

Use only regulators and hose approved for LPG at the above pressures (See technical
information). The life expectancy of the requlator is estimated as 10 years. It is
recommended that the regulator is changed within 10 years of the date of manufacture.
The use of the wrong regulator or hose is unsafe; always check that you have the correct
items before operating the appliance.

The hose used must conform to the relevant standard for the country of use. The length
of the hose must be 1.5 meters (maximum). Worn or damaged hose must be replaced.
Ensure that the hose is not obstructed, kinked, or in contact with any part of the pizza
oven other than at its connection.

The hose should comply with the standard EN16436.

The hose should not be twisted or kinked when attached to the gas cylinder.

Flexible metal or rubber pipe, used to connect the appliance with the LPG cylinder must
be changed within the prescribed intervals and according to the National Rules in force.



No part of the hose should touch any part of the appliance.

The pizza oven can be used with a gas hose with a /4" thread or a gas hose with a nipple
and hose clamp.

Make sure that the thread and/or clamp are securely tightened and that the connections
don't leak!

When fitting a gas hose to the hose connection using a hose clamp, it is recommended
to place the hose in hot water, and to apply a little washing-up liquid to the inside of the
hose, which will make it easier to fit the hose to the hose connection.

STORAGE OF THE APPLIANCE

Storage of an appliance indoors is only permissible if the cylinder is disconnected and
removed from the appliance. When the appliance is not to be used for a period of time it
should be stored in its original packaging in a dry dust free environment.

GAS CYLINDER

The appliance can be used with any gas cylinder of weights between -
4.5KGS and 15 KGS butane, 3.9 KGS to 13 KGS propane. The gas cylinder l%—““
should not be dropped or handled roughly! If the appliance is not in use, - =
the cylinder must be disconnected. Replace the protective cap on the
cylinder after disconnecting the cylinder from the appliance.
Cylinders must be stored outdoors in an upright position and out

of the reach of children. The cylinder must never be stored where
temperatures can reach over 50°C. |
Do not store the cylinder near flames, pilot lights or other sources of ——
ignition. pesonn

CLEANING AND CARE

CAUTION: All cleaning and maintenance should be carried out when the pizza ovenis
cool and with the fuel supply turned OFF at the gas cylinder.

Recommend to clean and maintenance the appliance at least once a month.

Max660 mm

CLEANING

“Burning off” the pizza oven after every use (for approx 15 minutes) will keep excessive
food residue to a minimum.

OUTSIDE SURFACE

Use mild detergent or baking soda and hot water solution. Non-abrasive scouring
powder can be used on stubborn stains, then rinse with water.

PLASTIC SURFACES

Wash with a soft cloth and hot soapy water solution. Rinse with water. Do not use
abrasive cleaners, degreasers or a concentrated barbecue cleaner on plastic parts.



PIZZA STONE

Use a mild soapy water solution. Non-abrasive scouring powder can be used on stubborn
stains, then rinse with water.

THE BEST PIZZAS ARE BAKED IN A COZZE PIZZA OVEN

For best results, you need a good dough and a very hot pizza oven, preferably about 400
°C. In short, the pizza oven must be VERY hot, because it is the high temperature that
makes the pizza crisp and airy.

Light the pizza oven in plenty of time before baking your pizza.
What to do:

Make sure that the pizza oven and the pizza stone are correctly positioned. Connect a
gas bottle to the pizza oven and start the oven at the highest temperature. Your Cozze
pizza oven has three burners in total, two in the sides and one at the back of the oven.
Check that all three are lit.

The thermometer indicates the temperature in the oven and is for guidance only.

The stone will always take longer to heat up than the oven itself and will only be hot
enough after a minimum of 20 minutes of heating.

A Cozze infrared thermometer can be used to determine the exact temperature of the
stone.

Be aware that heating time can be affected by the wind and temperature outside.

Allow the pizza oven to heat up for about 20 minutes. It will then be ready to bake the
most delicious pizzas.

When your pizza is ready to be baked, gently push it into the oven on the pizza stone
using a pizza paddle. Turn the heat down to medium so that the top of your pizza does
not burn.

After about 30 seconds, take the pizza out, rotate it a quarter and gently push it back in
again.

Repeat until your pizza is crisp and the cheese has melted.

Gently remove the pizza from the oven and place it on a cutting board.

Leave your steaming hot pizza to cool slightly before cutting it and sharing it with your
loved ones.

Turn the pizza oven up to the highest temperature and leave it a few minutes before
baking your next pizza.

Enjoy your pizza oven and bon appétit!



Cozze's warranty includes the following:

5-year warranty
e Corrosion of load-bearing steel structure on ovens and trolleys (frames).
e Enamelled steel materials (tables, lids).
e Stainless steel materials, flash rust not included.
2-year warranty
e (Gasburners.
e Flameretarders, protect burners.
e Barbecueracks
NB - there is no warranty on plastic parts

The above warranty is subject to the following conditions:

The Cozze product is used according to the instructions in the user manual.

It is properly assembled in accordance with the instructions.

It is maintained and frequently cleaned.

Itis stored covered with a cover when the oven is not in use.

Cozze winter storage: All wooden parts and accessories for Cozze products must be
stored indoors during the winter.

The Cozze product must be connected to the correct type of gas.

It must be placed on a level, secure surface.

Non-original Cozze parts must not be installed on the Cozze product.

The Cozze product must not be stored as a permanent component close to the sea or
swimming pools or spas containing chlorine.

Cleaning:
Cozze products have along life provided the oven is cleaned after use.
e The burnerunitin all Cozze ovens is stainless steel and can be cleaned using oven
cleaner if necessary.
e Theinterior and exterior of the Cozze product must be cleaned thoroughly after use.
e Theinside of the oven and the pizza stone must be cleaned after use using a sponge
and hot water and washing-up liquid. Make sure to remove excess water and
detergents after cleaning.
e Barbecue racks must be cleaned in the same way with hot water and washing-up
liquid or oven cleaner. (Do not use a steel brush on the rack)
e The stainless steel parts can be lubricated using Caramba® multispray and a cotton
cloth.
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FR - MANUEL D'UTILISATION

AVERTISSEMENT ! POUR VOTRE SECURITE, UTILISEZ CET APPAREIL UNIQUEMENT EN
EXTERIEUR.

Lisez attentivement les présentes instructions, et assurez-vous que votre four a pizza
soit correctement installé, assemblé, inspecté et entretenu conformément a ces
instructions. Le non-respect de ces instructions peut entrainer de graves blessures
corporelles et/ou dommages matériels.

Sivous avez des questions concernant 'assemblage ou l'utilisation de ce four a pizza,
veuillez vous adresser a votre revendeur.

Remarques a l'intention de l'utilisateur :

UTILISEZ CET APPAREIL UNIQUEMENT EN EXTERIEUR.

LISEZ LES INSTRUCTIONS AVANT D'UTILISER L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : LES COMPOSANTS ACCESSIBLES PEUVENT ETRE TRES CHAUDS,
TENEZ L'APPAREIL HORS DE PORTEE DES ENFANTS.

NE DEPLACEZ PAS L'APPAREIL PENDANT LA CUISSON.

CONSERVEZ LE MANUEL POUR CONSULTATION ULTERIEURE.



INFORMATIONS TECHNIQUES :

N°
N° de modele 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) d'identification
personnel
Nom de l'appareil Four a pizza a gaz c E 2531DL-0108
Taille
. d'injecteur . e
Pays de destination Catégories Type de gaz Pression (mm)/ Débit calorifique
(mbar) (Hs)
marquage de
l'injecteur
BE, FR,IT, LU, LV, IE, Butane/
GB, GR, PT, ES, CY, CZ, | 13+28-30/37) ropane 28-30/37 0,98*2
LT, SK, CH, S prop
LU, NL, DK, FI, SE, CY, 8,0kW (582 g/H)
CZ, EE, LT, LV, MT, SK, Butane/ .
SI, BG, IS, NO, TR, HR, 13 B/P(30) propane/GPL 50 0.98"2
RO, IT, HU

Utilisez cet appareil uniquement en extérieur.

Lisez les instructions avant d'utiliser l'appareil.

AVERTISSEMENT : les composants accessibles peuvent étre tres chauds. Tenez 'appareil hors de portée des
enfants.

Ne déplacez pas l'appareil quand il est allumé.

Importé par : Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danemark

Fabriqué par : Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Chine

16



IMPORTANT :

Lisez attentivement les instructions suivantes, et assurez-vous que votre four a pizza
soit correctement installé, assemblé et entretenu. Le non-respect de ces instructions
peut entrainer de graves blessures corporelles et/ou dommages matériels.

Sivous avez des questions concernant 'assemblage ou l'utilisation, adressez-vous a
votre revendeur ou au fournisseur de GPL.

L'appareil et la bouteille doivent étre placés sur une surface plane et ne doivent pas étre
déplacés quand l'appareil est allumé.

Le remplacement de la bouteille de gaz doit étre réalisé a l'écart de toute source
d'inflammation.

Il est recommandé d'utiliser des gants de protection lors de la manipulation de
composants particulierement chauds.

Les composants scellés par |le fabricant ou son agent ne doivent pas étre manipulés par
I'utilisateur.

REMARQUE DESTINEE AU CONSOMMATEUR : Conservez le manuel pour consultation
ultérieure.

50 cm
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UTILISATION ET CARACTERISTIQUES

Le four a pizza est sUr et facile a utiliser. L'appareil est congu pour étre utilisé avec
du gaz butane a 30 mbar. Veillez a utiliser votre four a pizza uniquement a la pression
correcte pour laquelle l'appareil est congu.

Une ventilation adéquate est essentielle pour une bonne combustion et pour le
rendement du four a pizza. Ceci garantira la sécurité de l'utilisateur et des autres
personnes a proximité de la zone ou l'appareil est utilisé. N'utilisez jamais l'appareil dans
une zone couverte et fermée.

Il est recommandé de préchauffer la pierre a pizza avant de cuire des pizzas.
N'utilisez PAS la pierre sur une flamme nue

Evitez des changements de température extrémes de la pierre. NE placez PAS
d’aliments congelés sur une pierre chaude.

La pierre est fragile et peut casser en cas de choc ou de chute.
La pierre est trés chaude pendant l'utilisation et le reste longtemps apres.
Quand elle est chaude, NE refroidissez PAS la pierre a l'eau.

Apres avoir nettoyé la pierre a l'eau, séchez-la avant de l'utiliser. Ceci peut étre fait de
maniére conventionnelle.

Les enfants ne doivent pas étre laissés seuls ou sans surveillance dans une zone ou le
four est utilisé. Ne laissez jamais les enfants s'assoir, se tenir ou jouer autour du four.

Ne laissez jamais de vétements ou d'autres matieres inflammables entrer en contact
avec un brdleur ou une surface chaude ou sen approcher trop pres jusqua ce qu'il/elle
ait refroidi. Le tissu pourrait senflammer, entrainant de graves blessures corporelles.

Pour votre sécurité, portez des vétements adaptés. Ne portez jamais de vétements ou
de manches amples pendant l'utilisation du four. Certains tissus synthétiques étant tres
inflammables, il ne faut pas les porter pendant la cuisson.

Ne faites pas chauffer de contenants fermés car 'accumulation de pression peut les
faire éclater. Lors de l'allumage du brileur, faites toujours trés attention a ce que vous
faites.

N'utilisez pas le four pour cuire des viandes tres grasses ou d'autres produits
provoquant une augmentation des flammes.

La température sous le four est élevée. Ne placez pas le four sur une table recouverte
d'une nappe inflammable, de plastique ou d'autres matériaux inflammables.

AVERTISSEMENT : Lors de l'utilisation du four, ne touchez pas I'enveloppe extérieure,
la plaque de cuisson en pierre ou les environs immédiats car ces zones deviennent tres
chaudes et peuvent provoquer des brllures.

Lorsque la vitesse du vent est supérieure a 2 m/s, n'utilisez pas le four a pizza face au
vent.

L'appareil est congu pour un usage extérieur uniquement.
Ne modifiez pas l'appareil.
Ne déplacez pas l'appareil pendant son utilisation.

L'appareil n'est pas congu pour étre installé dans ou sur un bateau. L'appareil n'est pas
congu pour étre installé dans ou sur un véhicule de loisirs.
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Apres utilisation, coupez l'alimentation en gaz au niveau de la bouteille.

Toute modification de l'appareil peut s'avérer dangereuse et peut entrainer des
blessures corporelles ou des dommages matériels.

Toute modification non autorisée de l'appareil annulera la garantie applicable a cet
appareil.

Eloignez cet appareil des matériaux inflammables pendant son utilisation.

Rien ne doit se trouver au-dessus du four a pizza (arbres ou avancée de toit par
exemple).

Le four a pizza doit étre placé de sorte qu'il y ait 50 cm d'espace libre sur les cotés et a
I'arriere du four.

Le four a pizza ne doit pas étre utilisé prés de matériaux combustibles. (Produits
pétroliers, solvants ou autres substances classées comme inflammables.)

Il est dangereux et INTERDIT d'utiliser le four a pizza dans des espaces clos.

INSERTION ET REMPLACEMENT DE LA PILE

Pour insérer ou remplacer la pile dans votre four a pizza Cozze, tournez le bouton
dallumage dans le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'il soit possible
de le retirer.

Insérez ou remplacez la pile 1,5 V AA et revissez le bouton d'allumage en place.
Veillez a insérer la pile dans le bon sens.




LE VOYANT LED

ETAPE 1: insérer les piles dans le compartiment a piles, puis fixer celui-ci au bon
emplacement.

ETAPE 2 : aprés avoir installé les piles, vérifier que le bouton de commande sont en
position d'arrét, puis appuyer sur le démarreur pour allumer le voyant LED : celui-ci
sallume en blanc. Tourner le bouton de commande dans le sens antihoraire : le voyant LED
devient rouge. Penser a appuyer une nouvelle fois sur le démarreur pour éteindre le voyant
LED apres utilisation.
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MODE D’EMPLOI

Suivez attentivement ces instructions pour éviter dendommager gravement votre four a
pizza, de vous blesser et de provoquer des dommages matériels.

1. Assemblez le four a pizza en suivant attentivement les instructions dassemblage.
2. Raccordez le flexible de gaz au four & pizza. Raccordez le détendeur au flexible.

3. Raccordezle détendeur au robinet de la bouteille en suivant les instructions fournies
avec le détendeur.

=

Avant d'ouvrir l'alimentation en gaz de l'appareil, tournez tous les boutons de
commande sur la position OFF.

5. Utilisez le détendeur conformément aux instructions fournies avec celui-ci.

ALLUMAGE DE VOTRE FOUR A PIZZA

1. Raccordez la bouteille de gaz au four a pizza en suivant les instructions fournies avec
le détendeur.

2. Tournez le bouton de commande sur la position OFF.

3. Ouvrez l'alimentation en gaz au niveau du commutateur de la bouteille ou du détendeur
en suivant les instructions de raccordement et d'utilisation du détendeur. A l'aide deau
savonneuse, assurez-vous de I'absence de fuite au niveau du raccordement entre la
bouteille et le détendeur et du raccordement entre le flexible et I'arrivée de flexible du
four a pizza. L'apparition de bulles indique une fuite au niveau de la zone concernée. Si
vous constatez une fuite, n'utilisez pas le four a pizza. Consultez votre fournisseur de gaz
ou de four a pizza pour obtenir des conseils.

4. Pour allumer le braleur, poussez le bouton de commande et, tout en poussant,
tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une montre sur la position maximale,
puis appuyez sur le bouton d'allumage. Ceci allume le brileur. Vérifiez que le braleur est
allumé. Si le braleur n'est pas allumé, répétez lopération.

5. Sile brdleur ne sallume pas aprés deux tentatives, fermez le robinet de gaz et attentez
5 minutes avant de retenter la séquence d'allumage.

6. Une fois le brdleur allumé, il est possible de régler le débit du braleur en appuyant sur
le bouton et en le tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre sur n'importe
quelle position entre les positions maximale et minimale.

7. Une fois le four chauffé pour utilisation, la température doit étre abaissée pendant

la cuisson. Le four générant une quantité importante de chaleur, il faut régler la
température de cuisson correcte.

8. Pour éteindre le four a pizza, tournez la poignée du robinet de la bouteille ou le
commutateur du détendeur sur la position OFF en suivant les instructions du détendeur.
Une fois les braleurs éteints, tournez tous les boutons de commande sur la position OFF.

Avertissement : Si le brdleur ne s'allume pas, tournez le bouton de commande sur OFF
(sens des aiguilles d'une montre) et fermez le robinet de la bouteille. Attendez cinq
minutes avant de retenter la séquence d'allumage. Ou remplacez les piles AA.

Apres utilisation, fermez I'alimentation en gaz en coupant le commutateur du détendeur
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ou en fermant le robinet de la bouteille.

En cas de retour de flamme pendant l'utilisation de I'appareil. Tournez le bouton de
commande sur OFF, fermez le robinet de la bouteille et coupez le commutateur du
détendeur. Attendez 5 minutes avant de tenter de rallumer l'appareil. Si le probléme
persiste aprés rallumage, contactez votre fournisseur de gaz, le magasin dans lequel
vous avez acheté le four a pizza ou un technicien gaz qualifié pour assistance ou
réparation. N'essayez jamais de résoudre vous-méme le probleme sous peine dentrainer
des blessures graves et/ou des dommages matériels.

Avant de ranger l'appareil, éliminez 'excés de graisse avec un chiffon humide et un
détergent doux.

Rangez I'appareil dans un environnement propre et sec.

Ne stockez pas vos bouteilles de gaz & l'intérieur. Stockez-les dans un endroit bien aére,
alabride lalumiere directe du soleil.

RACCORDEMENT DE LA BOUTEILLE DE GAZ A L'APPAREIL

Raccordez I'ensemble flexible/détendeur a la bouteille de GPL. Utilisez uniquement un
détendeur approuvé CE et un flexible avec un connecteur V4"

Avant d'utiliser le four, réalisez un essai détanchéité avec de I'eau savonneuse.

CONTROLE DE L'ABSENCE DE FUITES

Fabriquez une solution de détection de fuites en mélangeant 1volume de liquide
vaisselle avec 3 volumes d'eau.

Verifiez que le bouton de commande se trouve sur la position OFF.
Raccordez la bouteille de gaz, puis ouvrez le détendeur.

Appliguez la solution savonneuse sur le flexible et au niveau de I'ensemble des jointures.
L'apparition de bulles indique une fuite, qui doit étre corrigée avant utilisation.

Apreés avoir résolu le probleme, effectuez un nouvel essai. Apres l'essai, coupez
I'alimentation en gaz au niveau de la bouteille.

S'il s'avere impossible de corriger la fuite, remplacez le détendeur et le flexible.
En cas de fuite de gaz, coupez l'alimentation en gaz.

DETENDEUR ET FLEXIBLE

Utilisez uniquement des détendeurs et flexibles homologués pour le GPL aux pressions
ci-dessus (voir les informations techniques). La durée de vie prévue du détendeur est
estimée a 10 ans. Il est recommandé de remplacer le détendeur 10 ans aprés la date de
fabrication.

Il est dangereux d'utiliser le mauvais détendeur ou flexible ; avant d'utiliser 'appareil,
veérifiez toujours que vous disposez des bons composants.

Le flexible utilisé doit étre conforme a la norme pertinente pour le pays d'utilisation. La
longueur du flexible doit étre de 1,5 métres (maximum). Un flexible usé ou endommagé
doit étre remplacé. Vérifiez que le flexible n'est pas bouché, plié ou en contact avec
toute partie du four a pizza ailleurs qu'au niveau de son raccordement.



Le flexible doit étre conforme ala norme EN16436.

Quand il est raccordé a la bouteille de gaz, le flexible ne doit pas étre tordu ou plié.

Le tuyau en métal flexible ou en caoutchouc utilisé pour raccorder l'appareil ala
bouteille de GPL doit étre remplacé selon la périodicité prescrite et conformément aux
régles nationales en vigueur. Aucune partie du flexible ne doit toucher aucune partie de
I'appareil.

Le four a pizza peut étre utilisé avec un flexible de gaz avec raccord 4" ou un flexible de
gaz avec raccord et collier.

Vérifiez que le raccord et/ou le collier sont bien serrés et que les connexions ne fuient
pas!

Lors du raccordement d'un tuyau de gaz au raccord de tuyau au moyen d’'un collier de
serrage, il est recommandé de placer le tuyau dans de I'eau chaude et dappliquer un peu
de liquide vaisselle a l'intérieur du tuyau, ce qui permettra de raccorder plus facilement
ce dernier au raccord.

STOCKAGE DE L'APPAREIL

[l n'est autorisé de ranger 'appareil a l'intérieur que si la bouteille est débranchée et
retirée de l'appareil. Si l'appareil n'est pas utilisé pendant un certain temps, il doit étre
rangé dans son emballage d'origine, dans un endroit a I'abri de la poussiere.

BOUTEILLE DE GAZ

L'appareil peut étre utilisé avec n'importe quelle bouteille de gaz de -
4,5 kg a 15 kg de butane ou de 3,9 kg a 13 kg de propane. Il ne faut E
pas laisser tomber la bouteille de gaz ni la manipuler brutalement !
Silappareil n'est pas utilisé, la bouteille doit étre débranchée. Apres
avoir débranché la bouteille de I'appareil, remettre le capuchon
protecteur sur la bouteille.

Les bouteilles doivent étre stockées a I'extérieur en position verticale
et hors de portée des enfants. La bouteille ne doit jamais étre
stockée dans des lieux ol la température peut atteindre 50 °C. -
Ne stockez pas la bouteille prés de flammes, de veilleuses ou d'autres ——
sources d'inflammation. e omm

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

ATTENTION : Le nettoyage et la maintenance doivent étre réalisés quand le four a pizza
est froid et que l'alimentation en combustible est coupée au niveau de la bouteille de
gaz.

Max660 mm

Il est recommandé de nettoyer et dentretenir I'appareil au moins une fois par mois.

NETTOYAGE

Un bralage du four a pizza aprés chaque utilisation (pendant env. 15 minutes) permettra
de minimiser I'excédent de résidus d'aliments.



SURFACE EXTERIEURE

Utilisez une solution d'eau chaude et de détergent doux ou de bicarbonate de soude. Il
est possible d'utiliser de la poudre a récurer non abrasive sur les taches tenaces, puis de
rincer a l'eau.

SURFACES EN PLASTIQUE

Nettoyez avec un chiffon doux et une solution deau chaude savonneuse. Rincez a l'eau.
N'utilisez pas de nettoyants abrasifs, de dégraissants ou de nettoyants concentrés pour
barbecue sur les piéces en plastique.

PIERRE A PIZZA

Utilisez une solution d'eau savonneuse douce. |l est possible d'utiliser de la poudre a
récurer non abrasive sur les taches tenaces, puis de rincer a l'eau.

LES MEILLEURS PIZZAS SONT CUITES DANS UN FOUR A PIZZA COZZE

Pour des résultats optimaux, vous avez besoin d'une bonne pate et d'un four a pizza tres
chaud, de préférence a environ 400 °C. En bref, le four a pizza doit étre TRES chaud car
c'est la température élevée quirend la pizza croustillante et aérée.

Allumez le four a pizza suffisamment de temps avant de cuire votre pizza.
Que faire:

Vérifiez que le four a pizza et la pierre a pizza sont correctement positionnés. Raccordez
une bouteille de gaz au four a pizza et allumez le four & la température la plus élevée.
Votre four a pizza Cozze comporte trois brlleurs au total, deux sur les cétés et una
I'arriere du four. Vérifiez que les trois sont allumés.

Le thermometre montre la température dans le four a titre indicatif uniquement.

La pierre met toujours plus de temps a chauffer que le four lui-méme et ne sera
suffisamment chaude qu'aprés 20 minutes de chauffage minimum.

Il est possible d'utiliser un thermometre infrarouge Cozze pour déterminer la
température exacte de la pierre.

Sachez que le temps de chauffe peut étre affecté par le vent et la température a
I'extérieur.

Faites chauffer le four a pizza pendant environ 20 minutes. Il sera alors prét a cuire les
pizzas les plus délicieuses.

Quand votre pizza est préte a étre cuite, poussez-la doucement dans le four sur la pierre
a pizza a l'aide d'une pelle a pizza. Réduisez la chaleur au niveau moyen afin que le dessus
de votre pizza ne brlle pas.

Apres environ 30 secondes, sortez la pizza, tournez-la d'un quart de tour et repoussez-la
doucement a l'intérieur.

Répeétez l'opération jusqu'a ce que la pizza soit croustillante et que le fromage soit fondu.
Sortez doucement la pizza du four et placez-la sur une planche a découper.

Laissez refroidir un peu votre pizza fumante avant de la couper et de la partager avec
vos proches.

Montez le four & pizza sur la température maximale et laissez-le ainsi quelques minutes
avant de cuire votre pizza suivante.

Profitez de votre four a pizza et bon appétit ! 24



La garantie Cozze porte sur les éléments suivants :

Garantie 5 ans
e Corrosionde la structure porteuse en acier sur les fours et les chariots (chassis).
o Eléments en acier émaillé (tablettes, couvercles).
e Eléments en acier inoxydable, oxydation superficielle exclue.
Garantie 2 ans
e Bridleursagaz.
e Retardateurs de flamme protégeant les braleurs.
e Grilles de barbecue
Remarque - aucune garantie ne s’applique aux piéces en plastique

La garantie ci-dessus est soumise aux conditions suivantes :
e | e produit Cozze est utilisé conformément aux instructions du manuel d'utilisation.

Il est correctement assemblé conformément aux instructions.

Il est entretenu et fréquemment nettoyé.

Il est entreposé recouvert d'une housse quand le four n‘est pas utilisé.

Entreposage hivernal des produits Cozze : Pendant I'hiver, tous les éléments en bois et

les accessoires des produits Cozze doivent étre entreposés a l'intérieur.

Le produit Cozze doit étre raccorde au type de gaz correct.

e |l doit étre placé sur une surface plane et solide.

e Aucune piéce autre que les pieces d'origine Cozze ne doit étre installée sur le produit
Cozze.

e e produit ne doit pas étre entreposé en permanence prés de la mer ou de piscines ou
de spas contenant du chlore.

Nettoyage :
Les produits Cozze ont une longue durée de vie a condition que le four soit nettoyé aprés
utilisation.

e Leblocbrdleur de tous les fours Cozze est en acier inoxydable et peut étre nettoyé
avec du nettoyant pour fours si nécessaire.

e L'intérieur et I'extérieur du produit Cozze doivent étre soigneusement nettoyés apres
utilisation.

e L'intérieur du four et la pierre a pizza doivent étre nettoyés apres utilisation avec une
éponge, de I'eau chaude et du produit vaisselle. Veiller a éliminer I'exces d'eau et de
détergent aprées nettoyage.

e |esgrilles de barbecue doivent étre nettoyées de la méme maniere avec de l'eau
chaude et du liquide vaisselle ou du nettoyant pour fours. (Ne pas utiliser de brosse
meétallique sur la grille)

e |eséléments enacierinoxydable peuvent étre lubrifiés avec le spray multifonction
Caramba® et un chiffon en coton.
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ES - MANUAL DE USUARIO

iADVERTENCIA! POR SU SEGURIDAD, UTILICELO SOLO AL AIRE LIBRE.

Lea estasinstrucciones detenidamente y asegurese de que su horno para pizzas
esté correctamente instalado, montado, mantenido y revisado tal y como indican
estas instrucciones. El incumplimiento de estas instrucciones podria provocar danos
personales y/o materiales graves.

Si tiene alguna duda sobre el montaje o el funcionamiento de este horno para pizza,
consulte a su distribuidor.

Notas para el usuario:
USELO SOLAMENTE AL AIRE LIBRE.
LEA LAS INSTRUCCIONES ANTES DE UTILIZAR ESTE APARATO.

ADVERTENCIA: ALGUNAS PARTES ACCESIBLES PUEDEN ESTAR MUY CALIENTES,
MANTENGA ALEJADOS A LOS NINOS PEQUENOS.

NO MUEVA EL DISPOSITIVO MIENTRAS ESTE EN MARCHA.
GUARDE EL MANUAL POR SI NECESITA CONSULTARLO EN EL FUTURO.
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DATOS TECNICOS:

N2 de modelo

90354 (AG-PZ03A-BK-DK)

N2 pin

Nombre del aparato

Horno de gas para pizzas

C€

2531DL-0108

RO, IT, HU

Tamafo del
. . . X Presiones inyector(mm)/ Entrada de
Pais de destino Categorias Tipo de gas (mbar) Marca del calor (Hs)
inyector
BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB,
Butano/ "
GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+28-30/37) 28-30/37 0,98*2
SK, CH, S propano
8,0 kW (582
LU, NL, DK, FI, SE, CY, /H)
Mezclas de g
CZ, EE, LT, LV, MT, SK, *
SI.BG, 1S, NO, TR, HR. 13 B/P(30) gas butano/ 30 0,98*2
propano/GLP

Uselo solamente al aire libre.

Antes de utilizar este aparato, lea las instrucciones.

ADVERTENCIA: algunas partes accesibles pueden calentarse mucho. Mantenga a los nifios pequenos alejados.

No mueva el aparato cuando esté encendido.

Importado por: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Dinamarca

Fabricante: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd

No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,

Foshan City, Guangdong, China
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IMPORTANTE:

Lea atentamente las siguientes instrucciones y asegurese de que su horno para
pizzas esta correctamente instalado, montado y cuidado. El incumplimiento de estas
instrucciones podria provocar danos personales y/o materiales graves.

Si tiene alguna duda sobre el montaje o el funcionamiento, consulte a su distribuidor o al

proveedor de GLP.

Elaparatoy labombona deben colocarse en una superficie planay no deben moverse
mientras el aparato esté encendido.

Cambie labombona de gas lejos de cualquier fuente de ignicion.

Recomendamos usar guantes de proteccién para manipular componentes
especialmente calientes.

Elusuario no debe manipular las piezas selladas por el fabricante o su agente.
NOTA PARA EL CONSUMIDOR: Guarde el manual por si necesita consultarlo en el futuro.

50 cm
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USO Y CARACTERISTICAS

Elhorno para pizzas es seguro y facil de usar. Los gases indicados para su uso son:
butano a 30 mbar. Asegurese de usar su horno para pizzas solo con la presion correcta
para la que esta disenado.

Una ventilacion adecuada es vital para la combustién y el rendimiento del horno de
pizza. Esto garantizara la seguridad del usuario y de otras personas que se encuentren
en las proximidades de la zona donde se utiliza el aparato. No use nunca el aparato en un
lugar cerrado y cubierto.

Recomendamos precalentar la piedra para pizza antes de hornear la pizza.
NO use la piedra sobre una llama descubierta.

Evite que la piedra quede sometida a cambios extremos de temperatura. NO coloque
alimentos congelados sobre la piedra caliente.

La piedra es fragil y puede romperse si se golpea o se cae.

La piedra se calienta mucho durante el uso y permanece caliente durante mucho tiempo
después de haber sido utilizada.

NO enfrie la piedra con agua cuando esté caliente.

Después de limpiar la piedra con agua, séquela antes de usarla. Puede secarla de la
manera normal.

No se debe dejar a los nifos solos o desatendidos en el lugar en que se esté utilizando
el horno. No permita que los nifos se sienten, se queden de pie o jueguen alrededor del
horno en ningun momento.

No permita que prendas de ropa u otros materiales inflamables entren en contacto o
se acerquen a ningun quemador o superficie caliente del aparato hasta que se haya
enfriado: la tela podria prender fuego y causar graves danos personales.

Para su seguridad personal, use ropa adecuada. Nunca se deben llevar prendas ni
mangas holgadas mientras se utiliza el horno. Algunos tejidos sintéticos son muy
inflamables y no deben usarse mientras se cocina.

No caliente los envases de alimentos sin abrir, ya que la presion acumulada puede
hacerlos estallar. Al encender el quemador, preste siempre mucha atencion a lo que
esta haciendo.

No utilice el horno para cocinar carnes muy grasas u otros productos que aviven las
llamas.

La temperatura de debajo del horno es alta. No coloque el horno sobre una mesa con
manteles inflamable, hule ni cualquier otro material inflamable.

ADVERTENCIA: Al usar el horno, no toque la carcasa exterior, la placa de coccion de
piedra ni sus inmediaciones, ya que estas zonas se calientan mucho y tocarlos puede
provocar quemaduras.

Silavelocidad del viento es superior a2 m/s, no utilice el horno de pizza expuesto al
viento.

El aparato esta disefado para ser utilizado Unicamente en exteriores.
No modifique el aparato.
No mueva el aparato mientras lo esté utilizando.
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Este aparato no esta pensado para utilizarse en barcos. Este aparato no esta destinado
a serinstalado en vehiculos de recreo.

Corte el suministro de gas en la bombona después de utilizarla.

Cualquier modificacion al aparato puede ser peligrosa y causar lesiones o danos
materiales.

Cualquier modificacién no autorizada del aparato invalidara la garantia del mismo.

Mientras se esté utilizando, este aparato debe mantenerse alejado de cualquier material
inflamable.

No debe haber objetos (como arboles o un techo voladizo) por encima del horno para
pizzas.

El horno para pizzas debe colocarse de forma que haya 50 cm de espacio libre a cada
lado y detras del horno.

El horno para pizzas no debe usarse cerca de materiales inflamables. (Productos a base
de petréleo, disolventes u otras sustancias clasificadas como inflamables).

Es peligroso y esta PROHIBIDO utilizar el horno para pizzas en espacios cerrados.

COMO COLOCAR Y CAMBIAR LA PILA

Para colocar o cambiar la pila de su horno para pizzas Cozze, gire el botén de encendido
en sentido contrario a las agujas del reloj hasta que lo pueda sacar.

Introduzca o cambie la pila AA de 1,5V y vuelva a enroscar el botén de encendido.
Asegurese de que los polos estén colocados correctamente.
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LUZ LED

PASO 1: coloque las pilas en el compartimiento, y a continuacion fije el compartimiento en
la posicion correcta.

PASO 2: Una vez instaladas las pilas, asegurese de el botdn de control estan en la posicion
«off», pulse el botén de encendido para activar la luz LED, que tendra color blanco. Haga
girar el mando de control en el sentido contrario a las agujas del reloj, la luz LED cambiara
a color rojo. Recuerde volver a pulsar el boton de encendido para apagar la luz LED
después de usarla.
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INSTRUCCIONES DE USO

Siga estas instrucciones cuidadosamente para evitar danar seriamente su horno para
pizzasy provocar(se) dafios personales o materiales.

1. Monte el horno para pizzas siguiendo cuidadosamente las instrucciones de montaje.
2. Conecte el tubo de gas al horno para pizzas. Conecte el regulador al tubo.

3. Conecte el requlador ala valvula de la bombona siguiendo las instrucciones que
llevara el regulador.

=

Ponga todos los botones de control en la posicion OFF antes de abrir el suministro de
gas al aparato.

5. Use el requlador siguiendo las instrucciones que venian con el mismo.

COMO ENCENDER EL HORNO PARA PIZZAS

1. Conecte labombona de gas al horno para pizzas siguiendo las instrucciones que
llevara el regulador.

2. Ponga el botén de control en la posicion OFF.

3. Abra el suministro de gas en labombona o en el interruptor del regulador siguiendo
las instrucciones de conexion y funcionamiento del regulador. Use agua con jabén para
comprobar que no haya fugas en la conexion entre labombonay el requlador, nienla
conexion de entrada del tubo del horno para pizzas. Cualquier fuga se mostrara como
burbujas en la zona afectada. Si se encuentra una fuga, no utilice el horno para pizzasy
consulte a su proveedor de gas o de hornos para pizza para que le asesore.

4. Para encender el quemador, apriete el botén de control y manténgalo apretado
mientras lo hace girar en el sentido contrario a las agujas del reloj hasta la posicion
"High", y pulse el botén de encendido. Esto encendera el quemador. Asegurese de que
esté encendido, y si no lo est4, repita el proceso.

5. Si el quemador no se ha encendido después de dos intentos, cierre la llave del gasy
espere 5 minutos antes de volver a intentar la secuencia de encendido.

6. Cuando el quemador se haya encendido, podra controlar la intensidad apretando el
boton de control y haciéndolo girar en el sentido contrario a las agujas del reloj hasta
dejarlo en cualquier posicion entre la maximay la minima intensidad.

7. Después de precalentar el horno, hay que bajar la temperatura durante la coccion. El
horno emite mucho calor, por lo que hay que regular la temperatura de coccién para que
sea correcta.

8. Para apagar el horno para pizzas, gire la manilla de la valvula de la bombona o el
interruptor del requlador a la posicién OFF siguiendo las instrucciones del regulador.
Una vez que los quemadores se hayan apagado, ponga todos los botones de control en la
posicion OFF.

Advertencia: Si el quemador no se enciende, apague el boton de control (en el sentido
de las agujas del reloj) y cierre también la valvula de la bombona. Espere cinco minutos
antes de volver a intentar la secuencia de encendido, o cambie las pilas AA.

Después del uso, corte el suministro de gas apagando el interruptor del regulador o
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cerrando la valvula de labombona.

Qué hacer si se producen llamaradas repentinas en el horno durante el uso. Ponga el
boton de control, lavalvula de labombonayy el interruptor del requlador en la posicion
OFF. Espere 5 minutos antes de volver a encender el aparato. Si el problema persiste
después de volver a encender el horno, consulte a su distribuidor de gas, o ala tienda
donde compro el horno para pizzas, 0 a uningeniero de gas cualificado para que le ayude
o lorepare. No intente nunca resolver el problema usted mismo, ya que podria provocar
lesiones y/o danos materiales graves.

Antes de guardar el aparato, limpie el exceso de grasa con un pano humedo utilizando
una solucién de detergente suave.

Guarde el aparato en un lugar seco.

No guarde labombona de gas en interiores. Guardela en un lugar fresco donde no le dé la
luz directa del sol.

COMO CONECTAR LA BOMBONA AL APARATO

Conecte el conjunto de tubo y regulador ala bombona de GLP. Use Unicamente un
regulador y un tubo aprobados por la CE con un conector de V4",

Haga una prueba de fugas con agua con jabon antes de usar el horno para pizzas.

COMO DETECTAR FUGAS

Prepare una solucion que consista en 1parte de detergente y 3 partes de agua.
Asegurese de que el botdn de control esté en OFF.

Conecte labombona de gasy abra el requlador. Asegurese de que las conexiones son
seguras, y a continuacion dé el gas.

Aplique la solucion jabonosa al tubo y a todas las juntas. Si aparecen burbujas, significa
que hay una fuga, que debe repararse antes de usar el aparato.

Después de reparar la averia, repita la prueba. Corte el suministro de gas alabombona
después de utilizarla.

Sila fuga detectada no se puede reparar, cambie reguladory tubo.
En caso de fuga de gas, corte el suministro de gas.

REGULADORY TUBO

Use solamente un regulador y un tubo aprobado para GLP para las presiones indicadas
mas arriba (Véase Datos técnicos). La vida Util estimada del regulador es de 10 anos.
Recomendamos cambiar el regulador en un plazo de 10 anos a contar desde la fecha de
fabricacion.

Usar un regulador o tubo incorrectos no es seguro; asegurese siempre de disponer de
los elementos correctos antes de utilizar el aparato.

Eltubo debe usarse siguiendo la norma correspondiente al pais de uso. La longitud

del tubo debe ser de 1,5 metros (como maximo). Si el tubo presenta dafios o signos de
desgaste, cambielo. Asegurese de que el tubo no esté obstruido, doblado ni en contacto
con ninguna parte del horno para pizzas que no sea su conexion.



Eltubo debe cumplir la norma EN16436.

Eltubo no debe estar retorcido ni doblado cuando se conecta alabombona de gas.
El tubo flexible de metal o goma utilizado para conectar el aparato con la bombona
de GLP debe cambiarse dentro de los intervalos prescritos y conforme a las normas
nacionales vigentes. El tubo no debe tocar ninguna parte del aparato.

El horno para pizzas puede utilizarse con un tubo de gas con rosca de 4", 0 con un tubo
de gas con boquillay abrazadera.

Asegurese de que la rosca y/o la abrazadera estén bien apretadas y de que las
conexiones no tengan fugas.

Si coloca un tubo de gas en la toma del tubo usando una abrazadera, se recomienda
sumergir el tubo en agua caliente y aplicar un poco de liquido de limpieza en el interior
del tubo, ya que facilitara el ajuste del tubo en la toma.

ALMACENAMIENTO DEL APARATO

Solo se puede guardar el aparato en un espacio interior si la bombona esta
desconectaday retirada del aparato. Si no va a utilizar el aparato durante un periodo
prolongado de tiempo, guardelo en su embalaje original en un entorno seco y sin polvo.

BOMBONA DE GAS
El aparato puede utilizarse con cualquier bombona de gas de @
pesos comprendidos entre 4,5 kg y 15 kg de butano, 3,9 kg a 13 D m——

kg de propano. iNo deje caer labombona de gas, nila manipule
bruscamente! Si no utiliza el aparato, labombona debe estar
desconectada. Vuelva a colocar el tapdn protector en la bombona
después de desconectarla del aparato.

Las bombonas deben almacenarse al aire libre en posicion vertical
y fuera del alcance de los nifos. La bombona no debe almacenarse

Max660 mm

= — =1
nunca en lugares donde la temperatura pueda superar los 50°C. Vaxs20.0mm
No guarde la bombona cerca de llamas, pilotos u otras fuentes de

ignicion.

LIMPIEZA Y CUIDADO

PRECAUCION: Cualquier limpieza y mantenimiento debe realizarse cuando el horno para
pizzas se haya enfriado y con el suministro de gas de labombona en OFF.

Recomendamos limpiar y hacer el mantenimiento del aparato al menos una vez al mes.

LIMPIEZA

«Dejar quemar» el horno para pizzas después de cada uso (durante unos 15 minutos)
reducira en gran medida los residuos de comida.

SUPERFICIE EXTERIOR

Utilice un detergente suave o una solucién de bicarbonato de sodio y agua caliente.
Se puede utilizar un polvo limpiador no abrasivo en las manchas mas dificiles, y luego
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aclarar con agua.

SUPERFICIES DE PLASTICO

Lavelas con un pano suave y una solucién de agua caliente con jabon, y a continuacion
aclare con agua. No use detergentes abrasivos, desengrasantes ni un limpiador
concentrado para barbacoas en las piezas de plastico.

PIEDRA PARA PIZZAS

Use una solucion de agua jabonosa suave. Se puede utilizar un polvo limpiador no
abrasivo en las manchas mas dificiles, y luego aclarar con agua.

LAS MEJORES PIZZAS SE HACEN EN UN HORNO PARA PIZZAS COZZE

Para obtener los mejores resultados, necesita una buena masay un horno para pizzas
muy caliente, preferiblemente a unos 400 °C. El horno debe estar MUY caliente, porque
la alta temperatura es lo que hace que la pizza quede crujiente y aireada.

Encienda el horno para pizzas con tiempo suficiente antes de hornear la pizza.
Qué hacer:

Asegurese de que el horno para pizzas y la piedra estén correctamente colocados.
Conecte unabombona de gas al horno para pizzas, y enciéndalo a la temperatura mas
alta. Su horno para pizzas Cozze cuenta con un total de tres quemadores, dos en los
laterales y uno en la parte trasera. Asegurese de que los tres estén encendidos.

El termometro indica la temperatura del horno, y es solo orientativo.

La piedra siempre tardara mas en calentarse que el horno en si, y no estara lo
suficientemente caliente hasta que se haya calentado durante un minimo de 20 minutos.

Puede utilizar un termémetro infrarrojos Cozze para determinar la temperatura exacta
de la piedra.

Tenga en cuenta que el tiempo de calentamiento puede verse afectado por el viento y la
temperatura ambiente.

Deje que el horno para pizzas se caliente durante unos 20 minutos. Asi estara listo para
hacer las pizzas mas deliciosas.

Cuando la pizza esté lista para meterla en el horno, introduzcala suavemente en el horno
sobre la piedra para pizzas utilizando una paleta. Baje el fuego a intensidad media para
que no se queme la parte superior de la pizza.

Al cabo de unos 30 segundos, saque la pizza, girela un cuarto y vuelva a introducirla con
cuidado.

Repita el proceso hasta que la pizza esté crujiente y el queso se haya derretido,
y a continuacion saque la pizza del horno con cuidado y coléquela en una tabla de cortar.

Deje enfriar un poco la pizza caliente antes de cortarlay compartirla con sus seres
queridos.

Suba la temperatura del horno para pizzas al maximo y déjalo a esta temperatura unos
minutos antes de hornear la siguiente pizza.

Disfrute de su horno para pizzasy ibuen provecho!
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La garantia de Cozze incluye lo siguiente:

Garantia de 5 aios
e Corrosion de la estructura de carga de acero en hornos y carritos (bastidores).
e Materiales de acero esmaltado (mesas, tapas).
e Materiales de acero inoxidable, oxidacion inmediata no incluida.
Garantia de 2 aios
e (Quemadores de gas.
e Retardantes de llama, proteccion de los quemadores.
e Rejillas de la barbacoa.
Atencion: no hay garantia sobre las piezas de plastico

Esta garantia esta sujeta a las condiciones siguientes:

e Elproducto Cozze se utiliza siguiendo las instrucciones del manual de usuario.
Elaparato se ha montado siguiendo las instrucciones.
El aparato esta bien mantenido y se limpia con frecuencia.
El horno se guarda tapado con una funda cuando no se utiliza.
Coémo guardar el horno Cozze durante el invierno: Todas las piezas y accesorios de
madera de los productos Cozze deben guardarse en interior durante el invierno.
El producto Cozze debe conectarse al tipo adecado de gas.
El aparato debe estar colocado en una superficie planay seqgura.
No deben instalarse piezas no originales Cozze en el producto Cozze.
El producto Cozze no debe almacenarse permanentemente cerca del mar ni de
piscinas o spas que contengan cloro.

Limpieza:
Los productos Cozze tienen una larga vida siempre que el horno se limpie después del uso.

e Entodosloshornos Cozze, la unidad del quemador es de acero inoxidable y puede
limpiarse usando un detergente para hornos si es necesario.

e Despuésdel uso debe limpiarse detenidamente el interiory el exterior del producto
Cozze.

e Elinterior del hornoy la piedra para pizzas deben limpiarse después del uso con una
esponja, agua caliente y detergente de lavar platos. Asegurese de retirar cualquier
exceso de aguay detergente después de la limpieza.

e Lasrejillas de la barbacoa deben limpiarse del mismo modo, con agua caliente,
detergente de lavar platos o limpiador de horno. (No use un cepillo de acero en la
rejilla)

e Laspiezas de acero inoxidable pueden lubricarse usando multispray Caramba®y un
trapo de algodén.
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IT - MANUALE D'USO

AVVERTENZA! UTILIZZARE SOLO ALLAPERTO PER LA VOSTRA SICUREZZA.

Leggere attentamente queste istruzioni e assicurarsi che il fornetto per pizza sia
correttamente installato, montato e sottoposto a manutenzione e assistenza, come
indicato nelle presenti istruzioni. Il mancato rispetto di queste istruzioni pud causare
gravi lesioni fisiche e/o danni alle cose.

Per eventuali domande relative al montaggio o all'utilizzo di questo fornetto per pizza,
rivolgersi al proprio rivenditore.

Nota per l'utente:
UTILIZZARE SOLO ALL'APERTO.
LEGGERE LE ISTRUZIONI PRIMA DI UTILIZZARE LAPPARECCHIO.

AVVERTENZA: LE PARTI ACCESSIBILI POSSONO RAGGIUNGERE TEMPERATURE MOLTO
ELEVATE; TENERE LONTANI | BAMBINI.

NON SPOSTARE L'APPARECCHIO DURANTE LA COTTURA.
CONSERVARE PER FUTURE CONSULTAZIONI.
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INFORMAZIONI TECNICHE:

N. modello 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Cod. pin
Nome apparecchio Fornetto per pizza a gas c € 2531DL-0108
Dimensioni
Pressione iniettore Immissione di
Paese di destinazione Categorie Tipo di gas (mm)/
(mbar) M calore (Hs)
arcatura
iniettore
BE, FR, IT, LU, LV, IE, GB, Butano/
GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) Propano 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI P
8,0 kW
LU, NL, DK, FI, SE, CY, . . (582 g/H)
Miscele di
CZ, EE, LT, LV, MT, 8K, *
S BG. IS, NO, TR, HR, 13 B/P(30) gas butano/ 30 0,98*2
propano/GPL

RO, IT, HU

Utilizzare solo all'aperto.

Leggere le istruzioni prima di utilizzare l'apparecchio.

AVVERTENZA: le parti accessibili possono raggiungere temperature molto elevate. Tenere lontani i bambini.

Non spostare l'apparecchio quando & acceso.

Importatore: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danimarca

Prodotto da: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd

No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Cina
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IMPORTANTE:

Leggere attentamente queste istruzioni e assicurarsi che il fornetto per pizza sia
correttamente installato, montato e sottoposto a manutenzione. |l mancato rispetto di
queste istruzioni puo causare gravi lesioni fisiche e/o danni alle cose.

Per eventuali domande relative al montaggio o all'utilizzo, rivolgersi al proprio rivenditore
o fornitore di GPL.

L'apparecchio e labombola devono essere posti su una superficie in piano e non devono
essere spostati quando sono accesi.

Sostituire labombola del gas lontano da qualsiasi fonte di accensione.

Si consiglia di utilizzare guanti protettivi quando si maneggiano componenti
particolarmente caldi.

L'utente non deve manipolare le parti sigillate dal costruttore o da un suo
rappresentante.

NOTA PER IL CONSUMATORE: Conservare per future consultazioni.

50 cm
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USO E CARATTERISTICHE

Il fornetto per pizza e sicuro e facile da usare. Il gas specificato per l'uso & il butano a
30 mbar. Assicurarsi di utilizzare il fornetto per pizza solo alla pressione corretta per la
quale l'apparecchio e progettato.

Una ventilazione adequata e fondamentale per la combustione e per l'efficienza del
fornetto per pizza. In questo modo si garantisce la sicurezza dell'utente e delle altre
persone in prossimita dell'area in cui si utilizza I'apparecchio. Non utilizzare mai
l'apparecchio in ambienti chiusi e coperti.

Si consiglia di preriscaldare la pietra refrattaria per pizza prima di cuocere la pizza.
NON utilizzare la pietra refrattaria su una fiamma libera

Evitare variazioni estreme di temperatura sulla pietra refrattaria. NON mettere cibi
congelati su una pietra refrattaria calda.

La pietrarefrattaria e fragile e pud rompersiin caso di urti o cadute.

La pietrarefrattaria raggiunge temperature molto elevate durante l'uso e rimane calda a
lungo dopo l'uso.

Se la pietra refrattaria € calda, NON raffreddarla con l'acqua.

Dopo aver pulito la pietra refrattaria con acqua, asciugarla prima dell'uso. E possibile
farlo normalmente.

Non lasciare i bambini da soli 0 non sorvegliati nell'area in cui si sta utilizzando il

fornetto. Non permettere mai ai bambini di sedersi o salire sul fornetto oppure di
giocare intorno ad esso.

Non avvicinare mai gli indumenti o altri oggetti infiammabili a bruciatori o superfici
calde prima che si raffreddino ed evitare che entrino in contatto con essi. Il tessuto
potrebbe incendiarsi e causare gravi lesioni personali.

Indossare indumenti adeguati per sicurezza personale. Non indossare mai indumenti
larghi o maniche larghe durante l'uso del fornetto. Alcuni tessuti sintetici sono
altamente infiammabili e non devono essere indossati mentre si cucina.

Non riscaldare contenitori di alimenti non aperti in quanto I'aumento della pressione
potrebbe causare l'esplosione dei contenitori. Fare sempre molta attenzione quando si
accende il bruciatore.

Non utilizzare il fornetto per cucinare carni estremamente grasse o altri prodotti che
alimentano la flamma.

La temperatura sotto il fornetto e elevata. Non mettere il fornetto su un tavolo con
tovaglie infiammabili, plastica o altri materiali infiammabili.

AVVERTENZA: Quando si utilizza il fornetto, non toccare l'involucro esterno, il piano del
forno in pietra o I'area immediatamente circostante, in quanto queste aree raggiungono
temperature estremamente elevate e possono causare ustioni.

Se il vento soffia a pit di 2 m/s, non usare il fornetto per pizzarivolto verso la direzione di
provenienza del vento.

L'apparecchio e pensato esclusivamente per l'uso all'aperto.
Non modificare 'apparecchio.
Non spostare I'apparecchio durante l'uso.
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Questo apparecchio non & destinato ad essere installato su una barca. Questo
apparecchio non e destinato ad essere installato su un camper o al suo interno.

Chiudere I'alimentazione del gas la bombola del gas dopo l'uso.

Qualsiasi modifica dellapparecchio potrebbe essere pericolosa e causare lesioni o danni
alle cose.

Qualsiasi modifica non autorizzata dell'apparecchio comporta I'annullamento della
garanzia sull'apparecchio.

Questo apparecchio deve essere tenuto lontano da materiali inflammabili durante l'uso.
Al di sopra del fornetto per pizza non deve trovarsi nessun oggetto, come alberi o tettoie.

Il fornetto per pizza deve essere posizionato in modo da lasciare 50 cm di spazio libero
suilati e dietro il fornetto.

Il fornetto per pizza non deve essere utilizzato vicino a materiali combustibili (prodotti a
base di petrolio, diluenti o altre sostanze classificate come infiammabili).

E pericoloso e VIETATO utilizzare il fornetto per pizza in ambienti chiusi.

INSERIMENTO E SOSTITUZIONE DELLA BATTERIA

Per inserire o sostituire la batteria del fornetto per pizza Cozze, girare il pulsante di
accensione in senso antiorario fino a rimuoverlo.

Inserire o sostituire la batteria AA da 1,5V e riavvitare il pulsante di accensione al suo
posto.

Assicurarsi che i morsetti della batteria siano posizionati nel verso giusto.
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LUCEALED

PASSAGGIO 1: mettere le batterie del vano batterie, quindi fissare il vano batterie nella
posizione giusta.

PASSAGGIO 2: dopo aver inserito le batterie, assicurarsi che la manopola di comando
siano in posizione «OFF» e premere il pulsante di accensione per accendere la luce a LED.
Laluce a LED & di colore bianco. Ruotare la manopola di comando in senso antiorario: la
luce a LED cambia colore e diventa rossa. Ricordarsi di premere nuovamente il pulsante di
accensione per spegnere la luce a LED dopo l'uso.
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ISTRUZIONI PER L'USO

Sequire attentamente le presenti istruzioni per evitare di danneggiare gravemente il
fornetto per pizza e causare lesioni a se stessi e danneggiare le cose.

1. Montare il fornetto per pizza seguendo attentamente le istruzioni di montaggio.

2. Collegare il tubo flessibile del gas al fornetto per pizza. Collegare il regolatore al tubo

flessibile.

3. Collegare il regolatore alla valvola della bombola seguendo le istruzioni fornite coniil
regolatore.

4. Portare tutte le manopole su «OFF» prima di aprire I'alimentazione del gas

dell'apparecchio.

5. Utilizzare il regolatore secondo le istruzioni fornite con il regolatore.

ACCENSIONE DEL FORNETTO PER PIZZA

1. Collegare la bombola del gas al fornetto per pizza sequendo le istruzioni fornite con
ilregolatore.

2. Portare lamanopola su «OFF».

3. Portare su «ON» l'interruttore di alimentazione del gas sulla bombola o sul regolatore
secondo le istruzioni di collegamento e utilizzo del regolatore. Usare acqua e sapone
per cercare eventuali perdite nel collegamento tra la bombola e il regolatore e nel tubo
flessibile collegato all'ingresso del tubo flessibile del fornetto per pizza. Le eventuali
perdite si riconoscono dalla formazione di bolle nell'area della perdita. Se si trova una
perdita, non usare il fornetto per pizza. Chiedere consiglio al proprio fornitore del gas o
del fornetto per pizza.

4. Per accendere il bruciatore, premere e tenere premuta la manopola girandola
contemporaneamente in senso antiorario su «High» e premere il pulsante di accensione.
In questo modo si accende il bruciatore. Controllare che il bruciatore sia acceso. Se il
bruciatore non si & acceso, ripetere la procedura.

5. Se bruciatore non si & acceso dopo due tentativi, portare il rubinetto del gas su «OFF»
e attendere 5 minuti prima di riprovare la sequenza di accensione.

6. Dopo che il bruciatore si &€ acceso, e possibile regolare lintensita del bruciatore
premendo e girando la manopola in senso antiorario in una posizione a piacere frala
posizione di massimo e di minimo.

7. Dopo aver riscaldato il fornetto per I'uso, abbassare la temperatura durante la cottura.
Il fornetto emette una grande quantita di calore e la temperatura deve essere quindi
regolata alla corretta temperatura di cottura.

8. Per spegnere il fornetto per pizza, portare il rubinetto della valvola della bombola o
l'interruttore del regolatore in posizione «OFF» seguendo le istruzioni del regolatore.
Dopo aver spento i bruciatori, portare tutte le manopole su «OFF».

Avvertenza: Se il bruciatore non riesce ad accendersi, chiudere la manopola (in senso
orario) e chiudere anche la valvola della bombola. Attendere cinque minuti prima di
riprovare la sequenza di accensione o sostituire le batterie AA.
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Dopo l'uso, chiudere l'alimentazione del gas girando su «OFF» l'interruttore del
regolatore o tirando su «OFF» la valvola della bombola.

In caso di ritorno di fiamma ad apparecchio acceso, portare la manopola su «OFF»,
chiudere la valvola della bombola e spegnere l'interruttore del regolatore. Attendere 5
minuti prima di riprovare ad accendere |'apparecchio. Se il problema persiste dopo la
riaccensione, rivolgersi al proprio rivenditore del gas, al negozio in cui e stato acquistato
il fornetto per pizza o ad un tecnico del gas qualificato per 'assistenza o la riparazione.
Non tentare mai di risolvere il problema da soli, in quanto si possono causare gravi
lesioni e/o danni alle cose.

Pulire l'apparecchio dal grasso in eccesso prima di riporlo, usando un panno umido con
una soluzione di detergente delicato.

Conservare l'apparecchio in un luogo pulito e asciutto.

Non conservare la bombola del gas al chiuso, ma in un ambiente ben ventilato e protetto
dallaluce diretta del sole.

COLLEGAMENTO DELLA BOMBOLA DEL GAS ALLAPPARECCHIO

Collegare l'insieme di tubo flessibile e regolatore alla bombola del GPL. Utilizzare solo un
regolatore omologato CE e un tubo flessibile con attacco da V4".

Esequire un test alla ricerca di perdite usando acqua e sapone prima di utilizzare il
fornetto per pizza.

CONTROLLO DELLE PERDITE

Preparare una soluzione per il rilevamento delle perdite composta da 1 parte di detersivo
per piatti e 3 parti d'acqua.
Assicurarsi che la manopola sia su «OFF».

Collegare labombola del gas e aprire il regolatore. Controllare che i collegamenti siano
ben saldi, quindi aprire il gas.

Applicare la soluzione di acqua e sapone sul tubo flessibile su tuttiiraccordi. Se
compaiono delle bolle, & presente una perdita che deve essere riparata prima dell'uso.

Ripetere la prova dopo aver riparato il guasto. Chiudere il gas dalla bombola dopo la
prova.

Se non & possibile risolvere la perdita rilevata, cambiare il regolatore e il tubo flessibile.
In caso di perdita di gas, chiudere l'alimentazione del gas.

REGOLATORE E TUBO FLESSIBILE

Utilizzare solo regolatori e tubi flessibili omologati per il GPL alle pressioni sopra indicate
(vedere Informazioni tecniche). La durata prevista del regolatore & di 10 anni. Si consiglia
di sostituire il regolatore entro 10 anni dalla data di produzione.

L'utilizzo di un regolatore o di un tubo flessibile errati non e sicuro; controllare sempre di
disporre degli articoli giusti prima di utilizzare I'apparecchio.

[l tubo flessibile utilizzato deve essere conforme alla norma vigente nel Paese di utilizzo.

La lunghezza del tubo flessibile deve essere 1,5 metri (massimo). Sostituire il tubo



flessibile se usurato o danneggiato. Controllare che il tubo flessibile non sia intasato,
piegato o a contatto con parti del fornetto per pizza diverse dall'apposito collegamento.
[l tubo flessibile deve essere conforme alla norma EN 16436.

Non attorcigliare o piegare il tubo flessibile quando & collegato alla bombola del gas.

[l tubo flessibile in metallo o0 in gomma utilizzato per collegare I'apparecchio alla bombola
del GPL deve essere sostituito entro gli intervalli prescritti e secondo la normativa
nazionale vigente. Nessuna parte del tubo flessibile deve essere a contatto con alcuna
parte dell'apparecchio.

Il fornetto per pizza puo essere utilizzato con un tubo flessibile del gas con filetto da /4"
oppure con un tubo flessibile del gas con nipplo e fascetta.

Assicurarsi che il filetto e/o la fascetta siano serrati saldamente e che i collegamenti
non perdano.

Per montare un tubo flessibile del gas sull'apposito collegamento usando una fascetta
per tubo flessibile, si consiglia di mettere il tubo flessibile in acqua calda e di applicare
una piccola quantita di detersivo liquido allinterno del tubo flessibile per montare piu
facilmente il tubo sul collegamento.

CONSERVAZIONE DELLAPPARECCHIO

E consentito conservare I'apparecchio al chiuso solo dopo aver scollegato e tolto la
bombola dellapparecchio. Se I'apparecchio rimane inutilizzato a lungo, conservarlo nel
suo imballaggio originale in un luogo asciutto e protetto dalla polvere.

BOMBOLA DEL GAS

'apparecchio puo essere utilizzato con qualsiasi bombola del gas

di peso compreso fra 4,5 kg e 15 kg per butano, fra 3,9 kg e 13 kg

per propano. Non far cadere la formula del gas e maneggiarla con j‘é b
cura. Scollegare la bombola quando non si utilizza 'apparecchio.. —
Rimettere il cappuccio protettivo sulla bombola dopo aver scollegato
labombola dellapparecchio.

Le bombole devono essere conservate all'aperto in posizione
verticale e fuori dalla portata dei bambini. Non conservare maila
bombola in luoghi che possono raggiungere temperature superiori a
50 °C. —
Non conservare la bombola vicino a fiamme, fiamme pilota o altre axs20.00m
fonti di accensione.

Max660 mm

PULIZIA E MANUTENZIONE

ATTENZIONE: Tuttiilavori di pulizia e manutenzione devono essere esequiti quando il
fornetto per pizza e freddo e dopo aver chiuso I'alimentazione del gas dalla bombola del
gas.

Si consiglia di esequire la pulizia e la manutenzione dell'apparecchio almeno una volta al
mese.



PULIZIA

Bruciare i residui nel fornetto per pizza dopo ogni utilizzo (per circa 15 minuti) per ridurre
il pit possibile i residui di cibo in eccesso.

SUPERFICIE ESTERNA

Utilizzare una soluzione di acqua calda con detergente delicato o bicarbonato di sodio.
E possibile utilizzare una polvere non abrasiva per pulire macchie ostinate; quindi,
risciacquare con acqua.

SUPERFICIIN PLASTICA

Lavare con un panno morbido e una soluzione di sapone e acqua calda. Sciacquare con
acqua. Non usare detergenti abrasivi, sgrassanti o detergenti concentrati per barbecue
sulle partiin plastica.

PIETRA REFRATTARIA PER PIZZA

Utilizzare una soluzione di acqua e sapone delicato. E possibile utilizzare una polvere non
abrasiva per pulire macchie ostinate; quindi, risciacquare con acqua.

LE PIZZE MIGLIORI CUOCIONO IN UN FORNETTO PER PIZZA COZZE

Per ottenere i migliori risultati serve un buon impasto e un fornetto per pizza molto
caldo, preferibilmente a circa 400 °C. In breve, il fornetto per pizza deve essere MOLTO
caldo, perché e questa temperatura elevata a rendere la pizza croccante e ben alveolata.

Accendere il fornetto per pizza molto prima di cuocerla.
Procedura:

Assicurarsi che il fornetto per pizza e la pietra refrattaria per pizza siano posizionati
correttamente. Collegare una bombola del gas al fornetto per pizza e accendere il
fornetto alla massima temperatura. |l fornetto per pizza Cozze & dotato di tre bruciatori
in tutto: due sui lati e uno sul retro del fornetto. Controllare che tutti e tre siano accesi.

[l termometro indica la temperatura nel fornetto e funge solo da riferimento.

La pietra refrattaria richiede sempre piu tempo a scaldarsi rispetto al fornetto e servono
sempre almeno 20 minuti perché si riscaldi a sufficienza.

E possibile utilizzare un termometro a infrarossi Cozze per determinare l'esatta
temperatura della pietra refrattaria.

Ricordare che il tempo di riscaldamento puo essere influenzato dal vento e dalla
temperatura esterna.

Far riscaldare il fornetto per pizza per circa 20 minuti, dopodiché sara pronto per
cuocere delle pizze deliziose.

Quando la pizza & pronta per essere cotta, spingerla delicatamente nel fornetto sulla
pietra refrattaria per pizza usando una pala da pizza. Ridurre il calore a livello medio per
evitare di bruciare la parte superiore della pizza.

Dopo circa 30 secondi, estrarre la pizza, girarla di un quarto e spingerla di nuovo
delicatamente all'interno.

Ripetere finché la pizza risulta croccante e il formaggio si e fuso.
Estrarre delicatamente la pizza dal fornetto e metterla su un tagliere.

Lasciar raffreddare leggermente la pizza fumante prima di tagliarla e condividerla con i
commensali.

Alzare al massimo la temperatura del fornetto per pizza e attendere alcuni minuti prima
di cuocere la pizza successiva.

Godetevi il vostro fornetto per pizza e buon appetito!



La garanzia Cozze comprende quanto segue:

5 anni di garanzia
e Corrosione della struttura portante in acciaio su fornetti e carrelli (telai).
e Materiali in acciaio smaltato (tavoli, coperchi).
e Materiale in acciaio inossidabile, ruggine lampo non inclusa.
2 anni di garanzia
e Bruciatoriagas.
e Ritardanti di flamma, protezione bruciatori.
e Griglie del barbecue
N.B. - le parti in plastica non sono coperte da garanzia

La garanzia sopraindicata € soggetta alle seguenti condizioni:
e |l prodotto Cozze & utilizzato secondo le istruzioni del manuale d'uso.
E montato correttamente nel rispetto delle istruzioni.
E sottoposto a manutenzione e pulito di frequente.
E conservato coperto da una copertura quando il cornetto non & utilizzato.
Rimessaggio invernale Cozze: Tutte le parti e gli accessori in legno per i prodotti
Cozze devono essere riposti al chiuso durante l'inverno.
Il prodotto Cozze deve essere collegato al giusto tipo di gas.
Deve essere posto su una superficie in piano e ferma.
Sul prodotto Cozze non devono essere installate parti non originali Cozze.
[l prodotto Cozze non deve essere conservato come installazione permanente vicino al
mare o in prossimita di piscine o SPA che contengono cloro.

Pulizia:
| prodotti Cozze hanno una lunga durata a condizione che il fornetto venga pulito dopo l'uso.

e |l gruppo bruciatore di tutti i fornetti Cozze € in acciaio inossidabile e puo essere pulito
con del detergente per forni, se necessario.

e L'interno e l'esterno del prodotto Cozze devono essere puliti accuratamente dopo
l'uso.

e L'interno del fornetto e la pietra refrattaria devono essere puliti dopo I'uso con una
spugna usando acqua calda e detersivo. Assicurarsi di rimuovere l'acqua e i detergenti
in eccesso dopo la pulizia.

e Legriglie del barbecue devono essere pulite allo stesso modo con acqua calda e
detersivo liquido o con un detergente per forni(non utilizzare spazzole d'acciaio sulla
griglia)

e |epartiinacciaio inossidabile possono essere lubrificate con dello spray multiuso
Caramba® e un panno di cotone.
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DK - BRUGERVEJLEDNING

ADVARSEL KUN TIL UDEND@RS BRUG AF HENSYN TIL DIN SIKKERHED.

Lees denne brugervejledning grundigt, og serq for at samle, installere og
vedligeholde pizzaovnen korrekt i henhold til brugervejledningen. Hvis du ikke falger
brugervejledningen, kan det medfgre alvorlig tings- eller personskade. Hvis du har
spergsmal vedrgrende samling eller brug af pizzaovnen, kan du radfgre dig med
forhandleren.

Bemeerkninger til brugeren:

MA KUN BRUGES UDEND@RS.

LZAS BRUGERVEJLEDNINGEN F@R IBRUGTAGNING.

ADVARSEL: DELENE KAN BLIVE MEGET VARME! HOLD SMA B@RN PA SIKKER AFSTAND.
MA IKKE FLYTTES UNDER BRUG!

GEM BRUGERVEJLEDNINGEN TIL SENERE.
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TEKNISKE OPLYSNINGER

Modelnummer:

90354 (AG-PZ03A-BK-DK)

Pin-nr.

SI, BG, IS, NO, TR, HR,
RO, IT, HU

gasblandinger

Apparatnavn Pizzaovn til gas c E 2531DL-0108
Dysestarrelse Varme-
Modtagerland Kategorier Gastype Tryk (mbar) (mm)/dyse- .
A indgang (Hs)
maerkning
BE, FR, IT, LU, LV, IE, GB,
GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+28-30/37) | Butan/Propan 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI
8,0 kW
o e N T D 13 B/P(30) Propan/LPG- 30 0,98*2

Ma kun bruges udenders.

Lees brugervejledningen, far du bruger apparatet.

ADVARSEL! Tilgeengelige dele kan blive meget varme. Hold bern pa sikker afstand.

Flyt ikke apparatet under brug.

Importeret af: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danmark

Fremstillet af: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd

No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,

Foshan City, Guangdong, Kina
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VIGTIGT:

Laes brugervejledningen grundigt, og sgrq for at samle, installere og vedligeholde din
pizzaovn korrekt. Hvis du ikke fglger brugervejledningen, kan det medfgre alvorlig tings-
eller personskade.

Hvis du har spergsmal vedrgrende samling eller brug af pizzaovnen, kan du radfere dig
med forhandleren eller gasleverandgren.

Apparatet og gasflasken skal anbringes pa en plan flade.

Udskiftning af gasflasken skal ske pa steder, hvor der ikke forefindes antaendelseskilder.
Det anbefales at bruge grillnandsker, nar du handterer varme genstande.

Dele, som er forseglede fra fabrikken, ma ikke modificeres af brugeren.
BEMZRKNINGER TIL FORBRUGEREN: Gem brugervejledningen til senere.

50 cm
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BRUG OG BESKRIVELSE

Pizzaovnen er sikker og nem at bruge. Den kan tilsluttes falgende gastyper: butan ved 30
mbar.

Serg for at tilslutte din pizzaovn med det korrekte tryk.

Tilstraekkelig udluftning er ngdvendig for korrekt forbraending og pizzaovnens
effektivitet. Det giver ogsa sikkerhed for brugeren og andre personer, som er i omradet,
hvor pizzaovnen bruges. Brug aldrig pizzaovnen i lukkede overdeekkede rum.

Det anbefales at forvarme pizzastenen, far du bager pizzaer.
Brug IKKE pizzastenen direkte over aben ild.

Undga at udsaette pizzastenen for hurtige temperaturandringer. Anbring ALDRIG frosne
fedevarer pa pizzastenen, nar den er varm.

Pizzastenen er skrgbelig og kan g i stykker, hvis den tabes eller udszaettes for slag eller
sted.

Pizzastenen bliver meget varm under brug og forbliver varm i lang tid bagefter.
Afkgl ALDRIG pizzastenen med vand, nar den er varm.

Hvis du har vasket pizzastenen, skal den tgrre helt, inden du bruger den igen. Dette kan
geres i en almindelig ovn.

Barn ma ikke efterlades uden opsyn sammen med pizzaovnen, nar den er i brug. Lad
aldrig bern sidde eller sta pa pizzaovnen eller lege omkring den.

Pas p3, at bekleedning og andre breendbare emner ikke kommer i kontakt med eller
for taet pa pizzaovnens varme dele. Stoffet kan antaendes, og det kan medfare alvorlig
personskade.

Af hensyn til din sikkerhed bar du baere egnet paklazdning. Bzer ikke lgsthaengende tgj,
nar du bruger pizzaovnen. Visse tekstiler er meget brezndbare og ber ikke baeres under
madlavningen.

Opvarm ikke udbnede beholdere med fgdevarer, da trykket kan fa beholderne til at
eksplodere. Veer altid szerligt forsigtig, nar du taender braenderen.

Tilbered ikke meget fedtholdige fedevarer i pizzaovnen, da det kan medfare risiko for
brand.

Under pizzaovnen bliver temperaturen ogséd meget hgj. Anbring ikke pizzaovnen pa
borde af plast eller andre braendbare materialer, og anbring ikke pizzaovnen pa en dug
eller lignende.

ADVARSEL: Under brug ma du aldrig rare ved pizzaovnens kabinet, pizzastenen eller
omréadet lige omkring pizzaovnen, da disse kan blive saerdeles varme og medfgre
brandsar ved bergring.

Hvis det blaeser med mere end 2 m/s, ma pizzaovnens &bning ikke vende mod
vindretningen.

Pizzaovnen er udelukkende beregnet til udendars brug.

Pizzaovnen mé ikke modificeres.

Flyt ikke pizzaovnen, mens den er i brug.

Pizzaovnen er ikke beregnet til brug ombord pa en bad. | en autocamper eller
campingvogn.
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Luk for gasflasken, nar du er faerdig med at bruge pizzaovnen.

Det kan veere farligt at modificere pizzaovnen, og det kan medfgre person- eller
tingsskade.

Uautoriserede andringer af pizzaovnen medfarer endvidere, at garantien bortfalder.
Hvis pizzaovnens ventilationshuller tildaekkes bortfalder garantien.

Pizzaovnen skal veere pa sikker afstand af breendbare emner under brug.

Der ma ikke vaere genstande over pizzaovnen sadsom treeer eller tagkonstruktioner.
Pizzaovnen skal anbringes, sa der er 50 cm frirum til siderne samt bag ovnen.

Pizzaovnen ma ikke bruges i naerheden af breendbare materialer. (Petroleumbaserede
produkter, fortynder eller andre stoffer, der klassificeres som brandfarlige).

Det er farligt og FORBUDT at bruge pizzaovnen i lukkede rum.

ISAETNING OG UDSKIFTNING AF BATTERI

For at iszette eller udskifte batteriet i din Cozze pizzaovn, skal du dreje taendingsknappen
mod uret, til den kan tages af.

Isaet eller udskift 1,5 V AA-batteriet, og skru taendingsknappen péigen.
Serg for at vende batteriets poler korrekt.
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LED-LYS

TRIN 1: Seet batterier i batteriboksen, og anbring derefter batteriboksen korrekt.

TRIN 2: Kontroller, at knappen er i positionen OFF. Tryk pa knappen til LED-lyset for at
teende for det. LED-lyset lyser hvidt. Drej knappen mod uret, og LED-lyset skifter til radt.
Husk at trykke pa knappen til LED-lyset igen efter brug for at slukke for det.
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BRUG

Folg disse anvisninger ngje for at undgé at beskadige pizzaovnen eller forérsage person-
eller tingsskade.

1. Saml pizzaovnen ved at falge samlevejledningen ngje.
Seet gasslangen pa pizzaovnen. Szet regulatoren pa gasslangen.
Saet regulatoren pa gasflasken. Fglg anvisningerne, som fulgte med regulatoren.

Drej pizzaovnens knap til positionen OFF (fra), fer du &bner for gasforsyningen.

SR

Brug regulatoren i henhold til de anvisninger, som fulgte med regulatoren.

TZANDE PIZZAOVNEN

—_

Slut pizzaovnen til gasflasken. Falg anvisningerne, som fulgte med regulatoren.

N

Drej pizzaovnens knap til positionen OFF.

Abn for gasforsyningen pa requlatoren. Fglg anvisningerne, som fulgte med
regulatoren. Foretag en laekagetest pé slangen og forbindelserne mellem gasflasken
0g pizzaovnen ved hjeelp af seebevand. Hvis der er en laekage, vil der dannes bobler
omkring den. Hvis du opdager en lsekage, ma du ikke bruge pizzaovnen. Radfer dig
med forhandleren eller din gasleverandagr.

o

=

Teend for braenderen ved at trykke betjeningsknappen ind og holde den inde,
mens du drejer den mod uret til den hgjeste indstilling. Tryk pa taendingsknappen.
Braenderen taendes. Kontroller, at braenderen er teendt. Hvis braenderen ikke er
teendt, skal du gentage processen.

o

Hvis braenderen ikke teendes efter to forsgg, skal du dreje betjeningsknappen til
positionen OFF og vente 5 minutter, inden du gentager processen.

o

Nar breenderen er taendt, kan du indstille varmen ved at dreje betjeningsknappen til
en position mellem den hgjeste og den laveste indstilling.

~

. Efter at oven er varmet op til brug, bgr der skrues ned for temperaturen under
bagning. Ovnen afgiver meget varme, og temperaturen skal derfor tilpasses den
rette bagetemperatur.

8. Luk for regulatoren for at slukke for pizzaovnen. Nar braznderen slukkes, skal du
dreje betjeningsknappen til positionen OFF.

Advarsel: Hvis du ikke kan taende for braenderen, skal du dreje betjeningsknappen til
positionen OFF og lukke for requlatoren.
Vent 5 minutter, inden du praver igen. Udskift evt. AA batterier.

Efter brug skal du lukke for regulatoren.

Hvis der sker en opflamning, mens pizzaovnen er teendt, skal du lukke for regulatoren
og dreje betjeningsknappen til positionen OFF. Vent 5 minutter, inden du taender
pizzaovnen igen. Hvis problemet opstar igen, skal du rddfere dig med forhandleren eller
din gasleverandgr og om ngdvendigt f& pizzaovnen efterset og repareret. Forsgg aldrig
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selv at udbedre problemet, da det kan medfare alvorlig personskade eller tingsskade.

Inden opbevaring skal du fjerne fedt fra pizzaovnen med en fugtig klud og et mildt
renggringsmiddel.

Opbevar pizzaovnen rent og tert.

Gasflasken mé ikke opbevares indendgrs. Gasflasken skal opbevares pa et sted med god
udluftning. Den ma ikke udsaettes for direkte sollys.

TILSLUTNING AF GASFLASKE

Slut slangen og requlatoren til gasflasken. Brug kun en CE-godkendt regulator og slange
med en V4"-tilslutning.

Foretag leekagetest med saebevand far brug.

LAKAGETEST

Lav cirka 1deciliter sebeoplgsning af 1del opvaskemiddel og 3 dele vand.
Kontroller, at betjeningsknappen star pé positionen OFF.
Tilslut gasflasken, og abn for regulatoren.

Barst seebeoplgsningen péa slangen og pa alle forbindelser. Hvis der dannes bobler, er
der en leekage, som skal udbedres fgr brug.

Ret fejlen, og foretag en ny leekagetest. Luk for gasflasken, nar du er feerdig med
leekagetesten.

Hvis du ikke kan udbedre lzekagen, skal du udskifte regulator og slange.
Luk for gasforsyningen, hvis du opdager en leekage.

REGULATOR OG SLANGE

Brug kun slange og requlator, som er godkendt til de gastryk, som er vist i skemaet

i brugervejledningen. Regulatorens driftslevetid forventes at vaere cirka 10 ar.
Regulatoren bgr udskiftes senest 10 ar fra produktionsdatoen.

Det kan veere farligt at bruge en forkert slange eller regulator. Kontroller, at du bruger de
korrekte dele.

Slangen skal opfylde de krav, der gaelder i dit land. Slangens leengde mé ikke overstige
1,6 m. Slidte eller beskadigede slanger skal udskiftes. Kontroller, at slangen ikke eri
klemme, knaekket eller i kontakt med pizzaovnen, undtaget pa det sted, hvor den er
tilsluttet.

Slangen skal opfylde standarden EN16436.

Slangen mé ikke snos eller knaekkes, nar den tilsluttes gasflasken.

Fleksible metal- eller gummislanger, som bruges til tilslutning af gasflaske, skal
udskiftes med det interval, som geelder i dit land.

Slangen mé ikke bergre pizzaovnen.

Pizzaovnen kan bruges med gasslange med 4"-gevind eller med gasslange med nippel
og spandebéand

Serg for, at gevind og/eller speendeband er spaendt forsvarligt, og at forbindelserne er
teette!



Ved montering af gasslange pa slangestudsen med spandeband, anbefales det at la2gge
slangen i varmt vand, samt tilfgre slangen sulfo indvendig, hvilket vil lette montering af
slangen pé slangestudsen.

OPBEVARING

Pizzaovnen ma kun opbevares indendars, hvis den ikke er tilsluttet gasflasken. Hvis
pizzaovnen ikke skal bruges i en lzengere periode, bgr den opbevares i sin originale
emballage pé et tert og stevfrit sted.

GASFLASKE

Pizzaovnen kan bruges med gasflasker pa 4,5 til 15 kg (butan),
3,9 til 13 kg (propan). Gasflasken ma ikke tabes eller handteres _ —
hardhaendet. Afbryd altid gasflasken fra pizzaovnen, nér den ikke
eribrug. Szet beskyttelseshaetten pé gasflasken, nér du tager
regulatoren af den.

%I

Max660 mm

Gasflasker skal opbevares stadende udenders, utilgaengeligt for
bern. Gasflasken ma ikke opbevares pa steder, hvor temperaturen
kan overstige 50 °C.

Opbevar ikke gasflasken pa steder, hvor der kan forekomme &ben
ild eller anteendelseskilder.

—

——Max320.0 mm——-

RENGO@RING OG VEDLIGEHOLD

FORSIGTIG: Pizzaovnen skal vaere kglet af, og gasforsyningen skal vaere lukket pa
regulatoren inden renggring og vedligehold.

Pizzaovnen bgr renggres og vedligeholdes mindst en gang om maneden.

RENG@RING

Hvis du lader pizzaovnen braende i et kvarter efter brug, breendes eventuelle madrester af.

UDVENDIGT

Brug et mildt renggringsmiddel eller bagepulver oplgst i varmt vand. Ikke-skurende
renggringsmidler kan bruges til genstridigt snavs. Skyl efter med rent vand.
PLASTFLADER

Vask med mildt seebevand. Skyl efter med rent vand. Brug ikke skure- eller
affedtningsmidler eller grillrens pé plastdele.

PIZZASTEN

Vask med mildt saebevand. Ikke-skurende renggringsmidler kan bruges til genstridigt
snavs. Skyl efter med rent vand.



DE BEDSTE PIZZAER BAGES | EN COZZE PIZZAOVN

Du opnar det bedste resultat ved at lave en god dej og have en meget varm pizzaovn,
helst omkring 400 °C. Kort sagt skal pizzaovnen vaere MEGET varm, for det er nemlig den
heje temperatur, der gor pizzaen spred og luftig.

Teend pizzaovnen i god tid fgr pizzaen skal bages.
Sadan ger du:

Serg for, at pizzaovnen star godt, og at pizzastenen ligger korrekt. Slut en gasflaske til
pizzaovnen, og start den op péa hgjeste temperatur. Din Cozze pizzaovn har tre braendere
i alt, to i siderne og en bagest i ovnen. Kontrollér, at de alle er taendt.

Termometeret angiver temperaturen i ovnen, og er retningsvisende.

Stenen vil altid tage leengere tid at varme op end selve ovnen, og vil fgrst vaere varm nok
efter minimum 20 minutters opvarmning.

Du kan med fordel benytte et Cozze infraredt termometer til at aflaese den praecise
temperatur pa stenen.

Veer opmaerksom pé at opvarmningstid kan pavirkes af vind og temperatur udenfor.

Lad pizzaovnen varme op i ca. 20 minutter. Herefter er den klar til at bage de l=ekreste
pizzaer.

Nar din pizza er klar til at blive bagt, skal du forsigtigt skubbe den ind pa pizzastenen
ved hjeelp af en pizzaspade. Skru ned til middelvarme, sa din pizza ikke bliver braendt pa
toppen.

Efter cirka 30 sekunder skal du tage pizzaen ud, dreje den en kvart omgang og forsigtigt
skubbe denind igen.

Gentag dette, til din pizza er sprgd, og osten er smeltet.

Tag forsigtigt pizzaen ud af ovnen, og lseg den pé et skaerebraet.

Lad din rygende varme pizza kgle lidt af, inden du skaerer den ud og deler den med dem,
du holder af.

Skru pizzaovnen op pa hgjeste temperatur, og lad den sta et par minutter, inden du bager
den neaeste pizza.

Rigtig god forngjelse og velbekomme!
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Cozze garanti omfatter folgende:

5 ars garanti:
e Gennemteering af baerende stal konstruktion pa ovne og vogne (stel).
e Emalje stalmaterialer (borde, lager).
e Rustfri stalmaterialer, flyverust ej omfattet.
2 ars garanti:
e Gasbrandere.
e Flametamer, beskytter braendere.
e Grillriste
NB - Der ydes ingen garanti pa plastdele

Ovennzevnte garanti er under forudsaetning af folgende:

Cozze produktet er anvendt ifglge forskrifter i brugermanual.

Cozze er korrekt samlet ifelge forskrifter.

Cozze produktet er vedligeholdt og hyppigt rengjort.

Cozze produktet opbevares tildsekket med overtraek, nar ovnen ikke er i brug.
Cozze vinteropbevaring: Alle treedele samt tilbehgr til Cozze skal opbevares indendars
omvinteren.

Cozze produktet er tilsluttet den korrekte type gas.

Cozze produktet er placeret pé et plant og sikkert underlag.

Cozze produktet ikke er pamonteret uoriginale Cozze dele.

Cozze produktet ikke opbevares som en fast bestanddel teet pa havet, klorholdige
swimmingpools eller spabade.

Rengoring:
Cozze produkter har en lang levetid, som forudsaetter ovnen er rengjort efter brug:
e Brandeenhedenialle Cozze ovne er rustfri stal og kan evt. rengeres med ovnrens.
e Cozze produktet vaskes grundigt efter brug pa alle de indvendige og udvendige
overflader.
e (0vnog pizzasten rengeres indvendig efter brug med varmt vand og opvaskemiddel
med en svamp. Sgrg for at fjerne overskydende vand og rensemidler efter renggring.
e Grillriste renses pa samme vis med varmt vand og opvaskemiddel eller ovnrens.
(Undga stalbgrste pa risten)
e Derustfri dele kan med fordel smeres ind i Caramba® multispray med en bomulds klud.
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SE - BRUKSANVISNING

VARNING! ENDAST FOR UTOMHUSBRUK - FOR DIN EGEN SAKERHET.

L&s dessa instruktioner noga och se till att din pizzaugn ar korrekt monterad och har
fatt underhall och service i enlighet med dessa instruktioner. Om dessa instruktioner
inte foljs kan det leda till allvarliga personskador och/eller materiella skador. Om du
har nagra fragor gallande montering eller anvandning av denna pizzaugn, kontakta din
aterforséljare.

Information till anvandaren:
ENDAST FOR UTOMHUSBRUK.
LAS INSTRUKTIONERNA INNAN DU ANVANDER APPARATEN.

VARNING: TILLGANGLIGA DELAR KAN BLI MYCKET VARMA, HALL SMA BARN PA
AVSTAND.

FLYTTA INTE APPARATEN UNDER TILLAGNING.
FORVARA FOR FRAMTIDA REFERENS
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TEKNISK INFORMATION:

Modell nr. 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Pin nr.
Apparatnamn Pizzaugn gas ( E 2531DL-0108
Injektor- Ingdende
- . storlek (mm)/ N9
Destinationsland Kategorier Typ av gas Tryck (mbar) injektor- varmeeffekt
markering (Hs)

BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB,

GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) | Butan/propan 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI
8,0 kW
, EE, LT, LV, MT, SK, _ *
SI.BG, IS, NO, TR, HR. 13 B/P(30) propan/gasol 30 0,98*2
blandningar

RO, IT, HU

Endast for utomhusbruk.

Las instruktionerna innan du anvénder apparaten.

VARNING: tillgéngliga delar kan bli mycket varma. Hall sma barn pa avstand.

Flytta inte apparaten nér den &r tand.

Importerad av: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danmark

Tillverkad av: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Kina
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VIKTIGT:

L&s nedanstdende instruktioner noga och se till att din pizzaugn &r korrekt installerad,
monterad och underhallen. Om dessa instruktioner inte féljs kan det leda till allvarliga
personskador och/eller materiella skador.

Om du har nagra frdgor om montering eller anvéndning, kontakta din aterférsaljare eller
gasleverantor.

Apparaten och flaskan maste placeras pa en jamn yta och far inte flyttas medan ugnen
ar tand.

Byte av gasolflaska ska g6ras pa avstand fran alla antdndningskallor.
Virekommenderar skyddshandskar vid hantering av mycket varma delar.

Komponenter som férseglats av tillverkaren eller dess representanter ska inte
manipuleras av anvandaren.

INFORMATION FOR ANVANDAREN: Férvara for framtida referens

50 cm
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ANVANDNING OCH EGENSKAPER

Pizzaugnen ar saker och enkel att anvanda. De gaser som anges for anvandning ar butan
vid 28 till 30 mbar.

Se till att du endast anvander din pizzaugn vid det tryck som den ar avsedd for.

Tillracklig ventilation &r avgérande for pizzaugnens forbréanning och effektivitet. Det gor
anvandningen saker for bade anvandaren och andra personer i narheten av den plats dar
apparaten anvands. Anvand aldrig apparaten i slutna utrymmen.

Virekommenderar att du férvarmer pizzastenen innan du tillagar pizzan.
ANVAND INTE stenen 6ver 6ppen eld

Undvik att utsétta stenen for stora temperaturvaxlingar. LAGG INTE fryst mat p& en het
sten.

Stenen ar bracklig och kan spricka om den utsatts for stotar eller fall.

Stenen blir mycket varm under anvandning och forblir varm l&nge efter anvandning.
HALL INTE vatten pa stenen for att kyla ner den nar den &r varm.

Efter rengoring, Iat stenen torka innan du anvander den igen. Detta kan géras i en vanlig
ugn.

Barn ska inte lamnas utan uppsyn i nédrheten av ugnen nar den anvands. Lat aldrig barn
sitta, st eller leka p& ugnen.

Lat inte klader eller andra antdndliga material komma i kontakt med eller komma for néra
nagon brannare eller het yta tills apparaten har svalnat. Tyget kan anténdas vilket kan
leda till allvarliga personskador.

Bar lampliga klader for din egen sakerhet. Lost sittande klader eller armar ska inte
béras vid anvandning av apparaten. Vissa syntetiska fibrer ar brandfarliga och ska inte
anvandas under matlagning.

Varm inte upp o6ppnade livsmedelsfdrpackningar eftersom trycket som byggs upp
kan gora att forpackningen exploderar. Var alltid mycket uppmarksam nar du tander
brannaren.

Anvand inte ugnen for att tillaga kott med mycket hog fetthalt eller andra livsmedel som
gor att elden flammar upp.

Temperaturen under ugnen ar hog. Stall inte ugnen pa ett bord med lattantandlig duk,
plast eller andra brandfarliga material.

VARNING: Vid anvandning av ugnen, rér inte vid det yttre holjet, bakbordet eller
dess omedelbara nérhet eftersom dessa omraden blir mycket varma och kan orsaka
brannskador.

Nér vindhastigheten ar éver 2 m/s, anvand inte pizzaugnen vand mot vinden.
Apparaten ar endast till for utomhusbruk.

Apparaten far inte modifieras.

Flytta inte apparaten medan den anvands.

Denna apparat ar inte avsedd att installeras pa en bat. Denna apparat &r inte avsedd att
installeras i eller pa en husbil.

Stang av gastillférseln vid gasolflaskan efter anvandning.
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Modifiering av apparaten kan vara farligt och orsaka personskador eller materiella
skador.

Obehdrig modifiering av apparaten gor att garantin forfaller.
Denna apparat maste héllas pa avstand fran brandfarliga material under anvéndning.
Det far inte finnas foremal dver pizzaugnen, sdsom tréd eller takkonstruktioner.

Pizzaugnen ska placeras sa att det &r 50 cm fritt utrymme till sidorna samt bakom
ugnen.

Pizzaugnen far inte anvandas i narheten av bréannbara material. (Fotogenbaserade
produkter, fértunningsmedel eller andra medel som klassificeras som brandfarliga).

Det &r farligt och FORBJUDET att anvénda pizzaugnen i stdngda rum.

ISATTNING OCH BYTE AV BATTERI

For att sattai eller byta batteriet i din Cozze-pizzaugn ska du vrida tdndningsknappen
moturs tills den kan tas av.

Sattieller byt 1,5 V AA-batteriet och skruva pa tandningsknappen igen.

Se till att vanda batteriets poler korrekt.
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LED-LAMPA

STEG 1: Satt in batterier i batteriboxen. Fixera sedan batteriboxen i ratt position.

STEG 2: N&r du har satt i batterierna, se till att reglaget &rilage "“OFF". Tryck pa
startreglaget for att sl pa LED-lampan. LED-lampan har vit farg. Vrid reglaget moturs och

LED-lampan &ndras till rod farg. Kom ihag att trycka péa startreglaget igen for att stdnga av
LED-lampan efter anvéndning.
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ANVANDNING

Fo6lj dessa instruktioner noga for att undvika skador pa din pizzaugn samt personskador
och materiella skador.

1. Montera pizzaugnen genom att f6lja monteringsanvisningarna noga.
Anslut gasslangen till pizzaugnen. Anslut regulatorn till slangen.
Anslut regulatorn till flaskans ventil enligt instruktionerna som medféljer regulatorn.

Vrid alla reglage till lage "OFF” innan du slar pa gastillforseln till apparaten.

SR

Anvand reqgulatorn i enlighet med instruktionerna som medféljer regulatorn.

TANDA DIN PIZZAUGN

—_

Anslut gasolflaskan till pizzaugnen enligt instruktionerna som medféljer regulatorn.

N

Vrid reglaget till positionen "OFF".

o

Stall gastillférseln till “ON” p& flaskan eller requlatorn enligt instruktionerna for
regulatorn. Kontrollera anslutningen mellan flaska och regulator samt pizzaugnens
slanganslutning med avseende pa lackage med hjélp av tvallésning. Lackage visas
som bubblor i omradet runt ldckan. Om du hittar ett Iackage, anvéand inte pizzaugnen.
Kontakta din gasleverantor eller aterforséljare for hjalp.

=

For att tdnda bréannaren trycker du ner reglaget och fortsatter att vrida motsols till
full effekt och trycker pa tandknappen. Brannaren tands. Kontrollera att brannaren
ar tand. Upprepa proceduren om brannaren inte tands.

o

Om brannaren inte ar téand efter tva forsok, vrid gaskranen till "OFF” och vénta i 5
minuter innan du forsdker ténda igen.

o

Néar brannaren har tants kan dess effekt justeras genom att reglaget trycks ner och
vrids motsols till valfri position mellan full och 1ag effekt.

~

. Nar ugnen ar ordentligt uppvarmd avger den en hog varme . Ugnen bér darfor regleras
till dnskad baktemperatur innan anvandning.

®

For att stanga av pizzaugnen vrider du flaskans ventil eller regulator till positionen
"OFF" och féljer instruktionerna for regulatorn. Nar brannarna ar sléackta, vrid alla
reglage till position "OFF".

Varning: Om brénnaren inte tands, vrid reglaget till OFF (medsols) och sténg av flaskans
ventil. Vdanta fem minuter innan du férsoker tanda igen.
Byt vid behov ut AA-batterier.

Efter anvdndning, stdng av gastillférseln genom att antingen vrida brytaren pa
regulatorn till “OFF" eller vrida flaskans ventil till position "OFF".

Om apparaten slocknar under anvandning. Vrid reglaget, flaskans ventil och regulatorns
ventil till position “OFF”. Vanta i fem minuter innan du forsoker tdnda apparaten igen. Om
problemet kvarstar efter att du har tant igen, kontakta din gasaterforséljare eller den

butik dar du képte pizzaugnen, eller en kvalificerad gastekniker for hjalp eller reparation.
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Forsok aldrig att atgarda problemet pa egen hand eftersom det kan leda till allvarliga
skador och/eller materiella skador.

Rengor apparaten fran éverblivet fett med en fuktig trasa och en mild tvallésning innan
den ska forvaras.

Forvara apparateni ett rent och torrt utrymme.

Forvara inte gasolflaskan inomhus. Férvara den i ett valventilerat utrymme, skyddat fran
direkt solljus.

ANSLUTA GASOLFLASKAN TILL APPARATEN

Anslut slangen och regulatorn till gasflaskan. Anvand endast en CE-markt regulator och
slang med Y4"-anslutning.

Utfor ett Iackagetest med tvallésning innan du anvander apparaten.

LACKAGEKONTROLL

Tillverka Iamplig mé&ngd tvallésning genom att blanda en del diskmedel med 3 delar
vatten.

Se till att kontrollventilen star i ldge "OFF".

Anslut regulatorn till flaskan och ON/OFF-ventilen till brannaren och se till att
anslutningarna ar korrekta innan du vrider gasen till ON.

Pensla tvallésningen pa slangen och alla anslutningar. Om bubblor uppstér féreligger
l4ckage som méste atgardas innan anvandning.

Testa igen efter &tgérd. Vrid gasflaskans ventil till OFF efter utford kontroll.

Om du har upptackt ett I&ckage som inte kan atgéardas, byt ut regulator och slang. Sténg
av gastillforseln vid eventuellt gaslackage.

REGULATOR OCH SLANG

Anvand endast requlatorer och slangar som ar godkanda

for gasol vid ovanstdende tryck (se teknisk information). Regulatorns livslangd

ar beréknad till 10 ar. Vi rekommenderar att regulatorn byts ut inom 10 ar efter
tillverkningsdatum.

Anvéndning av fel requlator eller slang ar farligt. Kontrollera alltid att du har ratt
komponenter innan du anvander apparaten.

Slangen som anvénds maste uppfylla kraven i tillampliga standarder i det land dar den
anvands. Slangens langd maste vara 1,5 m (max). Slitna eller skadade slangar maste
bytas ut. Se till att slangen inte &r blockerad, bojd eller i kontakt med négon del av
pizzaugnen utom sjalva anslutningen.

Slangen ska uppfylla kraven i standarden EN16436.

Slangen far inte vridas eller bojas nér den ansluts till gasolflaskan.

Det flexibla réret i metall eller gummi som anvands for att ansluta apparaten till
gasolflaskan méaste bytas ut med féreskrivna intervaller och i enlighet med nationella
regler. Ingen del av slangen ska beréra nadgon del av apparaten.

Pizzaugnen kan anvandas med gasslang med '4"-ganga eller med gasslang med nippel



och slangklamma
Kontrollera att ganga och/eller slangkldmma &r ordentligt &tdragna och att
anslutningarna ar tata!

Vid montering av gasslang pa slanganslutningen med fastrem rekommenderar vi att
du lagger slangen i varmt vatten och tillsatter diskmedel inuti den, eftersom detta
underlattar montering av slangen péa slanganslutningen.

FORVARA APPARATEN

Forvaring av apparaten inomhus &r endast tilldtet om gasolflaskan kopplas ifrédn och tas
bort frdn apparaten. Om apparaten inte ska anvandas under en langre tidsperiod ska den
férvaras i sin originalférpackning i ett dammfritt utrymme.

GASOLFLASKA

Apparaten kan anvéndas med gasolflaskor med en vikt p&d mellan E =
4,5 kg och 15 kg (butan), 3,9 kg och 13 kg (propan). Gasflaskan far

inte tappas eller hanteras ovarsamt! Gasolflaskan ska kopplas ifrén
nar apparaten inte anvands. Byt ut skyddskapan pa cylindern efter
frankoppling av gasolflaskan fran apparaten.

Gasolflaskor maste férvaras utomhus i stdende position och utom
rackhall for barn. Gasolflaskor far aldrig férvaras i utrymmen dar
temperaturen kan dverstiga 50 °C.

Forvara inte gasolflaskor i narheten av 6ppen eld eller andra —_——
antandningskallor. ’

Max320.0 mm—

Max660 mm

. .

RENGORING OCH SKOTSEL

VAR FORSIKTIG: All rengdring och underhéll ska gdras nar pizzaugnen har svalnat och
gastillférseln &r avstangd pa gasolflaskan.

Vi rekommenderar att du rengdr och utfér underhall av apparaten minst en gang i
manaden.

Att "brénna av” pizzaugnen efter varje anvéndning (i ca 15 minuter) minimerar fastbrénda
matrester.

UTSIDAN
Anvand ett milt rengéringsmedel eller bikarbonat blandat med varmt vatten. Icke-slipande
reng6ringspulver kan anvandas pé envisa flackar, spola med vatten efterét.

YTOR | PLAST

Tvéatta med en mjuk trasa med tvalldsning. Spola av med vatten. Anvénd inte slipande
reng6ringsmedel, avfettningsmedel eller koncentrerat grillrengéringsmedel pa ytor i
plast.



PIZZASTEN

Anvand en mild tvallésning. Icke-slipande rengdringspulver kan anvandas pa envisa
flackar, spola med vatten efteréat.

DE BASTA PIZZORNA BAKAS | EN COZZE-PIZZAUGN

Du uppnar det basta resultatet genom att géra en god deg och ha en mycket varm
pizzaugn, helst omkring 400 °C. Kort sagt ska pizzaugnen vara MYCKET varm, da det
namligen ar den hdga temperaturen som gor pizzan frasig och luftig.

SI& pa pizzaugnen i god tid innan pizzan ska bakas.
Gor sé har:
Se till att pizzaugnen stéar stadigt och att pizzastenen ligger korrekt. Anslut en

gasolflaska till pizzaugnen och starta den pa hogsta temperatur. Din Cozze-pizzaugn har
totalt tre brannare, tvé pa sidorna och en langst bak i ugnen. Kontrollera att alla &r tAnda.

Termometern anger temperaturen i ugnen och ar vagledande.

Stenen tar alltid langre tid att varma upp an sjalva ugnen och blir tillréckligt varm forst
efter minst 20 minuters uppvarmning.

Du kan med fordel anvanda en infrarod Cozze-termometer for att avldsa den exakta
temperaturen pa stenen.

Observera att uppvarmningstiden kan paverkas av vind och temperatur utomhus.

L&t pizzaugnen varmas upp i ca 20 minuter. Sedan &r den klar fér bakning av de lackraste
pizzorna.

Né&r din pizza ar redo for bakning ska du forsiktigt skjuta in den pa pizzastenen med hjalp
av en pizzaspade. Sank till medelvarme s& att din pizza inte blir brénd pa toppen.

Efter ca 30 sekunder ska du ta ut pizzan, vrida den ett kvarts varv och forsiktigt skjuta in
denigen.

Upprepa detta tills din pizza ar frasig och osten har smalt.
Ta forsiktigt ut pizzan ur ugnen och 14gg den pé en skérbréda.

L&t den rykande varma pizzan svalna lite innan du skér den i bitar och delar den med dem
du tycker om.

Stall in pizzaugnen pa hdgsta temperatur och 1at den sté ett par minuter innan du bakar
nasta pizza.

Ha en riktigt smaklig maltid!
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Cozzes garanti omfattar foljande:

5 ars garanti:
e Sonderfratning av barande stalkonstruktion p& ugnar och vagnar (stal).
e Emaljerade stalmaterial (bord, lock).
o Rostfria stalmaterial, flygrost omfattas ej.
2 ars garanti:
e Gasbrannare.
e Flametamer, skyddar brannare.
e Grillgaller
Obs - ingen garanti pa plastdelar

Ovan namnda garanti géller under fdljande forutsattningar:

Cozze-produkten har anvants enligt féreskrifterna i anvandarmanualen.
Cozze ar korrekt monterad enligt foreskrifterna.

Cozze-produkten har underhallits och rengjorts regelbundet.
Cozze-produkten férvaras 6vertackt med 6verdrag nar ugnen inte anvands.
Cozze vinterforvaring: Alla tradelar samt tillbehor till Cozze ska forvaras inomhus om
vintern.

Cozze-produkten ar ansluten till ratt typ av gas.

Cozze-produkten ar placerad pé ett plant och s&kert underlag.

Inga Cozze-delar som inte &r original har monterats pa Cozze-produkten.
Cozze-produkten har inte férvarats som som en fast bestdndsdel nira havet,
klorhaltiga simbassanger eller spabad.

Rengéring
Cozze-produkterna har en 1&ng livslangd, forutsatt att den rengérs efter anvandning:

e Brannarenheten i alla Cozze-ugnar ar tillverkad i rostfritt stél och kan ev. rengéras
med ugnsrengdringsmedel.

e Cozze-produkten ska rengéras grundligt efter anvandning pa alla invéndiga och
utvandiga ytor.

e Ugnen och pizzastenen rengérs invandigt med varmt vatten och diskmedel pa en
svamp efter anvandning. Se till att ta bort 6verflddigt vatten och rengéringsmedel
efter rengoring.

e Grillgaller rengérs pa samma satt med varmt vatten och diskmedel eller
ugnsrengoringsmedel. (Undvik stélborste pa gallret)

o Derostfria delarna kan med férdel smérjas med Caramba® multispray med hjalp av en
bomullstrasa.
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NO - BRUKSANVISNING

ADVARSEL! BARE TIL UTEND@RS BRUK AV HENSYN TIL DIN SIKKERHET.

Les brukanvisningen grundig og s@rg for & installere, montere og vedlikeholde
pizzaovnen riktig i henhold til denne brukanvisningen. Hvis bruksanvisningen ikke falges,
kan dette fare til alvorlig personskade og/eller materiell skade. Hvis du har spgrsméal om
montering eller bruk av denne pizzaovnen, kan du kontakte forhandleren.

Merknader til brukeren:

BARE TIL UTEND@RS BRUK.

LES BRUKSANVISNINGEN N@YE F@R BRUK.

ADVARSEL! TILGUENGELIGE DELER KAN BLI SVAERT VARME, HOLD SMA BARN PA TRYGG
AVSTAND.

MA IKKE FLYTTES UNDER BRUK.
TA VARE PA BRUKSANVISNINGEN FOR SENERE REFERANSE.
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TEKNISK INFORMASJON:

Modellnr. 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Pin-nr.
Apparatnavn Gasspizzaovn c E 2503;1[%‘_
Dysestarrelse Varme-
Mottakerland Kategorier Gasstype Trykk (mbar) (mm)/ inngang
dysemerking (Hs)
BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB,
GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) Butan/propan 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI
8,0 kW
, EE, LT, LV, MT, SK, _ - *
SI.BG, IS, NO, TR, HR. 13 B/P(30) LPG gass 30 0,98*2
blandinger

RO, IT, HU

Bare til utenders bruk.

Les bruksanvisningen ngye fgr du tar apparatet i bruk.

ADVARSEL: Tilgjengelige deler kan bli sveert varme. Hold barn pa trygg avstand.

Ikke flytt apparatet nar det er i bruk.

Importeret av: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danmark

Produsert av: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Kina
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VIKTIG!

Les bruksanvisningen ngye, og s@rg for at riktig installasjon, montering og vedlikehold
av pizzaovnen. Hvis bruksanvisningen ikke fglges, kan dette fgre til alvorlig personskade
og/eller materiell skade.

Hvis du har spgrsmal om montering eller bruk, kontakt forhandleren eller
gassleverandgren.

Apparatet og gassflasken ma plasseres pa et flatt underlag.

Utskifting av gassflasken ma gjeres pa et sted der det ikke finnes antennelseskilder.
Bruk grillhansker nar du handterer varme gjenstander.

Deler som er forseglet fra fabrikken, ma ikke modifiseres av brukeren.

MERKNAD TIL BRUKEREN: Ta vare pa brukanvisningen for senere bruk.

50 cm
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BRUK OG BESKRIVELSE

Pizzaovnen er trygg og enkel & bruke. Den kan kobles til falgende gasstyper: butan ved
30 mbar. Serg for & koble pizzaovnen med det riktige trykket.

Tilstrekkelig ventilasjon er ngdvendig for & oppna riktig forbrenning og best mulig
effektivitet for pizzaovnen. Dette gir ogséa sikkerhet for brukeren og andre personer som
befinner seq i nzerheten av omradet der pizzaovnen brukes. Bruk aldri pizzaovnen pé
lukkede og overdekkede steder.

Vianbefaler forvarming av pizzasteinen for pizzaen stekes.
IKKE bruk steinen direkte over &pen ild

Ikke utsett steinen for bré temperatursviningninger. IKKE legg frossen mat pa en varm
stein.

Steinen er skjgr og kan brekke hvis den utsettes for stgt eller faller ned.
Steinen blir sveert varm under bruk og holder seg varm lenge etter bruk.
IKKE avkjgl steinen med vann nar steinen er varm.

Etter rengjgring av steinen ma den tarke fer den brukes pa nytt. Dette kan gjeres i en
vanlig ovn.

Barn ma ikke veere uten tilsyn pd omréadet der ovnen brukes. Ikke la barn sitte eller sta pa
eller leke rundt ovnen pé noe tidspunkt.

Ikke la klzer eller andre brennbare gjenstander komme i kontakt med eller for naer
pizzaovnens varme deler. Stoffet kan ta fyr, og dette kan fare til alvorlige personskader.

Av hensyn til din sikkerhet méa du bruke egnede kleer. Ikke bruk lgstsittende plagg eller
plagg med vide ermer nar du bruker pizzaovnen. Enkelte tekstiler er lett antennelige og
baer ikke brukes under matlagingen.

Ikke varm opp udpnede matbeholdere, for trykkoppbygningen kan f& beholderne til &
sprekke. Veer alltid forsiktig nar du tenner brenneren.

Ikke tilbered ekstremt fete matvarer i pizzaovnen, for det kan innebzaere brannfare.

Temperaturen under pizzaovnen blir sveert hgy. Ikke sett ovnen pa bord av plast eller
andre brennbare materialer, og ikke sett ovnen oppéa bordduken.

ADVARSEL! Nar du bruker ovnen, ma du ikke bergre pizzaovnens kabinett, pizzasteinen
eller omradet omkring ovnen, for disse omradene blir sveert varme og kan forarsake
forbrenninger.

Ved sterkere vind enn 2 m/s ma apningen i pizzaovnen ikke plasseres mot vinden.
Apparatet er bare beregnet for utendgrs bruk.

Ikke modifiser apparatet.

Ikke flytt apparatet mens det eri bruk.

Dette apparatet er ikke beregnet for bruk ombord i en bat. Dette apparatet er ikke
beregnet for bruk i en bobil eller campingvogn.

Sla av gasstilfarselen pa gassflasken etter bruk.

Enhver modifisering av apparatet kan veere farlig og forarsake personskader eller
materielle skader.

Enhver uautorisert modifisering vil gjgre garantien pa pizzaovnen ugyldig.
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Pizzaovnen ma holdes unna brennbare materialer under bruk.
Det ma ikke veere gjenstander over pizzaovnen, slik som treer eller takkonstruksjoner.
Pizzaovnen skal plasseres slik at det er 50 cm frirom til sidene og bak ovnen.

Pizzaovnen ma ikke brukes i neerheten av brennbare materialer (petroleumsbaserte
produkter, fortynner eller andre stoffer som klassifiseres som brannfarlige).

Det er farlig og FORBUDT & bruke pizzaovnen i lukkede rom.

ISETTING OG UTSKIFTING AV BATTERI

For & sette i eller skifte ut batteriet i din Cozze pizzaovn, dreier du tenningsknappen mot
urviseren til du kan ta den av.

Sett i eller skift ut 1,5 V AA-batteriet, og skru tenningsknappen pa igjen.
Husk & snu polene pa batteriet riktig vei.
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LED-LYS

TRIN 1: Sett batterier i batteriboksen, og plasser derefter batteriboksen korrekt.

TRIN 2: Kontroller, at knappen er i positionen OFF. Trykk pa knappen til LED-lyset for & sl&
det pa. LED-lyset lyser hvitt. Drei knappen mot uret, og LED-lyset skifter til rgdt.
Husk & trykke pa knappen til LED-lyset igen efter brug for at sl& det av.
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BRUK

Folg disse anvisningene ngye for & unngd skade pa pizzaovnen og personskader eller
materielle skader.

1. Monter pizzaovnen ved a fglge monteringsanvisningen ngye.
2. Koble gasslangen til pizzaovnen. Koble regulatoren til slangen.

3. Koble regulatoren til gassflasken. Falg bruksanvisningen som fulgte med
regulatoren.

=

Drei alle kontrollbryterne til posisjonen OFF (av) far du slar pa gasstilferselen til
pizzaovnen.

5. Brukregulatoren i samsvar med bruksanvisningen som fulgte med regulatoren.

TENNE PIZZAOVNEN

Koble gassflasken til pizzaovnen. Felg bruksanvisningen som fulgte med regulatoren.

N =

Sett kontrollbryteren i posisjonen OFF.

,&pne gasstilfarselen pa gassflasken eller regulatoren. Falg anvisningene som fulgte
med regulatoren. Foreta lekkasjetest av slangen og forbindelsene mellom slangen og
pizzaovnen ved hjelp av sdpevann. Hvis det er lekkasje, vil det dannes bobler rundt
lekkasjestedet. Hvis du oppdager lekkasje, ma du ikke bruke pizzaovnen. Radfer deg
med forhandleren eller gassleveranderen.

o

4. For &tenne brenneren trykker du ned kontrollbryteren og holder den inntrykt mens
du dreier den mot urviseren til den hgyeste innstillingen. Trykk pa tenningsknappen.
Brenneren tennes. Kontroller at brenneren er tent. Hvis brenneren ikke er tent,
gjentar du prosessen.

5. Hvis brenneren ikke er tent etter to forsgk, dreier du kontrollbryteren til posisjonen
OFF og venter i 5 minutter fgr du gjentar prosessen.

6. Narbrenneren er tent, kan du justere varmen ved a trykke ned og dreie
kontrollbryteren mot urviseren til en posisjon mellom hgyeste og laveste innstilling.

7. Etter at ovnen er varmet opp til bruk, bar den skrues ned under steiking. Ovnen avgir

mye varme, og temperaturen skal derfor tilpasses den rette steike temperatur

®

Steng requlatoren for & sl& av pizzaovnen. Nar brenneren slukner, dreier du
kontrollbryteren til posisjonen OFF. Nar brennerne har sluknet, setter du alle
kontrollbryterne i posisjonen OFF.

Advarsel! Hvis du ikke klarer & tenne brenneren, dreier du kontrollbryteren til posisjonen
OFF og stenger regulatoren. Vent fem minutter for du prever pa nytt. Udskift eventuelle
AA-batterier.

Etter bruk stenger du regulatoren.

Hvis brenneren flammer opp mens pizzaovnen er i bruk, stenger du regulatoren og dreie
kontrollbryteren til posisjonen OFF. Vent fem minutter far du tenner pizzaovnen igjen.
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Hvis problemet oppstéar pa nytt, ma du kontakte gassleverandegren eller butikken der
du kjgpte pizzaovnen, og om ngdvendig f& pizzaovnen ettersett og reparert. lkke prev &
utbedre feilen selv, for dette kan fgre til alvorlig personskade og/eller materielle skader.

Far ovnen settes til oppbevaring, fjerner du fett fra pizzaovnen med en fuktig klut og et
mildt oppvaskmiddel.

Oppbevar pizzaovnenirene og terre omgivelser.

Ikke oppbevar gassflasken innendars. M& oppbevares pa et godt ventilert omrade
beskyttet mot direkte sollys.

KOBLE GASSFLASKEN TIL PIZZAOVNEN

Koble slangen og regulatorenheten til LPG-sylinderen. Bruk bare en CE-godkjent
regulator og slange med 4"-kobling.
Utfer lekkasjeteste med sapevann fgr varmeovnen tas i bruk.

LEKKASJETEST

Lag cirka 1dl sdpeopplgsning ved & blande 1del oppvaskmiddel og 3 deler vann.
Kontroller at kontrollbryteren star pa OFF.
Koble til gassflasken og apne regulatoren.

Barst sdpeopplgsningen pa slangen og pé alle koblingene. Hvis det dannes bobler, er det
en lekkasje, og den ma utbedres fer pizzaovnen kan tas i bruk.

Test pa nytt nar feilen er utbedret. Steng gassflasken nar du er ferdig med
lekkasjetesten.

Hvis du ikke klarer & utbedre lekkasjen, bytt ut bade regulator og slange. Steng
gasstilfgrselen hvis du oppdager en lekkasje.

REGULATOR OG SLANGE

Bruk bare requlatorer og slanger som er godkjent for gasstrykkene ovenfor (se teknisk
informasjon). Levetiden for requlatoren forventes & veere cirka 10 ar. Vi anbefaler
utskifting av regulatoren senest 10 ar etter produksjonsdatoen.

Bruk av feil type regulator eller slange kan veere farlig. Kontroller alltid at du har de
riktige delene far du bruker pizzaovnen.

Slangen méa veere i samsvar med de relevante standardene i brukslandet. Slangen méa
ikke veere lengre enn 1,5 meter. En slitt eller skadet slange mé skiftes ut. Kontroller at
slangen ikke er kommet i klem, ikke har knekk og ikke er i kontakt med andre deler pa
pizzaovnen enn tilkoblingen.

Slangen mé& oppfylle kravene i standarden EN16436.

Slangen mé ikke vaere vridd eller ha knekk nar den er festet til gassflasken.

Fleksible metall- eller gummislanger, som brukes til & koble pizzaovnen til gassflasken,
ma skiftes ut i henhold intervallene som gjelder i landet ditt.

Slangen mé ikke bergre pizzaovnen.

Pizzaovnen kan brukes med gasslange med Y4"-gjenger eller med gasslange med nippel

og strammeband
Serg for at gjengene og/eller strammebandet er tilstrekkelig strammet og at



tilkoblingene er tette!

Ved montering av gasslange pé slangestussen med strammeband, anbefales det & legge
slangen i varmt vann, pluss tilfgre slangen oppvaskmiddel innvendig, dette vil gjgre det
lettere & montere slangen péa slangestussen.

OPPBEVARING

Oppbevaring av pizzaovnen innendars er bare tillatt nar gassflasken er frakoblet og
fjernet fra ovnen. Nar apparatet ikke skal brukes pa en stund, begr det oppbevares i
originalemballasjen pa et tart og stavfritt sted.

GASSFLASKE

Pizzaovnen kan brukes med gassflasker pa 4,5 kg til 15 kg (butan), @
3,9 kg til 13 kg (propan). Ikke mist ned gassflasken, og ikke handter
den hardhendt! Nar pizzaovnen ikke er i bruk, ma gassflasken veere

frakoblet. Sett beskyttelseshetten pa gassflasken nar du har fjernet
regulatoren.

Gassflasker skal oppbevares utendgrs i oppreist stilling og utenfor :
barns rekkevidde. Gassflasken ma ikke oppbevares pa steder der
temperaturen kan overstige 50 °C.

Ikke oppbevar gassflasken i naerheten av apen ild eller andre
antennelseskilder. RAYKING FORBUDT!

—

——Max320.0 mm—-

RENGJ@RING 0G VEDLIKEHOLD

FORSIKTIG! Alt rengjgrings- og vedlikeholdsarbeid skal utferes nar pizzaovnen er kald og
gasstilferselen er stengt pa regulatoren.

Pizzaovnen ber rengjeres og vedlikeholdes minst én gang i maneden.

RENGJ@ARING

Hvis du lar pizzaovnen brenne i et kvarter etter bruk, brennes eventuelle matrester bort.

UTVENDIG

Bruk et mildt rengjgringsmiddel eller bakepulver opplgst i varmt vann. Ikke-slipende
rengjgringsmidler kan brukes pa gjenstridige flekker. Husk & skylle med vann etterpa.
PLASTFLATER

Vask med en myk klut og varmt sdpevann. Skyll etter med rent vann. lkke bruk slipende
rengjeringsmidler, avfettingsmidler eler konsentrert grillrens pa plastdeler.
PIZZASTEIN

Vask med mildt sdpevann. Ikke-slipende rengjeringsmidler kan brukes pa gjenstridige
flekker. Husk & skylle med vann etterpa.



DE BESTE PIZZAENE STEKES | EN COZZE PIZZAOVN

Du oppnér beste resultat ved & lage en god deig og ha en svaert varm pizzaovn, helst
omkring 400 °C. Kort sagt skal pizzaovnen vaere SVART varm, for det er nemlig den haye
temperaturen som gjer pizzaen sprg og luftig.

S| péa pizzaovnen i god tid far pizzaen skal stekes.
Slik gjer du:

Serg for at pizzaovnen star stgtt og at pizzasteinen ligger riktig. Koble en gassflaske
til pizzaovnen, og start opp ovnen pa hgyeste temperatur. Din Cozze pizzaovn har tre
brennere i alt, to pa sidene og en bakerst i ovnen. Kontroller at alle er slatt pa.

Termometeret angir temperaturen i ovnen, og er retningsvisende.

Steinen vil alltid ta lengre tid & varme opp enn selve ovnen, og blir farst varm nok etter
minimum 20 minutters oppvarming.

Du kan med fordel benytte et Cozze infrargdt termometer til & lese av den ngyaktige
temperaturen pé steinen.

Veer oppmerksom pa at oppvarmingstiden kan pavirkes av vinden og temperaturen
utenfor.

La pizzaovnen varmes opp i ca. 20 minutter. Deretter er den klar til & steke de lekreste
pizzaer.

Na&r pizzaen din er klar til steking, skyver du den forsiktig inn pa pizzasteinen med en
pizzaspade. Skru ned til middels varme, slik at pizzaen ikke blir brent pa toppen.

Etter cirka 30 sekunder tar du ut pizzaen igjen, dreier den nitti grader og skyver den
forsiktiginnigjen.

Gjenta dette til pizzaen er sprg og osten er smeltet.
Ta pizzaen forsiktig ut av ovnen, og legg den pa et skjeerebrett.

La den rykende varme pizzaen avkjgles litt for du skjeerer den opp og deler den med dem
duerigladi.

Skru pizzaovnen opp pa hgyeste temperatur, og la den sté et par minutter fer du steker
den neste pizzaen.

Lykke til og velbekomme!
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Cozze garanti omfatter folgende:

5 ars garanti:
e Gjennomteering av baerende stalkonstruksjon pa ovner og vogner (ramme).
e Emaljerte stdlmaterialer (bord, derer).
e Rustfrie stdlmaterialer, flygerust ikke inkludert.
2 ars garanti:
e Gassbrennere.
e Flammetemmer, beskytter brennere.
e Crillrister
NB - Det gis ingen garanti pa plastdeler

Garantien over er under forutsetning av folgende:
e Cozze-produktet er brukt i henhold til forskriftene i bruksanvisningen.
Cozze er montert riktig ifalge forskrifter.
Cozze-produktet er riktig vedlikehold og hyppig rengjort.
Cozze-produktet oppbevares tildekket med trekk nar ovnen ikke er i bruk.
Cozze vinteroppbevaring: Alle tredeler pluss tilbeher til Cozze ma oppbevares
innendgrs om vinteren.
Cozze-produktet er koblet til riktig gasstype.
Cozze-produktet er plassert pé et flatt og sikkert underlag.
Cozze-produktet ikke er pdAmontert uoriginale Cozze-deler.
Cozze-produktet oppbevares ikke som en fast bestanddel like ved sjgen, klorholdige
svemmebasseng eller spabad.

Rengjoring:
Cozze-produkter har lang levetid, som forutsetter at ovnen rengjgres etter bruk:
e Brennerenheten i alle Cozze-ovner er i rustfritt stal og kan evt. rengjgres med
ovnsrens.
e Cozze-produktet vaskes grundig etter bruk p& alle de innvendige og utvendige
overflatene.
e 0Ovnog pizzastein rengjgres innvendig etter bruk med varmt vann, oppvaskmiddel og
en svamp. Sgrg for & fjerne overskuddsvann og rensemidler etter rengjaringen.
e Grillrister renses pd samme mate med varmt vann og oppvaskmiddel eller ovnsrens.
(Ikke bruk stalbgrste pa risten)
e De rustfridelene kan med fordel smagres inn med Caramba® multispray med en
bomullsklut.

80



IS - NOTENDAHANDBOK

VIBVORUN! NOTIST ADEINS UTANDYRA - -ORYGGIS biNS VEGNA.

Lestu pessar leidbeiningar vandlega og tryggdu ad uppsetning, samsetning og vidhald
a pitsuofninum séu i samraemi vid paer. Ef pessum leidbeiningum er ekki fylgt getur pad
leitt til alvarlegra likamsmeidsla og/eda eignatjons.

Ef spurningar vakna um samsetningu eda notkun pitsuofnsins skaltu

hafa samband vid sdluadilann.

Athugasemdir til notanda:
NOTIST ABEINS UTANDYRA.
LESTU LEIDBEININGARNAR ADUR EN bU NOTAR TZEKID.

VIBVORUN: ADGENGILEGIR HLUTAR GETA VERID BRENNANDI HEITIR - HALDID BORNUM
FJARRI.

EKKIFARATAKID VID ELDUN.
GEYMID TIL SIDARI NOTA.
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TZAKNILEGAR UPPLYSINGAR:

Tegundarnumer 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Audkennisnr.
Heiti taekis Gas Pizza Oven C€ 2531DL-0108
. Steerd spiss .
Vidtokuland Flokkar Tegund gass brystngur (mm)/merking Hitainntak
(mbdr) spiss (Hs)

BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB,

GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) | Butan/propan 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI
.. 8,0kW (582
LU, NL, DK, F1, SE, CY, bﬁf:;’;;s/ g/H)
CZ, EE, LT, LV, MT, SK, ) *
SI.BG, IS, NO, TR, HR. 13 B/P(30) pro‘plangas‘s/ 30 0,98*2
fljotandi

RO, IT, HU . )
jardoliugass

Notist adeins utandyra.

Lestu leidbeiningarnar adur en pu notar taekid.

VIBVORUN: Adgengilegir hlutar geta verid brennandi heitir. Haldid bérnum fjarri.

Ekki feera teekio pegar kveikt er & pvi.

Innflytjandi: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danmorku

Framleidandi: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Kina
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MIKILVAEGT:

Lestu eftirfarandi leidbeiningar vandlega og gakktu Ur skugga um ad uppsetning,
samsetning og vidhald pitsuofnsins séu i samraemi vid peer. Ef pessum leidbeiningum er
ekki fylgt getur pad leitt til alvarlegra likamsmeidsla og/eda eignatjons.

Ef spurningar vakna um samsetningu eda notkun skaltu hafa samband vid séluadila
ofnsins eda gaskutsins.

Teaekid og gaskuturinn verda ad vera a sléttu yfirbordi og ekki ma feera pau a medan
kveikt er & teekinu.

Skipta skal um gaskut fjarri hvers konar kveikjuvaldi.

Radlagt er ad nota hlifdarhanska vid medhondlun mjog heitra hluta.

Notandi ma ekki eiga vid hluta sem eru innsigladir af framleidanda eda fulltria hans.
ATHUGASEMD FYRIR NEYTENDUR: Geymid leidbeiningarnar til sidari nota.

50 cm
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NOTKUN OG EINKENNI

Pitsuofninn er éruggur og einfaldur i notkun. Nota skal butangas vié 30 mbor. Geettu pess
ad nota pitsuofninn réttan prysting sem taekid er hannad fyrir.

Neegileg loftun er naudsynleg fyrir bruna og skilvirka notkun pitsuofnsins. Slikt trygqgir
0ryggi notandans og annarra i namunda vid pitsuofninn pegar hann er i notkun. Aldrei ma
nota taekid a lokudu sveedi.

Radlagt er ad forhita pitsusteininn &0ur en pitsa er bokud.

EKKI nota steininn yfir opnum eldi.

Fordist miklar hitabreytingar a steininum. EKKI setja frosinn mat & heitan stein.
Steinninn er vidkveemur og getur brotnad ef hann rekst i hluti eda fellur.
Steinninn er mjég heitur vid notkun og helst heitur i langan tima eftir notkun.
EKKI keela steininn med vatni pegar hann er heitur.

begar steinninn hefur verid hreinsadur med vatni skal purrka hann fyrir notkun. betta ma
gera & hefdbundinn hatt.

Aldrei ma skilja born efir an eftirlits i namunda vid ofn sem er i notkun. Aldrei ma leyfa
bérnum ad sitja, standa eda leika sér umhverfis ofninn.

F6t eda onnur eldfim efni mega aldrei komast i snertingu vid eda vera of nalaegt brennara
eda heitu yfirbordi. Kviknad gezeti i efninu og pad geeti valdid alvarlegu likamstjoni.

Kleedast skal videigandi fatnadi til ad tryggja 6ryggi. Aldrei ma kleedast flaksandi fatnadi
eda ermum a medan ofninn er notadur. Sum gerviefni eru mjog eldfim og ekki ma
kleedast peim vid eldun.

Ekki hita 6opnud matarilat, par sem uppsafnadur prystingur getur sprengt ilat. Syna skal
arvekni pegar kveikt er & brennurum.

Ekki nota ofninn til ad elda mjdg feitt kjot eda annan mat sem getur aukid logamyndun.

Heitt verdur undir ofninum. Ekki setja ofninn & bord med eldfimum duk, plasti eda 6dru
eldfimu efni.

VIBVORUN: begar ofninn er notadur ma ekki snerta ytra yfirbord hans, békunarsteininn
eda naesta umhverfi par sem pessi svaedi verda mjog heit og geta valdid bruna.

pegar vindhradi er meiri en 2 m/sek. ma pitsuofninn ekki snua i att ad vindi pegar hann er
notadur.

Teekid er eingdngu gert fyrir notkun utandyra.
Ekki breyta taekinu.
Ekki faera teekid 4 medan pad er i notkun.

Teekid er ekki eetlad til uppsetningar i eda & bat. Teekid er ekki aetlad til uppsetningar i
eda a husbil.

Skrufadu fyrir gaskutinn eftir notkun.

Hvers kyns breytingar a teekinu geta verid haettulegar og valdid likamstjoni eda
eignatjoni.

Oleyfilegar breytingar & taekinu fella abyrgd pess ur gildi.

Halda verdur teekinu fjarri eldfimum efnum & medan pad er notad.

Engir hlutir mega vera fyrir ofan pitsuofninn, svo sem tré eda pak.
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Pitsuofninn verdur ad vera stadsettur pannig ad 50 cm plass sé laust 4 badum hlidum
hans og fyrir aftan hann.

Ekki ma nota pitsuofninn naleegt eldfimum efnum. (Efni gerd ur jardoliu, pynnar eda
onnur efni sem flokkast sem eldfim.)

pad er haettulegt og BANNAD ad nota pitsuofninn a lokudum sveedum.

RAFHLAD SETT i 0G SKIPT UM RAFHLOBU

Til ad setja rafhl6du i Cozze-pitsuofninn eda skipta um rafhlédu skaltu snua
kveikihnappinum rangseelis par til haegt er ad fjarleegja hann.

Settu inn eda skiptu um 1.5V AA-rafhl6du og skrufadu kveikihnappinn aftur a sinn stad.
Gakktu ur skugga um ad skaut rafhladanna snui rétt.
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LED-LJOSINU

SKREF 1: Settu rafhlédurnar i rafhloduholfid og komdu peim fyrir i réttri stdéu.

SKREF 2: begar rafhlddunum hefur verid komid fyrir skaltu ganga ur skugga um ad
stjérnhnappinum séu i stédunni ,OFF" og yta & kveikirofann til ad kveikja a LED-ljésinu.
LED-ljosid lysir pa i hvitum lit. Snudu stjérnhnappinum rangsaelis og péa verdur ljésid rautt.
Mundu ad yta aftur & kveikirofann til ad slékkva a LED-ljésinu eftir notkun.
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NOTKUNARLEIDBEININGAR

Fylgdu pessum leidbeiningum nakveemlega til ad fordast ad skemma pitsuofninn og
verda fyrir meidslum eda eignatjoni.

1. Settu pitsuofninn saman med pvi ad fylgja samsetningarleidbeiningunum

nakveemlega.

2. Tengdu gasslonguna vid pitsuofninn. Tengdu prystijafnarann vid slénguna.

3. Tengdu prystijafnarann vid gaskutsventilinn med pvi ad fylgja leidbeiningum sem
fylgdu med prystijafnaranum.

4. Snudu 6llum styrihndppum a ,0FF” &dur en pu skrufar fra gasinu fyrir taekid.

5. Notadu prystijafnarann i samraemi vid leidbeiningarnar sem fylgdu med

prystijafnaranum.

KVEIKT A PITSUOFNINUM

1. Tengdu gaskutinn vid pitsuofninn med pvi ad fylgja leidbeiningum sem
fylgdu med prystijafnaranum.

2. Snudu stjornhnappinum a ,OFF".

3. Skrufadu fra gasinntaki a gaskutinum eda prystijafnaranum med pvi ad fylgja
leidbeiningunum um tengingu og notkun prystijafnarans. Athugadu hvort tenging
gaskutsins vid prystijafnarann og tenging sléngunnar vid pitsuofninn leki med pvi ad
nota sapuvatn. Ef leki er til stadar sjast sapukulur & sveedi lekans. Ef leki finnst skal
ekki nota pitsuofninn. Hafdu samband vid s6luadila gaskutsins eda pitsuofnsins til ad fa
radleggingar.

4. Kveiktu & brennaranum med pvi ad yta stjornhnappinum nidur og halda honum inni
amedan honum er snuid rangseelis & ,High” og yta & kveikihnappinn. ba kviknar &
brennaranum. Gakktu Ur skugga um ad pad hafi kviknad & brennaranum. Ef ekki skal
endurtaka ferlid.

5. Ef ekki kviknar a brennaranum eftir tveer tilraunir skal skrufa fyrir gasid og bida i 5
minuatur par til reynt er aftur.

6. Ef pad hefur kviknad & brennaranum er haegt ad stilla styrk brunans med pvi ad yta
hnappinum nidur og snda honum rangseelis a stodu milli mikils og litils styrks.

7. begar ofninn hefur verid hitadur upp fyrir notkun & ad laekka hitann fyrir bokun. Ofninn
gefur mikinn hita fra sér og pvi parf ad stilla hitastigid & rétt hitastig fyrir békun.

8. Slokkt er & pitsuofninum med pvi ad snua handfangi gaskutsventilsins eda
prystijafnarans & ,0FF" i samraemi vid leidbeiningar prystijafnarans. begar slokknad
hefur @ brennurunum skaltu snua éllum stjornhnéppunum a ,OFF".

Vidvorun: Ef ekki kviknar & brennaranum skaltu snua slokkva med stjéornhnappinum
(sntia honum réttseelis) og skrufa einnig fyrir gaskutsventilinn. Biddu i fimm minatur aéur
en pu reynir aftur kveikja & brennurunum. Eda skiptu um AA-rafhlédur.

Eftir notkun skaltu skrufa fyrir gasinntak med pvi ad annadhvort slékkva med rofa
prystijafnarans eda skrufa fyrir gaskutsventilinn.



Ef blossar koma upp & medan taekid er i notkun. Snudu stjéornhnappinum,
gaskutsventlinum og rofa prystijafnarans a ,0FF”. Biddu i 5 minttur &dur en pu reynir
aftur kveikja upp i teekinu. Ef vandinn er enn til stadar eftir ad aftur hefur verid kveikt
upp i teekinu skaltu hafa samband vid séluadila gaskutsins eda pitsuofnsins, eda
vidurkenndan taeknimann sem gefur veitt adstod eda gert vid taekid. Ekki reyna ad

leysa vandamal upp a eigin spytur par sem pad geeti valdid alvarlegu likamstjéni og/eda
eignatjoni.

Hreinsadu umframfitu af taekinu a6ur en pad er sett i geymslu med pvi ad nota rakan klut
med mildu hreinsiefni.

Geymdu teekid a hreinum og purrum stad.
Ekki geyma gaskutinn innandyra. Geymist a vel loftraestum stad fjarri solarljosi.

TENGING GASKUTS VID TZKID

Tengdu slongu med aféstum prystijafnara vid gaskutinn. Adeins ma nota CE-sampykktan
prystijafnara og sléngu med /4" tengi.
Athugadu leka med sapuvatni adur en pitsuofninn er notadur.

TIL AD ATHUGA LEKA

Utbudu lausn til ad athuga leka med 1hluta af upppvottalegi og 3 hlutum af vatni.
Gakktu ur skugga um ad stjérnhnappurinn sé & ,0FF".

Tengdu gaskutinn og opnadu prystijafnarann. Gaettu ad pvi ad tengingar séu tryggar og
skrufadu svo fra gasi.

Burstadu sapulausnina & slénguna og 61l samskeyti. Ef sdpur koma fram er leki til stadar
sem verdur ad lagfeera fyrir notkun.

Profadu aftur eftir ad bilunin hefur verid lagfeerd. Skrufadu fyrir gaskatinn eftir profun.
Ef ekki tekst ad lagfaera greindan leka skal skipta um prystijafnara og sléngu.
Ef gas lekur skal skrufa fyrir gaskutinn.

PRYSTIJAFNARI 0G SLANGA

Adeins skal nota prystijafnara og sléngu sem eru sampykkt til notkunar med fljotandi
jarooliugasi vio ofangreindan prysting (sja taeknilegar upplysingar).Asetladur
endingartimi prystijafnara er 10 ar.Radlagt er ad skipta um prystijafnarainnan 10 ara fra
framleidslu.

Ekki er 6ruggt ad nota rangan prystijafnara eda sléngu; gakktu alltaf ur skugga um ad pu
sért ad nota rétta hluti adur en pu notar tekid.

Slangan sem er notud verdur ad uppfylla videigandi stadla i notkunarlandi.Slangan ma
ekki vera lengri en 1,5 metrar.Skipta verdur um slitnar eda skemmdar slongur.Gakktu ar
skugga um ad slangan sé ekki med hindrunum, bogin eda i snertingu vid nokkra hluta
pitsuofnsins annars stadar en vid tenginguna.

Slangan verdur ad uppfylla stadalinn EN16436.

Ekki ma snua upp a slénguna eda beygja hana pegar hun er tengd vid gaskutinn.

Skipta verdur um leidslu ur sveigjanlegum malmi eda gummii, sem notud er til ad tengja



teekid og gaskut, innan pess tima sem meelt er fyrir um samkvaemt gildandi reglum.Engir
hlutar slongunnar eiga ad snerta nokkurn hluta teekisins.

Nota ma pitsuofninn med gassléngu med V4" preedi eda gasslongu med nippli og
hosuklemmu.

Gakktu ur skugga um ad pradurinn og/eda klemman séu hert tryggilega og ad tengingar
leki ekki.

Pegar gasslanga er fest vid slongutengi med hosuklemmu er rédlagt ad setja slonguna
i heitt vatn og setja orlitid ad upppvottalegi innan i hana til ad audvelda festingu
sléngunnar vid slongutengid.

GEYMSLA TAKISINS

Adeins méa geyma taekid innandyra ef gaskuturinn er aftengdur og fjarlaegdur fra taekinu.
Pegar taekid er ekki notad i lengri tima skal pad geymt i upprunalegum umbudum &
purrum og ryklausum stad.

GASKUTUR
Nota ma taekid med gaskuti sem er a milli 4,5 og 15 kg ef um butangas @
er ad reeda en 3,9 til 13 kg ef um prépangas. Ekki ma lata gaskuta falla ——

eda fara 6geetilega med pa! Aftengja verdur gaskutinn pegar taekid
er ekki i notkun. Settu 6ryggislok gaskutsins aftur & pegar hann hefur
verid aftengdur taekinu.

Geyma verdur gaskuta upprétta utandyra par sem born na ekki til.
Aldrei méa geyma gaskuta par sem hiti getur farid yfir 50°C.

Max660 mm

Ekki geyma gaskut neerri logum, gaumljéosum eda 66rum —
kveikjuvoldum. Maxs20 0mm

HREINSUN OG VIBDHALD

VARUBD: Adeins skal hreinsa og sinna vidhaldi & pitsuofninum pegar hann er kaldur og
skrufad er fyrir gasinntak & gaskuti.

Radlagt er ad hreinsa og vidhalda taekinu ad minnsta kosti einu sinni i manudi.

PRIF

Med pviad ,brenna af” pitsuofninum eftir hverja notkun (i um 15 mindtur) haldast
matarleifar i lagmarki.

YTRA YFIRBORD

Notadu milt hreinsiefni eda békunarsdda i heitu vatni. Einnig ma nota raestiduft sem ekki
er svarfandi & erfida bletti og skola svo med vatni.

PLASTYFIRBORD

Pvodu plastyfirbord med mjukum klut og heitu sapuvatni. Skoladu med vatni. Ekki nota
hreinsiefni sem er svarfandi, fituhreinsa eda grillhreinsipykkni a plasthluta.



PiTSUSTEINN

Notadu milda sapuvatnslausn. Einnig ma nota raestiduft sem ekki er svarfandi 4 erfida
bletti og skola svo med vatni.

BESTU PITSURNAR ERU BAKADAR i COZZE-PiTSUOFNI

Til ad Utkoman verdi sem best parf gott deig og mjég heitan pitsuofn, helst um 400 °C.
| stuttu mali parf pitsuofninn ad vera MJOG heitur pvi pad er hinn mikli hiti sem gerir
pitsuna stdkka og létta.

Kveiktu a pitsuofninum vel 4dur en pu aetlar ad baka pitsuna.
pad sem & ad gera:

Gakktu ur skugga um ad stadsetningar pitsuofnsins og pitsusteinsins séu réttar. Tengdu
gaskut vid pitsuofninn og stilltu hann & haesta hitastig. brir brennarar eru i Cozze-
pitsuofninum; tveir & hlidum og einn aftast. Gakktu ur skugga um ad kveikt sé a peim
ollum.

Hitamaelirinn synir hitastigid i ofninum og er adeins zetladur til leidbeiningar.

pad tekur alltaf lengri tima ad hita steininn en sjalfan ofninn og hann verdur adeins
nagilega heitur eftir hitun i minnst 20 minutur.

Nota ma innraudan Cozze-hitameeli til ad finna ndkveemt hitastig steinsins.
Hafdu i huga ad vindur og hitastig uti geta haft ahrif a hitunartima.

Leyfdu pitsuofninum ad hitna i um 20 mindtur. ba er hann tilbuinn til ad baka ljuffengar
pitsur.

Pegar pitsan er tilbuin i bakstur skaltu yta henni geetilega a pitsusteininn inn ofninum
med pitsuspada. Laekkadu hitann nidur a midlungshita til ad toppur pitsunnar brenni
ekki.

Taktu pitsuna ut eftir um 30 sekdndur, snudu henni um fjéréung og yttu henni geetilega
inn aftur.

Endurtaktu petta par til pitsan er stékk og osturinn hefur bradnagd.

Fjarlaegdu pitsuna varlega ur ofninum og settu hana a skurdbretti.

Lattu rjukandi heita pitsuna koélna orlitid adur en pu skerd hana og deilir henni med
félkinu pinu.

Stilltu pitsuofninn & haesta hita og lattu hann bida i nokkrar minatur adur en pu bakar
naestu pitsu.

Njottu pitsuofnsins og verdi pér ad géou!
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Abyrgé Cozze felur i sér eftirfarandi:

5 ara abyrgo

Teering alagsberandi stalhluta ofna og borda (ramma).
Gljabrenndir stalhlutar (boro, lok).
Efni dr rydfriu stali, skyndirid ekki medtalid.

2 ara abyrgd

Gasbrennarar.
Logahamlarar, verjandi brennararar.
Grillrekkar.

Athugid ad engin abyrgd er a plasthlutum.

Ofangreind abyrgé er had eftirfarandi skilyréum:

Ad Cozze-varan sé notud i samraemi vid leidbeiningar i notendahandbok.

Ad hun sé sett saman rétt i samraemi vid leidbeiningar.

Ad henni sé haldid vid og hreinsud reglulega.

Ad hun sé geymd med hlif pegar ofninn er ekki i notkun.

Geymsla Cozze yfir vetur: Geyma verdur alla vidarhluta og vidarfylgihluti Cozze-vara
innandyra yfir vetur.

Cozze-varan verdur ad vera tengd vid rétta teqund gass.

Hun verdur ad vera a jofnu og tryggu yfirbordi.

Ekki ma nota hluta sem ekki eru fra Cozze i Cozze-vorunni.

Ekki ma geyma Cozze-vdruna varanlega naerri sjo, sundlaugum eda laugum sem
innihalda klor.

Hreinsun:
Endingartimi Cozze-vara er langur ef ofninn er hreinsadur eftir notkun.

Brennaraeining allra Cozze-fna er ur rydfriu stali og hreinsa ma hana med
ofnhreinsiefni ef porf er a.

Hreinsa verdur innra og ytra byrdi Cozze-vérunnar vandlega eftir notkun.

Hreinsa verdur innri hluta ofnsins og pitsusteininn eftir notkun med svampi, heitu vatni
og upppvottalegi. Geettu pess ad fjarleegja eftirstandandi vatn og hreinsiefni eftir prif.
Hreinsa verdur grillrekka & sama hatt med heitu vatni og upppvottalegi eda
ofnhreinsiefni. (Ekki prifa rekkann med stalbursta.)

Smyrja ma hluta ur rydfriu stali med Caramba® fjélnota tda og bomullarklut.



FI- KAYTTOOHJE

VAROITUS! OMAN TURVALLISUUTESI TAHDEN: VAIN ULKOKAYTTOON.

Lue tdma ohje huolellisesti ja varmista, ettd pizzauunisi on asianmukaisesti asennettu,
koottu, kunnossapidetty ja huollettu ndiden ohjeiden mukaisesti. Naiden ohjeiden
noudattamatta jattdmisesta voi olla seurauksena vakavia ruumiinvammoja ja/tai
esinevahinkoja.

Jos sinulla on kysyttavaa taman pizzauunin kokoamisesta tai toiminnasta,
kéanny jalleenmyyjasi puoleen.

Huomautuksia kayttéjélle:
VAIN ULKOKAYTTOON.
LUE KAYTTOOHJEET ENNEN TUOTTEEN KAYTTOA.

VARQITUS: OSAT VOIVAT OLLA ERITTAIN KUUMIA. PIDA LAITE POISSA LASTEN
ULOTTUVILTA.

ALA SIIRRA TUOTETTA RUOANVALMISTUKSEN AIKANA.
SAILYTA MYOHEMPAA TARVETTA VARTEN.
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TEKNISET TIEDOT:

Mallinumero 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) PIN-nro
Laitteen nimi Kaasukayttdinen pizzauuni c E 2531DL-0108
Suuttimen
. Paineet koko (mm)/ -
Kohdemaa Luokat Kaasun tyyppi (mbar) Suuttimen L&mmontuotto (Hs)
merkinta
BE, FR, IT, LU, LV,
IE, GB, GR, PT, ES, ~ . . - «
CY, CZ, LT, SK, 13+(28-30/37) Butaani/propaani 28-30/37 0,98*2
CH, SI
LU, NL, DK, FI, SE, 8,0 kW (582 g/h)
CY.CZ EE, LT, LV, Butaani/propaani/
MT,SK,SI,BG,IS, [ 18B/P(30) | latlibiobaRn 30 0,98*2
NO, TR, HR, RO,
IT, HU

Vain ulkokayttéon.

Lue kdyttoohjeet ennen tuotteen kayttda.

VAROITUS: osat voivat olla erittéin kuumia. Pida lapset etaalla tuotteesta.

Al4 siirra laitetta, kun se on sytytetty.

Maahantuoja: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Tanska

Valmistaja: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd

No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Kiina
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TARKEAA:

Lue seuraava ohje huolellisesti ja varmista, etta pizzauunisi on asianmukaisesti
asennettu, koottu ja hoidettu. Naiden ohjeiden noudattamatta jattamisesté voi olla
seurauksena vakavia ruumiinvammoja ja/tai esinevahinkoja.

Jos sinulla on kysyttavaa kokoamisesta tai toiminnasta, kaanny jalleenmyyjasi tai
nestekaasuyhtion puoleen.

Laite ja kaasupullo on sijoitettava vaakatasoiselle alustalle.

Kaasupullo on vaihdettava kaukana kaikista syttymislahteista.
Suosittelemme suojakasineiden kayttda varsinkin kuumia osia kasiteltdessa.
Kayttdja ei saa peukaloida valmistajan tai sen edustajan sulkemia osia.
HUOMAUTUS KULUTTAJALLE: Sailyta my6hempaa tarvetta varten.

50 cm

94



KAYTTO JA OMINAISUUDET

Pizzauuni on turvallinen ja helppokayttéinen. Se toimii butaanikaasulla 30 mbar:n
paineella. Varmista, etta kaytat pizzauuniasi ainoastaan oikealla paineella, jota varten
laite on suunniteltu.

Riittava ilmanvaihto on ehdoton edellytys kaasun palamiselle pizzauunissa ja uunin
tehokkaalle toiminnalle. Samalla varmistetaan turvallisuus kayttajalle ja muille laitteen
kayttopaikan laheisyydessa oleskelijoille. Ald ikind kayta laitetta suljetussa katetussa
tilassa.

Suosittelemme pizzakiven esikuumentamista ennen pizzan paistoa.
ALA Kkayta kived avotulella

Valta kiven aarimmaisia IAmmadnmuutoksia. ALA aseta pakastettua ruokaa kuumalle
kivelle.

Kivi on hauras ja voi haljeta, jos siihen osuu isku tai se putoaa.
Kivi tulee erittain kuumaksi kdyton aikana ja pysyy kauan kuumana.
ALA jaahdyta kuumaa kivea vedella.

Kun olet puhdistanut kiven vedelld, kuivaa kivi ennen kayttda. Sen voi tehda tavallisessa
uunissa.

Lapsia ei saa jattaa yksin ja valvomatta uunin kayttdalueelle. Ald ikind anna lasten istua,
oleskella tai leikkia uunin ymparilla.

Ala pa&sta vaatetusta tai muu syttyvaa materiaalia kosketukseen tai liian lahelle poltinta
tai kuumaa pintaa, ennen kuin se on jaahtynyt. Kangas voi syttya palamaan ja aiheuttaa
vakavan henkilévahingon.

Kaytd asianmukaista vaatetusta henkildkohtaisen turvallisuutesi vuoksi. Ala ikina
kayta |0ysia vaateita tai pitkia hihoja uunia kayttaessasi. Osa keinokuiduista on erittain
helposti syttyvia, eika niita saa kdyttaa ruokaa valmistettaessa.

Ala kuumenna avaamattomia elintarvikepakkauksia, koska paineen kasvu voi aiheuttaa
pakkauksen rajahtamisen. Kun sytytat poltinta, ole erittdin huolellinen, mité teet.

Ala kypsenna uunissa erittdin rasvaista lihaa tai muita lieskoja aiheuttavia
elintarvikkeita.

Uunin alapuolinenkin lampétila on korkea. Ala aseta uunia pdydalle, jolla olla helposti
syttyvia poytaliinoja, muovia tai muita helposti syttyvia materiaaleja.

VAROITUS: Kun kaytat unia, ala kosketa ulkokuorta, kivista paistolevya tai niiden
lahistda, koska ne kuumenevat erittdin kuumiksi ja voivat aiheuttaa palovammoja.

Kun tuulen nopeus onyli 2 m/s, ala kayta pizzauunia niin, etta tuuli padsee puhaltamaan
uuniin.

Laite on tarkoitettu ainoastaan ulkokayttoon.

Laitteeseen ei saa tehdd muutoksia.

Ala siirra laitetta, kun se on toiminnassa.

Laitetta ei ole tarkoitettu asennettavaksi veneeseen. Laitetta ei ole tarkoitettu
asennettavaksi asuntovaunuun tai -autoon.

Kayton jalkeen sulje kaasunsy6tto kaasupullosta.
Laitteeseen tehdyt muutokset voivat olla vaarallisia ja aiheuttaa vammoja tai
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esinevahinkoja.

Laitteen luvaton muutos aiheuttaa laitteen takuun raukeamisen.

Pida tuote etaalla syttyvista aineista kayton aikana.

Pizzauunin ylédpuolella ei saa olla mitaan, kuten puita tai kattoluiskaa.

Pizzauuni on sijoitettava niin, ettd uunin sivuille ja taakse jaa 50 cm tyhjaa tilaa.

Pizzauunia ei saa kayttaa syttyvien materiaalien l3heisyydessa. (Oljypohjaiset tuotteet,
liuottimet tai muut herkasti syttyviksi luokitellut aineet.)

Pizzauunin kaytto on vaarallista ja KIELLETTY suljetuissa tiloissa.

PARISTON ASETTAMINEN JA VAIHTAMINEN

Paristo asetetaan tai vaihdetaan Cozze-pizzauuniin kiertamalla sytytyspainiketta
vastapaivaan, kunnes se irtoaa.

Aseta tai vaihda 1,5 V:n AA-paristo ja kierra sytytyspainike takaisin paikalleen.
Varmista, etta patterin navat tulevat oikein pain.
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LED-VALO

VAIHE 1: Laita paristot paristolokeroon ja kiinnita sitten paristolokero oikeaan asentoon.

VAIHE 2: Kun olet laittanut paristot paikoilleen, varmista, etta saatonuppi on "off"-
asennossa, paina kdynnistyspainiketta kytkeaksesi LED-valon paalle, LED-valo palaa
valkoisena, kdadnnéa sadatonuppia vastapaivaan, LED-valo muuttuu punaiseksi. Muista
painaa kdynnistyspainiketta uudelleen kytkedksesi LED-valon pois paalta kayton jélkeen.
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KAYTTOOHJEET

Noudata naité ohjeita huolellisesti, jotta valtyt pizzauunin vakavalta vahingoittumiselta
sekd vammoilta ja esinevahingoilta.

1. Kokoa pizzauuni huolellisesti kokoamisohjeita noudattaen.
2. Liita kaasuletku pizzauuniin. Liitd paineensaadin letkuun.

3. Liita paineensaadin kaasupullon venttiiliin paineensaatimen mukana toimitettuja
ohjeita noudattaen.

=

K&anna kaikki sdatimet OFF/KIINNI-asentoon, ennen kuin kytket kaasunsy6ton
laitteeseen.

5. Kayta paineensaadintad sen mukana toimitettujen ohjeiden mukaisesti.

PIZZAUUNIN SYTYTTAMINEN

1. Liita kaasupullo pizzauuniin paineensaatimen mukana toimitettuja ohjeita noudattaen.
2. K&ann saatonuppi OFF/KIINNI-asentoon.

3. Kaanna kaasupullon tai paineensaatimen kytkimen kaasunsy6tté ON/AUKI-asentoon
paineensaatimen liitannan ja kayttéohjeiden mukaisesti. Tarkista kaasupullon liitdnta
paineensdatimeen ja letkun liitdnta pizzauunin letkun sisdantuloon vuotojen varalta
saippuaveden avulla. Vuodot ndkyvat kuplina vuotoalueella. Jos havaitset vuodon, ala
kayta pizzauunia. Kysy neuvoa kaasuyhtidlta tai pizzauunin toimittajalta.

4. Sytyta poltin painamalla saadinta alaspain ja koko ajan kiertamalla sita vastapaivaan
"Taysin auki” -asentoon ja paina sytytyspainiketta. Poltin syttyy. Tarkista, etta poltin
palaa. Jos poltin ei syttynyt, toista toimenpide.

5. Jos poltin ei syttynyt kahden yrityksen jalkeen, sulje kaasuhana ja odota 5 minuuttia,
ennen kuin yritat sytyttaa uudelleen.

6. Kun poltin on syttynyt, sen tehoa voidaan sdataa painamalla nuppia alaspain ja
kiertamalla sité vastapaivaan haluttuun asentoon.

7. Kun uuni on kuumennettu kayttéa varten, lampdtilaa on aiheellista laskea paistoa
varten. Uuni sateilee huomattavasti lampo6a, ja lampd on saadettava oikeaan
paistolampétilaan.

8. Sammuta pizzauuni kdantamalla pullon venttiilin kahva tai paineensaadin OFF/KIINNI-
asentoon toimimalla sdatimen ohjeiden mukaan. Kun polttimet ovat sammuneet, kdénna
kaikki saatimet OFF/KIINNI-asentoon.

Varoitus: Jos poltin ei syty, kddnna saadin kiinni (myotapaivaan) ja sulje kaasupullon
venttiili. Odota viisi minuuttia, ennen kuin yritat sytyttaa uudelleen. Tai vaihda AA-
paristot.

Kayton jalkeen katkaise kaasunsyottd joko kaantamalla paineensaatimen kytkin OFF/
KIINNI-asentoon tai sulkemalla kaasupullon venttiili.

Jos laitteessa esiintyy liekin voimistumista kdyton aikana. Ké&nna sdadin, kaasupullon
venttiili ja paineensaadin OFF/KIINNI-asentoon. Odota 5 minuuttia, ennen kuin yritat
sytyttda uudelleen. Jos ongelma toistuu uudelleensytytyksen jalkeen, ota yhteytta
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kaasuntoimittajaan tai liikkeeseen, josta ostit pizzauunin, tai patevaan kaasuasentajaan
neuvoja tai korjausta varten. Ala ikina yrita korjata ongelmaa itse, koska seurauksena voi
olla vakavia loukkaantumisia ja/tai esinevahinkoja.

Puhdista laitteesta liika rasva ennen varastointia kostealla liinalla kayttaen
puhdistusaineena mietoa astianpesuaineliuosta.

Varastoi laitetta puhtaassa ja kuivassa paikassa.

Ala varastoi kaasupulloa sisatiloissa. Varastoi hyvin tuuletetussa paikassa suojassa
suoralta auringonvalolta.

KAASUPULLON LIITTAMINEN LAITTEESEEN

Liita letkun ja paineensaatimen asennelma nestekaasupulloon. Kayta ainoastaan CE-
hyvaksyttya paineensaadinta ja letkua, jossa on /s tuuman liitin.

Tee vuototesti saippuavedelle ennen kuumentimen kayttoa.

VUOTOJEN TARKISTAMINEN

Valmista vajaa desilitra vuotojentarkistusliuosta sekoittamalla 1 osa astianpesuainetta 3
osaan vetta.

Varmista, etta saatoventtiili on OFF/KIINNI-asennossa.

Liitd paineensaadin kaasupulloon ja sulkuventtiili polttimeen, varmista, etta liitannat on
tehty oikein ja avaa kaasu.

Harjaa saippualiuosta letkun ja kaikkien liitosten paalle. Jos ilmenee kuplia, laitteistossa
on vuoto, joka on korjattava ennen kayttoa.

Testaa uudelleen korjattuasi vuodon. Sulje kaasu kaasupullosta testin jalkeen.
Jollei havaittua vuotoa pysty korjaamaan, vaihda paineensaadin ja letku.
Jos havaitset vuodon, sulje kaasunsyotto.

PAINEENSAADIN JA LETKU

Kaytéa ainoastaan ylla mainitun paineiselle nestekaasulle hyvaksyttyja paineensaatimia
ja letkuja (katso tekniset tiedot). Paineensaatimen arvioitu kdyttoika on 10 vuotta.
Suosittelemme vaihtamaan paineensaatimen 10 vuoden kuluessa valmistuspaivasta.
Vaaran paineensaatimen tai letkun kayttd on vaarallista; tarkista aina ennen laitteen
kayttda, ettd osat ovat oikeat.

Kaytettavan letkun on oltava kdyttémaan asiaa koskevan standardin mukainen. Letkun
pituus saa olla(enintdan) 1,5 metrid. Kulunut tai vahingoittunut letku on vaihdettava
uuteen. Varmista, ettei letku ole tukossa, vaantynyt tai kosketa mitddn muuta pizzauunin
osaa kuin sen liitantaa.

Letkun on taytettava standardi EN 16436.

Letku ei saa olla kiertynyt tai mutkalla, kun se liitetdan kaasupulloon.

Laitteen yhdistamiseksi kaasupulloon kaytettava taipuisa metalli- tai kumiletku on
vaihdettava uuteen asiaa koskevien kansallisten maaravalien mukaisesti. Mikaan letkun
osa ei saa koskettaa laitteen osia.

Pizzauunissa voidaan kayttaa kaasuletkua, jossa on 4 tuuman kierre tai ulkokierteitetty
letkunkiinnitin.
Varmista, etta kierre ja/tai kiinnitin on tiukasti kiinni ja etteivat liitannat vuoda!



Kun kiinnitat kaasuletkua letkuliitdntaan letkunkiinniketta kayttaen, suosittelemme
asettamaan letkun kuumaan veteen ja levittdmaan hieman astianpesuainetta letkun
sisapuolelle, jolloin letku on helpompi kiinnittaa letkuliitantaan.

LAITTEEN VARASTOINTI

Laitteen varastointi on sallittu sisatiloissa vain, jos kaasupullo kytketaan irti ja irrotetaan
laitteesta. Kun laitetta ei kdytetd vahaan aikaan, se on varastoitava alkuperaisessa
pakkauksessaan kuivassa ja polyttomassa tilassa.

KAASUPULLO

Laitteessa voidaan kayttaa mita tahansa kaasupulloja, joissa on

4,5-15 kg butaania, 3,9-13 kg propaania. Kaasupulloa ei saa pudottaa
eika kasitelld kovakouraisesti! Jollei laitetta kdyteta, kaasupullo on
irrotettava. Aseta kaasupullon suojakorkki paikalleen, kun kaasupullon
onirrotettu laitteesta.

Kaasupullot tulee varastoida ulkotiloissa pystyasennossa lasten
ulottumattomissa. Kaasupulloja ei saa ikina varastoida paikoissa, joiden
I&mpatila voi ylittda 50 °C. | |
Al varastoi kaasupulloa Iahelld avotulta, sytytysliekkia tai muita -
sytytysléhteita. o

~

“&

Max660 mm

PUHDISTUS JA HOITO

HUOMIO: Puhdistus ja kunnossapito on aina tehtava pizzauunin ollessa jadhtynyt ja
polttoaineensydtdn ollessa katkaistu kaasupullosta.

Suosittelemme puhdistamaan ja huoltamaan laitteen ainakin kerran kuussa.

PUHDISTUS

Pizzauunin "polttaminen”joka kayttokerran jalkeen (noin 15 minuutin ajan) pitéa
ylimaaraiset ruokajaamat mahdollisimman vahaisina.

ULKOPINTA

Kayta mietoa astianpesuainetta tai leivontasoodaa ja kuumaa vetta. Sitkeisiin tahroihin
voi kdyttda naarmuttamatonta hankausjauhetta. Huuhtele sen jalkeen vedella.

MUOVIPINNAT

Pese pehmealla liinalla ja kuumalla saippuavesiliuoksella. Huuhtele vedella. Al3 kayta
hankaavia puhdistusaineita, rasvanirrotusaineita tai voimakasta grillinpuhdistusainetta
muoviosiin.

PIZZAKIVI

Kayta mietoa saippuavesiliuosta. Sitkeisiin tahroihin voi kdyttaa naarmuttamatonta
hankausjauhetta. Huuhtele sen jélkeen vedella.
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PARHAAT PIZZAT PAISTUVAT COZZE-PIZZAUUNISSA

Parhaat tulokset saat, kun taikina on laadukasta ja pizzauuni erittdin kuuma, mielellaan
n. 400 °C. Lyhyesti sanottuna pizzauuniin on oltava ERITTAIN kuuma, koska kuuma
|ampdtila tekee pizzasta rapean ja ilmavan.

Sytyta pizzauuni hyvissa ajoin ennen pizzan paistamista.
Toimi nain:

Varmista, etta pizzauuni ja pizzakivi ovat oikein paikoillaan. Liitd kaasupullo pizzauuniin
ja kdynnista uuni korkeimmalle lampdtilalle. Cozze-pizzauunissa on kaikkiaan kolme
poltinta, kaksi sivuilla ja yksi uunin takaosassa. Tarkista, etta kaikki kolme syttyvat.

Lampomittari osoittaa uunin lampdotilan ainoastaan viitteellisesti.

Kiven kuumeneminen kestaa aina uunin kuumenemista pitempaan, ja se on tarpeeksi
kuuma vasta vahintaan 20 minuutin kuumennuksen jalkeen.

Kiven tarkka lampdtila voidaan mitata Cozze-infrapunalampdmittarin avulla.
Huomaa, etta tuuli ja ulkolampédtila voivat vaikuttaa kuumenemisaikaan.

Anna pizzauunin kuumeta noin 20 minuutin ajan. Sen jalkeen se on valmis herkullisten
pizzojen paistamiseen.

Kun pizza on paistovalmis, tydnna se varovasti uuniin pizzakiven paalle pizzalapiolla tai
-lastalla. Alenna lampda noin puoleenvaliin, jottei pizzan ylapuoli pala.

Ota pizza ulos noin 30 sekunnin kuluttua ja kdanna sita noin neljanneskierros ja tydnna se
varovasti takaisin uuniin.

Toista, kunnes pizza on rapea ja juusto sulanut.
Ota pizza varovasti ulos pizzauunista ja aseta se leikkuulaudalle.

Jaté hdyryavan kuuma pizza hetkeksi jadhtymaan, ennen kuin leikkaat sen ja jaat
rakkaillesi.

Saada pizzauuni korkeimmalle [ampétilalle muutaman minuutin ajaksi, ennen kuin
paistat seuraavan pizzan.

Nauti pizzauunistasi, bon appétit!
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Cozzen takuu sisaltaa seuraavat seikat:

Viiden vuoden takuu

e Uunienjavaunujen (runkojen) kantavan terdsrakenteen korroosio.

e Emaloidut terdsmateriaalit (pdydat, kannet).

e Ruostumattomasta teraksesta valmistetut materiaalit, lentoruoste ei sisally.
Kahden vuoden takuu

e Kaasupolttimet.

e Palonhidastimet, suojapolttimet.

o Grilliritilat.
Huomio - takuu ei koske muoviosia.

Edelld mainittuun takuuseen sovelletaan seuraavia ehtoja:
o (Cozze-tuotetta kdytetaan kayttéoppaan ohjeiden mukaisesti.
Se on koottu asianmukaisesti ohjeiden mukaisesti.
Sité huolletaan ja puhdistetaan sdannollisesti.
Sité sailytetaan peitettyna kannella, kun uuni ei ole kaytossa.
Cozze-talvisailytys: Kaikki Cozze-tuotteiden puiset osat ja tarvikkeet on séilytettava
talven ajan sisatiloissa.
Cozze-tuote on liitettava oikeanlaiseen kaasuun.
Se on sijoitettava tasaiselle, vakaalle pinnalle.
Cozze-tuotteeseen ei saa asentaa muita kuin alkuperaisia varaosia.
Cozze-tuotetta ei saa sailyttaa pysyvasti meren tai klooria sisaltavien uima-altaiden
tai kylpyldiden laheisyydessa.

Puhdistus:
Cozze-tuotteiden kayttdika on pitka edellyttaen, ettd uuni puhdistetaan kaytdn jalkeen.
e Kaikkien Cozze-uunien poltinyksikko on ruostumatonta terésta, ja se voidaan
tarvittaessa puhdistaa uuninpuhdistusaineella.
e (Cozze-tuotteen sisa-ja ulkopuoli on puhdistettava huolellisesti kdyton jalkeen.
e Uunin sisdpuoli ja pizzakivi on puhdistettava kdyton jalkeen sienelld, kuumalla vedella
ja pesuaineella. Muista poistaa ylimaarainen vesi ja pesuaineet puhdistuksen jalkeen.
e Crilliritilat on puhdistettava samalla tavalla kuumalla vedella ja pesuaineella tai
uuninpuhdistusaineella. (Ala kdyta terasharjaa ritilaan.)
e Ruostumattomasta teraksesta valmistetut osat voidaan voidella Caramba® -
monitoimisuihkeella ja puuvillaliinalla.
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NL - GEBRUIKSAANWIJZING

WAARSCHUWING! VOOR UW VEILIGHEID: ALLEEN BUITEN GEBRUIKEN.

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door en zorg ervoor dat uw pizzaoven correct
wordt geinstalleerd, gemonteerd en onderhouden in overeenstemming met deze
gebruiksaanwijzing. Het niet-naleven van deze gebruiksaanwijzing kan leiden tot ernstig
lichamelijk letsel en/of schade aan eigendommen.

Als u vragen heeft over de montage of het gebruik van deze pizzaoven, moet u contact
opnemen met uw dealer.

Opmerkingen voor de gebruiker:
ALLEEN BUITEN GEBRUIKEN.
LEES DE GEBRUIKSAANWIJZING DOOR VOORDAT U HET APPARAAT GEBRUIKT.

WAARSCHUWING: TOEGANKELIJKE ONDERDELEN KUNNEN ZEER HEET ZIJN, BUITEN
BEREIK VAN KLEINE KINDEREN HOUDEN.

VERPLAATS HET APPARAAT NIET TIUDENS HET BAKKEN.
BEWAREN OM LATER TE KUNNEN RAADPLEGEN.
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TECHNISCHE INFORMATIE:

Modelnr. 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Pin-nr.
Apparaatnaam Gas-pizzaoven c E 2531DL-0108
Drukken Injectorformaat Warmte-invoer
Land van gebruik Categorieén Soort gas (mm)/
(mbar) . . (Hs)
injectormarkering
BE, FR, IT, LU, LV, IE, Butaan/
GB, GR, PT, ES, CY, 13+(28-30/37) ropaan 28-30/37 0,98*2
CZ, LT, SK, CH, S prop
LU, NL, DK, FI, SE, 8,0kW (582g/H)
CY,CZ, EE, LT, LV, Butaan/
MT, SK, SI, BG, IS, 13 B/P(30) propaan/LPG- 30 0,98*2
NO, TR, HR, RO, gasmengsels
IT, HU

Alleen buiten gebruiken.

Lees de gebruiksaanwijzing door voordat u het apparaat gebruikt.

WAARSCHUWING: toegankelijke onderdelen kunnen zeer heet zijn. Buiten bereik van kleine kinderen houden.

Verplaats het apparaat niet als het is ingeschakeld.

Geimporteerd door: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Denemarken

Geproduceerd door: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, China
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BELANGRIJK:

Lees de volgende gebruiksaanwijzing zorgvuldig door en zorg ervoor dat uw pizzaoven
correct geinstalleerd, gemonteerd en onderhouden wordt. Het niet-naleven van

deze gebruiksaanwijzing kan leiden tot ernstig lichamelijk letsel en/of schade aan
eigendommen.

Als u vragen over montage of gebruik heeft, moet u uw dealer of LPG-leverancier
raadplegen.

Het apparaat en de gasfles moeten op een effen oppervlak worden geplaatst en mogen
niet worden verplaatst als het apparaat is ingeschakeld.

Het vervangen van de gasfles moet buiten bereik van een ontstekingsbron worden
uitgevoerd.

Aanbevolen wordt om de beschermende handschoenen te gebruiken, met name als hete
onderdelen worden gehanteerd.

De onderdelen die door de fabrikant of diens agent zijn afgedicht mogen niet door de
gebruiker worden gemanipuleerd.

OPMERKING VOOR DE CONSUMENT: Bewaren om later te kunnen raadplegen.

50 cm
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GEBRUIK EN KENMERKEN

De pizzaoven is veilig en eenvoudig te gebruiken. De gespecificeerde gassen voor
gebruik zijn butaangassen op 30 mbar. Zorg ervoor dat u uw pizzaoven alleen gebruikt
met de correcte druk waarvoor het apparaat is ontworpen.

Adequate ventilatie is essentieel voor verbranding en efficiéntie van de pizzaoven. Dit
waarborgt de veiligheid van de gebruiker en andere personen in de omgeving van het
apparaat. Gebruik het apparaat nooit in een afgesloten, overkapte ruimte.

Aanbevolen wordt om de pizzasteen voor te verwarmen voordat de pizza wordt
gebakken.

Gebruik de steen NIET boven open vuur

Vermijd extreme temperatuursveranderingen van de steen. Plaats GEEN bevroren
levensmiddelen op een hete steen.

De steenis fragiel en kan barsten als ertegen aan gestoten wordt of als deze valt.
De steenis zeer heet tijdens gebruik en blijft na gebruik nog lange tijd heet.
Koel de steen NIET af met water als de steen heet is.

Nadat de steen met water is gereinigd, moet de steen voor gebruik worden gedroogd.
Dit kan op een gebruikelijke wijze worden uitgevoerd.

Kinderen mogen niet alleen of zonder toezicht in de omgeving van de oven worden
gelaten. Zorg ervoor dat kinderen nooit zitten, staan of spelen in de buurt van de oven.
Laat kleding of andere brandbare voorwerpen nooit in contact komen met of te dicht
bij een brander of heet oppervlak komen totdat dit is afgekoeld. Het materiaal kan
ontbranden, waardoor ernstig lichamelijk letsel ontstaat.

Draag geschikte kleding voor uw persoonlijke veiligheid. Ruim zittende kleding of
mouwen mogen nooit gedragen worden als deze oven wordt gebruikt. Sommige
synthetische materialen zijn zeer ontvlambaar en mogen niet tijdens het bakken worden
gedragen.

Verwarm geen ongeopende bakken met eten, aangezien de opgebouwde druk ervoor
kan zorgen dat de bakken gaan barsten. Als u de brander aansteekt moet u altijd goed
opletten bij wat u doet.

Gebruik de oven niet om extreem vettige gerechten of andere producten te bakken die
opflakkering kunnen veroorzaken.

De temperatuur onder de oven is hoog. Plaats de oven niet op een tafel met brandbaar
tafellinnen, plastic of andere zeer brandbare materialen.

WAARSCHUWING: Tijdens het gebruik van de oven mag de buitenste behuizing, de
stenen bakplaat of de directe omgeving worden aangeraakt omdat deze delen extreem
heet worden en brandwonden kunnen veroorzaken.

Als de windsnelheid boven 2m/s is, mag de pizzaoven niet in de wind gericht worden
gebruikt.

Het apparaat is alleen voor buitengebruik bedoeld.

Breng geen wijzigingen aan het apparaat aan.

Verplaats het apparaat niet als deze in gebruik is.

Dit apparaat is niet bedoeld voor installatie in of op een boot. Dit apparaat is niet
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bedoeld voor installatie in of op een recreatievoertuig.
Draai de gastoevoer bij de gasfles uit na gebruik.

Wijziging van het apparaat kan gevaarlijk zijn en kan letsel of schade aan eigendommen
veroorzaken.

Door ongeautoriseerde wijziging van het apparaat zal de garantie op dit apparaat komen
te vervallen.

Het apparaat moet tijdens gebruik uit de buurt van brandbare materialen worden
gehouden.

Er mogen zich geen objecten boven de pizzaoven bevinden, zoals bomen of een
uitstekend dak.

De pizzaoven moet zodanig geplaatst zijn dat er 50 cm vrije ruimte aan de zijkanten en
achter de ovenis.

De pizzaoven mag niet worden gebruikt in de buurt van brandbare materialen.
(Aardoliegebaseerde producten, verdunningsmiddelen of andere substanties die als
ontvlambaar geclassificeerd zijn)

Het is gevaarlijk en VERBODEN om de pizzaoven in een afgesloten ruimte te gebruiken.

BATTERIJ PLAATSEN EN VERVANGEN

Voor het plaatsen of vervangen van de batterij in uw Cozze-pizzaoven moet u de
ontstekingsknop linksom draaien tot deze verwijderd kan worden.

Plaats of vervang de 1,5 V AA-batterij en schroef de ontstekingsknop terug op zZn plek.
Zorg ervoor dat de polen correct worden geplaatst.
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LEDLAMPJE

STAP 1: plaats de batterijen in het batterijvak en bevestig het batterijvak vervolgens in de
juiste positie.

STAP 2: Nadat de batterijen geplaatst zijn, moet u controleren of de regelknop in de ‘'OFF-
stand staan. Druk de startknop in om het ledlampje in te schakelen. Het ledlampje brandt

wit en als de regelknop naar links wordt gedraaid brandt het ledlampje rood. Vergeet niet

om de startknop opnieuw in te drukken om het ledlampje na gebruik uit te schakelen.
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GEBRUIKSAANWIJZING

Neem deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig in acht om ernstige schade aan uw pizzaoven
en lichamelijk letsel bij uzelf en schade aan eigendommen te voorkomen.

1. Monteer de pizzaoven door de montage-aanwijzingen zorgvuldig op te volgen.
2. Sluit de gasslang aan op de pizzaoven. Sluit de regelaar aan op de slang.

3. Sluit de regelaar aan op de gasflesklep door de aanwijzingen voor de regelaar op te
volgen die bij de regelaar zijn meegeleverd.

4. Schakel alle regelknoppen naar de 'OFF-stand voordat u de gastoevoer naar het
apparaat inschakelt.
5. Bedien deregelaar in overeenstemming met de aanwijzingen die bij de regelaar zijn

meegeleverd.

UW PIZZAOVEN AANSTEKEN

1. Sluit de gasfles aan op de pizzaoven door de aanwijzingen op te volgen die bij de
regelaar zijn meegeleverd.

2. Draai de regelknop in de 'OFF-stand.

3. Zet de gastoevoer bij de gasfles of regelaarschakelaar op 'ON' na de aansluiting

van de regelaar en het in acht nemen van de aanwijzingen. Controleer de aansluiting
gasfles naar regelaar en slang naar slanginlaataansluiting van de pizzaoven op lekkage
met zeepwater. Bij lekkage ontstaan er bellen rond de plek van de lekkage. Als er

een lek is gevonden mag de pizzaoven niet worden gebruikt. Raadpleeg uw gas- of
pizzaovenleverancier voor advies.

4. Om de brander aan te steken moet de regelknop ingedrukt worden gehouden

en tegelijkertijd naar links worden gedraaid naar de 'High-stand en moet de
ontstekingsknop worden ingedrukt. Hierdoor zal de brander worden aangestoken.
Controleer of de brander is aangestoken. Als de brander niet aangestoken is moet dit
proces worden herhaald.

5. Als de brander na twee pogingen niet is aangestoken, moet de gaskraan op 'OFF'
worden gedraaid en moet 5 minuten worden gewacht voordat de ontstekingsvolgorde
opnieuw wordt uitgevoerd.

6. Als de brander is aangestoken, kan de brandersterkte worden aangepast door de
knop in te drukken en linksom te draaien naar een stand tussen volledige en lage
brandersterkte.

7. Als de oven voor gebruik is verwarmd, moet de temperatuur tijdens het bakken
worden verlaagd. De oven geeft veel warmte af en de temperatuur moet daarom worden
aangepast aan de juiste baktemperatuur.

8. 0m de pizzaoven op 'OFF' te zetten, moet de hendel van de gasflesklep of
regelaarschakelaar naar de 'OFF' positie worden gedraaid door de aanwijzingen voor de
regelaar op te volgen. Zodra de branders gedoofd zijn moeten alle regelknoppen naar de
'OFF-stan worden gedraaid.



Waarschuwing: Als de brander niet aangestoken kan worden, moet de regelknop naar
'OFF' (rechtsom) en moet ook de gasflesklep naar 'OFF' worden gedraaid Wacht vijf
minuten voordat de ontstekingsvolgorde weer wordt uitgevoerd. Of vervang de AA-
batterijen.

Na gebruik moet de gastoevoer worden gesloten door de schakelaar op de regelaar naar
'OFF" te draaien of door de gasflesklep naar 'OFF' te draaien.

In geval van vlamterugslag terwijl het apparaat in gebruik is. Draai de regelaar,
gasflesklep en regelaarschakelaar naar de 'OFF-stand. Wacht vijf minuten voordat het
apparaat opnieuw wordt aangestoken. Als het probleem aanwezig blijft na opnieuw
aansteken moet u uw gasdealer, de winkel waar u de pizzaoven gekocht hebt of een
erkende gasmonteur voor assistentie of reparatie raadplegen. Probeer nooit om het
probleem zelf te verhelpen, aangezien dit kan leiden tot ernstig letsel en/of schade aan
eigendommen.

Verwijder overtollig vet voorafgaand aan opslag van het apparaat met een vochtige doek
en een milde reinigingsoplossing.
Bewaar het apparaat op een schone en droge plek.

Bewaar uw gasfles nooit binnenshuis. Bewaar deze in een goed geventileerde omgeving,
buiten bereik van direct zonlicht.

DE GASFLES OP HET APPARAAT AANSLUITEN

Sluit de slang en de regelaareenheid op de LPG-gasfles aan. Gebruik alleen een CE-
goedgekeurde regelaar en een slang met een V4" connector.

Voer een lektest uit met zeepwater voordat de pizzaoven wordt gebruikt.

CONTROLE OP LEKKEN

Maak een lekdetectie-oplossing die bestaat uit 1 deel afwasmiddel en 3 delen water.
Zorg ervoor dat de regelknop op 'OF F' staat.

Sluit de gasfles aan en open de regelaar. Zorg ervoor dat de aansluitingen goed
vastzitten en zet het gas vervolgens op 'ON'.

Borstel de zeepoplossing op de slang en alle verbindingen. Als er bellen verschijnenis er
sprake van een lek, dat verholpen moet worden voordat het apparaat wordt gebruikt.

Test opnieuw nadat de fout is verholpen. Draai het gas bij de gasfles op OFF na het
testen.

Als de gedetecteerde lekkage niet kan worden verholpen, moeten de regelaar en de
slang worden vervangen.

Bij gaslekkage moet de gastoevoer worden uitgeschakeld.

REGELAAR EN SLANG

Gebruik alleen regelaars en slangen die goedgekeurd zijn voor LPG op de bovenstaande
drukken (Zie Technische informatie). De verwachte levensduur van de regelaar is 10 jaar.
Aanbevolen wordt om de regelaar binnen 10 jaar na de productiedatum te vervangen.
Het gebruik van de verkeerde regelaar of slang is onveilig; controleer altijd dat u over de
correcte artikelen beschikt voordat u het apparaat gebruikt.
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De slang moet conform de betreffende norm voor het land van gebruik zijn. De lengte
van de slang moet 1,5 meter (maximaal) zijn. Een versleten of beschadigde slang moet
worden vervangen. Zorg ervoor dat de slang niet geblokkeerd, geknikt of in contact
komt met de pizzaoven, behalve bij de aansluiting.

De slang moet voldoen aan de norm EN16436.

De slang mag niet gedraaid of geknikt zijn bij bevestiging op de gasfles.

Flexibele metalen of rubberen leiding die wordt gebruikt om het apparaat op de LPG-
gasfles aan te sluiten, moet worden vervangen binnen de voorgeschreven intervallen en
in overeenstemming met de nationale regelgeving die van kracht isi. Geen deel van de
slang mag in contact komen met het apparaat.

De pizzaoven kan worden gebruikt met een gasslang met een 4" draad of een gasslang
met een nippel en slangklem.

Zorg ervoor dat het draad en/of de klem goed zijn bevestigd en dat de aansluitingen niet
lekken!

Bij het aansluiten van een gasslang op de slangaansluiting met een slangklem
wordt aanbevolen om de slang in heet water te plaatsen en om wat afwasmiddel
aan de binnenkant van de slang aan te brengen, zodat de slang eenvoudiger op de
slangaansluiting kan worden aangesloten.

APPARAAT OPBERGEN

Een apparaat binnenshuis opslaan is alleen toegestaan als de gasfles losgekoppeld
en verwijderd van het apparaat is. Als het apparaat gedurende langere tijd niet wordt
gebruikt moet het in de oorspronkelijke verpakking in een stofvrije omgeving worden
opgeslagen.

GASFLES

Het apparaat kan worden gebruikt met een gasfles met een gewicht

tussen 4,5 kg en 15 kg butaan, 3,9 tot 13 kg propaan. De gasfles mag Afé—““
niet vallen of hardhandig worden gehanteerd! Als het apparaat -
niet in gebruik is, moet de gasfles worden losgekoppeld. Plaats de
beschermkap terug op de gasfles nadat de gasfles van het apparaat is
losgekoppeld.

Gasflessen moeten buitenshuis in een rechtopstaande stand en buiten
bereik van kinderen worden opgeslagen. De gasfles mag nooit worden |
opgeslagen op een plek waar temperaturen boven 50°C kunnen stijgen. ——— ]
Bewaar de gasfles niet in de buurt van vuur, waakvlammen of andere pssenn
ontstekingsbronnen.

Max660 mm

REINIGING EN VERZORGING

LET OP: Reiniging en onderhoud moet worden uitgevoerd als de pizzaoven koel is en de
brandstoftoevoer bij de gasfles op OFF is gezet.

Aanbevolen wordt om het apparaat minimaal een keer per maand te reinigen en
onderhouden.
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"Wegbranden" in de pizzaoven na elk gebruik (gedurende ca. 15 minuten) zal overmatige
voedselresten tot een minimum beperken.

BUITENOPPERVLAK

Gebruik mild reinigingsmiddel of natriumbicarbonaat en een heetwateroplossing.
Niet-schurend schuurpoeder kan worden gebruikt voor hardnekkige viekken, daarna
afspoelen met water.

PLASTIC OPPERVLAKKEN

Wassen met een zachte doek en een hete zeepwateroplossing. Spoelen met water.
Gebruik geen schurende reinigingsmiddelen, ontvetters of een geconcentreerde
barbecuereiniger op plastic onderdelen.

PIZZASTEEN

Gebruik een milde zeepwateroplossing. Niet-schurend schuurpoeder kan worden
gebruikt voor hardnekkige vlekken, daarna afspoelen met water.

DE BESTE PIZZA'S WORDEN GEBAKKEN IN EEN COZZE-PIZZAOVEN

Voor de beste resultaten heeft u goed deeg en een zeer hete pizzaoven van bij voorkeur
400 °C nodig. De pizza moet dus ZEER heet zijn, omdat de hoge temperatuur voor een
knapperige en luchtige pizza zorgt.

Steek de pizzaoven ruim voordat u uw pizza gaat bakken aan.
Wat moet u doen:

Zorg ervoor dat de pizzaoven en de pizzasteen correct geplaatst zijn. Sluit een gasfles
aan op de pizzaoven en start de pizzaoven op de hoogste temperatuur Uw Cozze-
pizzaoven heeft in totaal drie branders, twee aan de zijkanten en een aan de achterkant
van de oven Controleer of alle drie de branders branden.

De thermometer geeft de temperatuur in de oven aan enis alleen bedoeld ter referentie.

De steen heeft altijd langer nodig om warm te worden dan de oven zelf en zal alleen heet
genoeg zijn na minimaal 20 minuten verwarmen.

Een Cozze-infraroodthermometer kan worden gebruikt om de exacte temperatuur van
de steen te bepalen.

Let op dat de opwarmtijd beinvlioed kan worden door de wind en de buitentemperatuur.

Laat de pizzaoven ongeveer 20 minuten opwarmen. Daarna is de pizzaoven klaar om de
heerlijkste pizza's te bakken.

Als uw pizza klaar is om gebakken te worden moet u deze met een pizzaschep
voorzichtig in de oven op de pizzasteen schuiven. Verlaag de warmte tot middelmatig
zodat de bovenkant van uw pizza niet verbrandt.

Na ongeveer 30 seconden haalt u de pizza eruit, draait u de pizza een kwartslag en duwt
u deze er weer voorzichtigin.

Herhaal tot uw pizza knapperig en de kaas gesmolten is.
Haal de pizza voorzichtig uit de oven en plaats deze op een snijplank.

Laat uw gloeiend hete pizza wat afkoelen voordat u deze gaat snijden en delen met
anderen.

Draai de pizzaoven op de hoogste temperatuur en laat dit zo enkele minuten staan
voordat u uw volgende pizza bakt.

Eet smakelijk!
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De garantie van Cozze omvat het volgende:

5 jaar garantie

Corrosie van dragende stalen structuur van ovens en trolley's (frames).
Geémailleerde stalen materialen (tafels, deksels).
Roestvrij stalen materialen, oppervlakteroest niet inbegrepen.

2 jaar garantie

Gasbranders.
Vlamvertragers, branderbescherming.
Barbecueroosters

N.B. - er zit geen garantie op plastic onderdelen

De bovenstaande garantie is onderhevig aan de volgende omstandigheden:

Het Cozze-product is gebruikt in overeenstemming met de aanwijzingen in de
gebruiksaanwijzing.

e Hetproductisinovereenstemming met de aanwijzingen correct gemonteerd.
e Het productis onderhouden en regelmatig gereinigd.
e Hetproductis opgeslagen met een afdekking als de oven niet in gebruik was.
e Cozze-winteropslag: Alle houten onderdelen en accessoires voor Cozze-producten
moeten tijdens de winter binnenshuis worden opgeslagen.
o Het Cozze-product moet worden aangesloten op het correcte type gas.
Het moet worden geplaatst op een effen, stabiel opperviak.
Niet-originele Cozze-onderdelen moeten niet op het Cozze-product worden
geinstalleerd.
e Het Cozze-product mag niet worden opgeslagen als een permanent onderdeel dichtbij
de zee of zwembaden of spa's met chloor.
Reiniging:
Cozze-producten hebben een lange levensduur, op voorwaarde dat de oven na gebruik wordt
schoongemaakt.
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De brandereenheid in alle Cozze-ovens is van roestvrij staal en kan indien nodig
worden gereinigd met ovenreiniger.

De binnen- en buitenkant van het Cozze-product moet na gebruik grondig worden
gerenigd.

De binnenkant van de oven en de pizzasteen moeten na gebruik worden gereinigd met
een spons en heet water en afwasmiddel. Zorg ervoor dat overtollig water en
reinigingsmiddel na reiniging worden verwijderd.

Barbecueroosters moeten op dezelfde manier met heet water en afwasmiddel of
ovenreiniger worden gereinigd. (Gebruik geen stalen borstel op het rooster)

De roestvrij stalen onderdelen kunnen worden gesmeerd met Caramba® multispray en
een katoenen doek.



HU - FELHASZNALOI UTMUTATO

FIGYELEM! AZ ON BIZTONSAGA ERDEKEBEN CSAK KULTERBEN HASZNALJA.

Olvassa el figyelmesen ezt az Utmutatot, és gy6z8djon meg arrél, hogy a pizzasitd
megfelel8en van felszerelve, 6sszeszerelve, karbantartva és szervizelve az
utasitdsoknak megfelel6en. Ezen utasitdsok be nem tartasa sulyos testi sérllést és/
vagy anyagi kart okozhat.

Ha barmilyen kérdése van a pizzasité 6sszeszerelésével vagy mikddesével
kapcsolatban, keérjik, forduljon kereskedéjéhez.

Megjegyzések a felhasznalonak:
CSAK KULTERBEN HASZNALJUA.
A KESZULEK HASZNALATA ELOTT OLVASSA EL AZ UTASITASOKAT.

FIGYELEM: A HOZZAFERHETO ALKATRESZEK NAGYON MELEGEK LEHETNEK, TARTSA
TAVOL A KISGYERMEKEKET.

SUTES KOZBEN NE MOZGASSA A KESZULEKET.
ORIZZE MEG A KESOBBI HIVATKOZASHOZ.

14



MUSZAKI ADATOK:

Modell sz. 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Pin sz.
Késziilék neve Gaz pizzasito c E 2531DL-0108
Injektor
Célorszag Kategoriak G4z tipusa “(‘m;‘;f)s méirrfjfk(t?rm” Hdb(eH";)e”et
jelolése

BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB,

GR, PT,ES, CY, CZ LT, | 13+(28-30/37) | Butan/ Propan |  28-30/37 0,98%2

SK, CH, SI

8,0 kW (582
LU, NL, DK, F1, SE, CY, , /H)
Butan/ 9

CZ, EE, LT, LV, MT, SK, e .
SI,BG, IS, NO, TR, HR, 13 B/(30) F;rzipe"f,r;/rgfek 50 0.98°2

RO, IT, HU 9

Csak kiltérben hasznalja.

A késziilék hasznalata el6tt olvassa el az utasitasokat.

FIGYELMEZTETES: a hozzaférhet részek nagyon forréak lehetnek. Tartsa tavol a kisgyermekeket.

Ne mozgassa a késziiléket, amikor ég.

Importalta: Millarco International A/S
Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Dania
Gyartd: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd

No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, China
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FONTOS:

Olvassa el figyelmesen az alabbi utasitasokat, és gy6z6djon meg arrol, hogy a pizzasité
megfelel6en van felszerelve, 6sszeszerelve és karbantartva. Ezen utasitasok be nem
tartasa sulyos testi sériilést és/vagy anyagi kart okozhat.

Ha barmilyen kérdése van az 6sszeszereléssel vagy Uizemeltetéssel kapcsolatban,
forduljon kereskedéjéhez vagy PB-gaz szallitojahoz.

A kesziléket és a palackot vizszintes felliletre kell helyezni, és égés kozben nem szabad
mozgatni.

A gazpalack cseréjét minden gyujtoforrastoél tavol kell vegezni.
Kilonosen forro alkatrészek kezelésekor javasoljuk a vedékeszty( hasznalatat.

A gyarto vagy képviselGje altal lepecsételt alkatrészeket a felhasznald nem
manipulalhatja.

MEGJEGYZES FOGYASZTOK SZAMARA: Orizze meg a késobbi hivatkozashoz.

50 cm
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FELHASZNALAS ES JELLEMZOK

A pizzasiit6 biztonsagos és kénnyen hasznalhato. A hasznalatra javasolt gaz a 30
mbar nyomasu butan. Kérjik, gy6zédjon meg arrél, hogy a pizzasiitét csak a megfeleld
nyomason hasznalja, amelyre a készlléket tervezték.

A megfeleld szell6zés elengedhetetlen a pizzasiité égéséhez és hatékonysagahoz. Ez
biztositja a felhasznalo és a készlilék hasznalatanak helye kdzelében tartozkodo tobbi
ember biztonsagat. Soha ne hasznalja a készlléket zart, fedett terlleten.

Javasoljuk, hogy a pizza elkészitése el6tt melegitse el6 a pizzakdvet.
NE hasznalja a kovet nyilt lang felett

Kertlje el a k6 szélséséges hémérséklet-valtozasat. NE tegyen fagyasztott
élelmiszereket forro kére.

A k6 torékeny, és (ités vagy leejtés esetén eltdrhet.
A k& nagyon felforrésodik hasznalat kdzben, és hasznalat utan is sokaig meleg marad.
NE h(itse le a kdvet vizzel, ha a ko6 forro.

A k6 vizzel valo megtisztitasa utan hasznalat el6tt szaritsa meg a kovet. Ezt
hagyomanyos modon lehet megtenni.

A gyerekeket nem szabad egyeddil vagy felligyelet nélkll hagyni olyan helyen, ahol a
sit6t hasznaljak. Soha ne engedje, hogy gyerekek Uljenek, alljanak vagy jatsszanak a
suto kordl.

Soha ne engedje, hogy ruhazat vagy mas gyulékony anyag érintkezzen vagy tul kozel
legyen az ég6ho6z vagy forro felllethez, amig az le nem hlt. Az anyag meggyulladhat, és
sulyos szemeélyi sérilést okozhat.

A személyes biztonsag érdekében viseljen megfeleld ruhazatot. Soha ne viseljen b6
szabasu ruhadarabokat vagy ruhaujjakat a sité hasznalata kozben. Egyes szintetikus
anyagok nagyon gyulékonyak, ezért nem szabad 6ket viselni fézés kdzben.

Ne melegitse fel a felbontatlan élelmiszer-taroloedéenyeket, mert a fellépé nyomas miatt
az edenyek szétrepedhetnek. Az €96 meggyujtasakor mindig nagyon figyeljen arra, amit
csindl.

Ne hasznélja a sit6t rendkivil zsiros husok vagy mas olyan termékek sttésére, amelyek
fokozzak az égeést.

A siit6 alatt magas a h6mérseéklet. Ne helyezze a stit6t olyan asztalra, ahol gyulékony
asztalteritd, mUanyag vagy mas gyulékony anyagq talalhato.

FIGYELEM: A s(it6 hasznalata kdzben ne érintse meg a klilsé burkolatot, a k6
stéfellletet vagy a kozvetlen kérnyezetet, mert ezek a tertletek rendkivil
felforrésodnak és égési sériléseket okozhatnak.

Ha a szél sebessége 2 m/s felett van, ne hasznalja a pizzasuit6t széllel szemben.
A késziiléket kizardlag kultéri hasznalatra tervezték.

Ne modositsa a késziléket.

Hasznalat kozben ne mozgassa a készlléket.

Ezt a készlileket nem csdnakba vagy hajora torténd felszerelésre tervezték. Ezt a
készlléket nem szabadid6-jarm(ibe torténd felszerelésre tervezték.

Hasznalat utan kapcsolja ki a gazellatast a gazpalacknal.
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A késziléken végzett barmilyen médositas veszélyes lehet, és sérlilést vagy anyagi kart
okozhat.

A készlléken végzett barmilyen jogosulatlan modositas érvényteleniti a készilékre
vonatkozo garanciat.

Ezt a készlléket hasznalat kdzben gyulékony anyagoktol tavol kell tartani.
A pizzasito felett nem lehetnek targyak, példaul fak vagy tulnyulo teté.

A pizzasUt6t ugy kell elhelyezni, hogy a sit6 oldalan és mogott 50 cm szabad hely
maradjon.

A pizzas(t6t nem szabad éghet6 anyagok kdzelében hasznalni. (Kéolaj alapu termékek,
higitok vagy egyéb tlizveszélyesnek minésitett anyagok.)

A pizzasut6 zart térben torténd hasznalata veszélyes és TILOS.

AZ AKKUMULATOR BEHELYEZESE ES CSEREJE

Az akkumulator Cozze pizzasitdjebe torténd behelyezéséhez vagy cseréjéhez forgassa
el a gyujtas gombot az 6ramutato jarasaval ellentétes iranyba, amig ki nem lehet venni
azt.

Helyezze be vagy cserélje ki az 1,5 V-os AA elemet, és csavarja vissza a gyujtasgombot a
helyere.

Gy6z6djon meg arrol, hogy az akkumulator érintkezéi megfeleléen vannak pozicionalva.
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LED-ES

1. LEPES: helyezze az elemeket az elemtartoba, majd régzitse az elemtartot a megfeleld
pozicioba.

2. LEPES: Az elemek beszerelése utan gy6zédjén meg arrol, hogy a vezérldgomb ,KI*
allasban van, nyomja meg az inditot a LED-es fény bekapcsolasahoz, ekkor a LED-es fény
fehéren vilagit, forditsa el a vezérlégombot az 6ramutato jarasaval ellentétes iranyba,

a LED-es fény igy piros szindre valtozik. Ne felejtse el Ujra megnyomni az inditot, hogy
hasznalat utan kikapcsolja a LED-es fényt.
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HASZNALATI UTMUTATO

Gondosan kovesse ezeket az utasitasokat, hogy elkerdlje a pizzasit6 sulyos
karosodasat, valamint sajat testi sérilését és a dologi kart.

1. Szerelje 0ssze a pizzas(t6t az 6sszeszerelési utasitasok gondos kovetésével.

2. Csatlakoztassa a gaztoml6t a pizzastt6hoz. Csatlakoztassa a szabalyozot a
témléhoz.

3. Csatlakoztassa a szabalyozot a palackszelephez a szabalyozohoz mellékelt
szabalyozé-utasitasokat kovetve.

4. Akeészulék gazellatasanak bekapcsolasa el6tt forgassa el az 6sszes vezérl§gombot
LKI" allasba.

5. MUkddtesse a szabalyozét a szabalyozohoz mellékelt utasitasok szerint.

A P1ZzZA SUTO MEGGYUJTASA

1. Csatlakoztassa a gazpalackot a pizzastit6hoz a szabalyozéhoz mellékelt utasitasok
szerint.

2. Forditsa a vezérldgombot ,0FF"(,KI") allasba.

3. Kapcsolja ,.BE" a gazellatast a palacknal vagy a szabalyozd kapcsolonél a szabalyozo
csatlakozasi és hasznalati Uutmutatoja szerint. Szappanos vizzel ellen6rizze, hogy

a palack és a szabalyozo csatlakozasa, valamint a téml6 és a pizzasiité bemeneti
csatlakozasa nem szivarog-e. Minden szivargas buborékként jelenik meg a szivargas
terliletén. Ha szivargast talal, ne hasznalja a pizzastt6t. Tanacsért forduljon a gz vagy a
pizzasUt6 szallitéjahoz.

4. Az ég6 begyujtasahoz nyomja le a vezérl6gombot, és tartsa lenyomva, mikdzben az
oramutatd jarasaval ellentétes iranyba elforgatja azt a ,High” allasba, majd nyomja meg
a gyujtas gombot. Ez meggyujtja az ég6t. Ellendrizze, hogy az égé ég-e. Ha az ég6é nem
gyulladt meg, ismételje meg ezt a folyamatot.

5. Ha az égé6 két prébalkozas utan sem gyulladt ki, zarja el a gadzcsapot, és varjon 5
percet, miel6tt Ujra megprobalna a gyujtast.

6. Amikor az ég6 begyulladt, az ég6 sebessege beallithaté a gomb lenyomasaval és az
oramutato jarasaval ellentétes iranyu elforgatasaval a teljes és az alacsony sebesség
kozotti barmely pozicidba.

7. Miutan a st6t felfltotték, sités kozben csdkkenteni kell a hdmérsekletet. A stitd nagy
hét bocsat ki, ezért a h6mérsékletet a megfelel6 stitési hdmeérsékletre kell beéllitani.

8. A pizzasité kikapcsolasahoz forditsa a palackszelep fogantyujat vagy a szabalyozo
kapcsolojat ,KI" allasba a szabalyozo utasitasait kdvetve. Miutan az égék kialudtak,
forditsa az 6sszes vezérldgombot K| allasba.

Figyelem: Ha az ég6 nem gyullad be, forditsa el a vezérlsgombot (az 6ramutato jarasaval
megegyez6 iranyba) ki” allasba, és zarja el a palackszelepet is. Varjon 6t percet, miel6tt
megprobalna ujra begyujtani a gyujtasi eljarassal. Vagy cserélje ki az AA elemeket.
Hasznalat utan zarja el a gazellatast a szabalyozé kapcsolojanak ,KI” helyzetbe
forditasaval vagy a palack szelepének elzarasaval.
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A készllék hasznalat kozbeni UjragyUjtasa esetén. Forditsa a vezérlét, a palackszelepet
és a szabalyozé kapcsolot ,KI" allasba. Varjon 6t percet, miel6tt megprébalna tjra
begyujtani a készlléket. Ha a probléma az Gjragyujtas utan is fennall, segitségért

vagy javitasert forduljon gazkereskeddjéhez vagy ahhoz az lizlethez, ahol a pizzastit6t
vasarolta, vagy szakképzett gazszerel6hdz. Soha ne prébalja sajat maga megoldani a
problémat, mert ez sulyos sériilést és/vagy anyagi kart okozhat.

Tarolas el6tt nedves ruhaval tisztitsa meg a készliléket a felesleges zsirtol,
tisztitdszerként enyhe tisztitoszert hasznalva.

Tarolja a készlléket tiszta, szaraz kdrnyezetben.

Ne tarolja a gazpalackot zart térben. Térolja j6l szell6z6 helyen, tavol a kdzvetlen
napfénytél.

A GAZPALACK CSATLAKOZTATASA A KESZULEKHEZ

Csatlakoztassa a toml6t és a szabalyozo egységet a PB-palackhoz. Csak CE-
jovahagyassal rendelkez6 szabalyozét és toml6t hasznaljon V4"-os csatlakozoval.

A pizzastiit6 hasznalata el6tt végezzen szivargasprobat szappanos vizzel.

A SZIVARGASOK ELLENORZESERE

Készitsen szivargasérzékel6 oldatot, amely 1rész mosogatoszerbdl és 3 rész vizbdl all.
Gy6z6djon meg arrol, hogy a vezérl6gomb ,KI” allasban van.

Csatlakoztassa a gazpalackot, és nyissa ki a szabalyozot. Gy6z6djon meg arrol, hogy a
csatlakozasok biztonsagosak, majd kapcsolja be a gazt.

Kenje fel a szappanos oldatot a tdmlére és az 6sszes csatlakozasra. Ha buborékok
jelennek meg, szivargas van, amelyet hasznalat el6tt meg kell szlintetni.

A hiba elharitasa utan tesztelje Ujra. A tesztelés utan kapcsolja ki a gazt a palacknal.
Ha az észlelt szivargast nem lehet elharitani, cserélje ki a szabalyozot és a tomlét.
Gazszivargas esetén kapcsolja ki a gazellatast.

SZABALY0ZO0 ES TOMLO

Csak PB-gazhoz engedélyezett szabalyozot és tomlét hasznaljon a fenti nyomasokon
(lasd a miiszaki informéaciokat). A szabalyozo varhaté élettartamat 10 évre becsiilik.
Javasoljuk, hogy a szabalyozot a gyartastol szamitott 10 éven belll cseréljék ki.

A nem megfelelé szabalyozé vagy témlé hasznalata nem biztonsagos; A keésziilék
hasznalata elétt mindig ellen6rizze, hogy megvan-e a megfelel6 eszkoz.

A hasznalt tomlének meg kell felelnie a felhasznalasi orszag vonatkozo6 szabvanyanak.
A téml6 hossza 1,5 méter legyen (maximum). A kopott vagy sérilt tdml6t ki kell cserélni.
Gy6z6djon meg arrol, hogy a tdmlé nincs eltdm&dve, megtorve, és nem érintkezik a
pizzasit6 egyetlen részével sem, kivéve a csatlakozasi pontjan.

Atdml6ének meg kell felelnie az EN16436 szabvanynak.

A tdml6ének nem szabad megcsavarodnia vagy megtdrni, amikor a gazpalackhoz régziti.
A készllék PB-palackhoz valo csatlakoztatasara szolgalé hajlékony fém- vagy
gumicsévet az el8irt id6k6zon bellll és a hatalyos Orszagos Szabalyok szerint kell
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cserélni. Atémlé egyetlen része sem érhet hozza a készlilék egyetlen részéhez sem.

A pizzasiit6 hasznalhato /4"-0s menet( gaztomldvel vagy csébilinccsel és
tomlébilinccsel ellatott gaztomldvel.

Gy6z6djon meg arrol, hogy a menet és/vagy a bilincs szorosan meg van huzva, és a
csatlakozasok nem szivarognak!

Ha egy gaztomlét tomldbilincs segitségével illeszt a toml6csatlakozdra, ajanlott a
tomlét forrd vizbe martani, és a tdml6 belsejét egy kevés mosogatdszerrel bekenni, ami
megkonnyiti a toml6csatlakozdra valé felszerelését.

A KESZULEK TAROLASA

A készllék beltéri tarolasa csak akkor megengedett, ha a palackot levélasztjék és
eltavolitjak a készdlékrol. Ha a késziléket egy ideig nem hasznélja, akkor az eredeti
csomagolédsaban, szaraz, pormentes kdrnyezetben kell tarolni.

GAZPALACK
A készilék barmilyen 4,5 KGS és 15 KGS kozotti tomegd butan, 3,9 KGS =
es 13 KGS kozotti témegU propan gazpalackkal. A gazpalackot nem e

szabad leejteni vagy durvan kezelni! Ha a késziilék nincs hasznalatban,
a palackot le kell valasztani. Helyezze vissza a véd6kupakot a palackra,
miutan levalasztotta a palackot a készilékrol.

A palackokat a szabadban, fliggéleges helyzetben, gyermekektél
elzarva kell tarolni. A palackot soha nem szabad olyan helyen tarolni,

Max660 mm

P . . . . on_ - 7J
aholra hgmerseklet eIerhet! az 50 C Qt. ‘ n ' ——
Ne térolja a palackot nyilt lang, jelz&fény vagy mas gyujtoforras Max320.0 mm
kozelében.

TISZTITAS ES APOLAS

VIGYAZAT: Minden tisztitast és karbantartast akkor kell elvégezni, amikor a pizzasiit6
lehdilt, és a gazpalacknal az izemanyag-ellatast kikapcsoltak.

Javasoljuk a készllék tisztitdsat és karbantartasat legalabb havonta egyszer.

TISZTITAS

A pizzas(t6 minden hasznalat utani leégetése” (kb. 15 percig) minimalisra csékkenti a
tulzott ételmaradék mennyiségét.

KOLSO FELULET

Hasznalja enyhe mosdszer vagy szédabikarbona forro vizes oldatat. A makacs foltokra
nem dorzsolé hatasu suroloport hasznalhat, majd vizzel 6blitse le.

MUANYAG FELULETEK

Mossa le puha ruhaval és forré szappanos vizzel. Oblitse le vizzel. Ne hasznaljon strolo
hatasu tisztitdszereket, zsiroldé szereket vagy témeény grilltisztitét a mianyag részeken.

PIZZAKO
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Hasznaljon enyhe szappanos vizes oldatot. A makacs foltokra nem doérzs6l6 hatasu
suroléport hasznalhat, majd vizzel 6blitse le.

A LEGJOBB PIZZAK COZZE P1ZZASUTOBEN KESZULNEK

Alegjobb eredmény eléréséhez jo tésztara és nagyon forro, lehetéleg 400 °C-os
pizzasUt6re van sziikség. Roviden: a pizzasitének NAGYON forronak kell lennie, mert a
magas hémérséklet az, amitél a pizza ropogos és kdnnyed lesz.

Gyujtsa be a pizzasutot joval a pizza sutése el6tt.
Mit kell tenni:

Gy6z6djon meg arrol, hogy a pizzasiité és a pizzaké megfelel6en van elhelyezve.
Csatlakoztasson egy gazpalackot a pizzasiitéhoz, és inditsa el a stit6t a legmagasabb
homeérsékleten. Az On Cozze pizzasiitéjének 6sszesen harom égoje van, kettd a siito
oldalan és egy a siit6 hatuljan. Ellenérizze, hogy mindharom ég-e.

A hémeérd a stité hémérsékletét mutatja, és csak tajéekoztato jellegd.

A ké mindig tovabb melegszik, mint maga a siit6, és csak legalabb 20 perces melegités
utan lesz elég forro.

A Cozze infravords hémerdvel meg lehet hatarozni a ké pontos hémersékletét.
Ugyeljen arra, hogy a fiitési idét befolyasolhatja a szél és a kiilsé hémérséklet.

Hagyja felmelegedni a pizzastitét kordlbelil 20 percig. Ezutan készen all a legfinomabb
pizzak sltésére.

Amikor a pizza készen all a stitésre, egy pizzalapat segitségével finoman tolja be a
slt6be a pizzakdre. Vegye le a h6t kdzepesre, hogy ne égjen meg a pizza teteje.

Kérilbelll 30 masodperc elteltével vegye ki a pizzat, forgassa el egy negyedig, majd
finoman tolja vissza.

Ismételje addig, amig a pizza ropogos nem lesz, és a sajt el nem olvad.
Ovatosan vegye ki a pizzat a siitébél, és helyezze egy vagodeszkara.

Hagyja kissé lehdlni a gézdlgéen forré pizzat, miel6tt felvagna és megosztana
szeretteivel.

Kapcsolja fel a pizzastitét a legmagasabb h6mérseékletre, és hagyja néhany percig gy a
kovetkezd pizza sitése el6tt.

Elvezze a pizzasiitét és jo étvagyat!
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A Cozze garanciaja az alabbiakat tartalmazza:

5 éves garancia
e Sit6kon és kocsikon a teherhordo acélszerkezet (keretek) korrozidja.
e Zomancozott acélanyagok (asztalok, fedelek).
e Rozsdamentes acél anyagok, a vakrozsdara nem vonatkozik.
2 éves garancia
e (Gazegok.
o Egésgatlok, égok védelme.
e Grillracsok
Megjegyzés - a garancia nem terjed ki a miianyag alkatrészekre

A fenti garanciara az alabbi feltételek vonatkoznak:
o A Cozze terméket a felhasznaldi kézikdnyv utasitasai szerint hasznaljak.
Az utasitasoknak megfelel6en, helyesen szerelik 6ssze.
Karbantartjak, és gyakran tisztitjak.
Amikor a stt6 nincs hasznalatban, fedéllel lefedve taroljak.
A Cozze téli tarolasa: A Cozze termékek valamennyi fa alkatrésze és tartozéka fedett
helyen tarolando télen.
A Cozze terméket megfelelé tipusu gazhoz kell csatlakoztatni.
Vizszintes, stabil fellleten kell elhelyezni.
Tilos nem eredeti Cozze alkatrészeket a Cozze termékre szerelni.
Tilos a Cozze terméket tartdsan a tenger vagy klért tartalmazé uszomedencék vagy
gyogyflrdok kézelében tartésan tarolni.

e o o o

Tisztitas:
A Cozze termékek hosszu élettartamuak, amennyiben a siitét hasznalat utan tisztitjak.
e Valamennyi Cozze stit6n rozsdamentes acélbol késziil az égéegyseg, és siitétisztitoval
tisztithatd szlkség szerint.
A Cozze termék belsejét és kilsejét alaposan meg kell tisztitani hasznalat utan.
A s(it6 belsejet és a pizzakdvet hasznalat utan szivaccsal, forro vizzel és
mosogatoszerrel kell megtisztitani. Tisztitas utan feltétlendl tavolitsa el a féldsleges
vizet és a tisztitoszereket.
e Ugyanilyen modon kell a grillracsokat tisztitani forro vizzel és mosogatoészerrel vagy
st6tisztitoval. (Ne hasznaljon acélkefét a racson)
e Arozsdamentes acél alkatrészek Caramba® multi-spray és pamut térl6kendd
hasznalataval kenhet6k.

124



PL — Instrukcja obstugi

OSTRZEZENIE! ZE WZGLEDOW BEZPIECZENSTWA URZADZENIA NALEZY UZYWAC
TYLKO NA ZEWNATRZ.

Nalezy zapoznac sie ze zrozumieniem z tg instrukcjg obstugi, a takze upewnic sig, ze
piec do pizzy jest zainstalowany, ztozony, konserwowany i serwisowany zgodnie z tymi
instrukcjami. Zignorowanie tych instrukcji moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen
ciata i/lub uszkodzenia mienia.

W razie jakichkolwiek pytan dotyczgcych montazu lub obstugi pieca do pizzy nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawca.

Uwagi skierowane do uzytkownikow:
UZYWAC TYLKO NA WOLNYM POWIETRZU.

PRZED ROZPOCZECIEM KORZYSTANIA Z URZADZENIA NALEZY ZAPOZNAC SIE
Z INSTRUKCJA OBSEUGI.

OSTRZEZENIE: CZESCI MOGA BYC BARDZO GORACE. NIE DOPUSZCZAC DZIEC]
W POBLIZE URZADZENIA.

NIE PRZEMIESZCZAC URZADZENIA W TRAKCIE UZYTKOWANIA.
PRZECHOWYWAC INSTRUKCJE OBStUGI DO UZYTKU W PRZYSZt0SCI.
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DANE TECHNICZNE:

Nr modelu

90354 (AG-PZ03A-BK-DK)

Nridentyfikacyjny

Nazwa urzadzenia

Gazowy piec do pizzy

Ce€

2531DL-0108

Rozmiar
. . . Cisnienie dyszy (mm)/ Moc znamionowa
Kraj docelowy Kategorie Rodzaje gazu (mbar) oznaczenie (Hs)
dyszy
BE, FR,IT, LU, LV, IE,
GB, GR, PT, ES, CY, CZ, | 13+(28-30/37) | Butan/propan 28-30/37 0,98*2
LT, SK, CH, SI
LU, NL, DK, FI, SE, CY, Butan / 8.0kW(582 9/H)
CZ, EE, LT, LV, MT, SK, propan/ *
SI, BG, IS,NO, TR, HR, 13 B/P(30) mieszanka 30 0,98°2
RO, IT, HU gazu LPG

Uzywac tylko na wolnym powietrzu.

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia nalezy zapoznac sig z instrukcja obstugi.

OSTRZEZENIE: czesci moga byc bardzo gorace. Nie dopuszczac dzieci w poblize urzadzenia.

Nie przemieszczac urzadzenia, gdy jest uzywane.

Importer: Millarco International A/S
Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Dania
Producent: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Chiny
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WAZNE:

Zapoznac sie z ponizszymi instrukcjami ze zrozumieniem i upewnic sie, ze piec do pizzy
jest zainstalowany, ztozony i konserwowany prawidtowo. Zignorowanie tych instrukcji
moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciata i/lub uszkodzenia mienia.

W razie jakichkolwiek pytan dotyczacych sktadania lub obstugi nalezy skontaktowac ze
sprzedawca lub firma dostarczajaca gaz LPG.

Urzadzenie i butle nalezy umiescic¢ na poziomej powierzchni. Nie wolno go
przemieszczac, gdy jest uzywane.

Butle z gazem nalezy wymieniac z dala od zrodet zaptonu.
Podczas obstugi bardzo goracych podzespotéw nalezy uzywac rekawic ochronnych.

Uzytkownik nie moze otwiera¢ czesci zaplombowanych/zamknietych przez producenta
lub jego przedstawiciela.

UWAGA DLA UZYTKOWNIKA: Przechowywaé instrukcje obstugi do uzytku w przysztosci.

50 cm
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SPOSOB UZYTKOWANIA | CECHY URZADZENIA

Piec do pizzy jest urzadzeniem tatwym w obstudze i bezpiecznym. Mozna go zasila¢
butanem pod cisnieniem 30 mbar. Pieca do pizzy mozna uzywac tylko z gazem pod
cisnieniem, dla ktdrego urzadzenie zostato zaprojektowane.

Nalezy zapewni¢ odpowiednig wentylacje, aby umozliwi¢ prawidtowe spalanie

i wydajnosc pieca do pizzy. Zapewni to bezpieczenstwo uzytkownika i innych osob
przebywajgcych w poblizu urzadzenia. Nigdy nie uzywac urzadzenia w zamknietych
pomieszczeniach.

Zaleca sig nagrzanie pieca do pizzy przed pieczeniem pizzy.

NIE uzywac kamienia do pizzy nad otwartymi ptomieniami.

Zapobiega¢ gwattownym zmianom temperatury kamienia do pizzy. NIE umieszczaé
zmrozonych potraw na gorgcym kamieniu do pizzy.

Kamien jest kruchy i moze pekna¢ po uderzeniu lub upuszczeniu.

Kamien do pizzy nagrzewa sie mocno w trakcie uzytkowania i utrzymuje temperature
przez dtugi czas po jego uzyciu.

NIE chtodzi¢ kamienia woda, gdy jest goracy.

Po oczyszczeniu kamienia do pizzy woda nalezy go osuszy¢ przed ponownym uzyciem.
Mozna to zrobi¢ w sposo6b tradycyjny.

Nie zostawiac¢ dzieci bez nadzoru w miejscu, w ktérym uzywany jest piec do pizzy. Nie
dopuszcza¢ dzieci w poblize pieca ani nie pozwala¢ im sie bawi¢ w jego poblizu.

Nigdy nie dopuszczac do kontaktu ani nie zbliza¢ ubran lub innych tatwopalnych
materiatow do palnika lub gorgcych powierzchni zanim nie ostygna. Materiat moze sie
zapali¢, powodujgc powazne obrazenia ciata.

Ze wzgledow bezpieczenstwa nosi¢ odpowiednie ubrania. Nie wolno nosic¢ luznych
ubran ani ubran z szerokimi rekawami podczas korzystania z pieca. Niektore tkaniny
syntetyczne sg bardzo tatwopalne i nie wolno ich nosi¢ podczas pieczenia.

Nie podgrzewac¢ zamknietych pojemnikow z zywnoscia, poniewaz wzrost cisnienia moze
spowodowac ich wybuch. Podczas zapalania palnika zachowac¢ szczegdlng ostroznose.

Nie uzywac pieca do pieczenia bardzo ttustych mies ani innych produktéw, ktére moga
powodowac wzrost ptomienia.

Temperatura pod piecem jest bardzo wysoka. Nie umieszcza¢ pieca do pizzy na stole
przykrytym tatwopalnym obrusem, tworzywem sztucznym ani innymi materiatami
tatwopalnymi.

OSTRZEZENIE: Podczas korzystania z pieca nie wolno dotyka¢ zewnetrznej obudowy,
kamienia do pizzy ani powierzchni w jego poblizu, poniewaz moga by¢ one bardzo gorace
i spowodowac oparzenia.

Kiedy predkos¢ wiatru przekracza 2 m/s, nie wolno ustawiac pieca do pizzy w stroneg
wiatru.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytkowania na wolnym powietrzu.

Nie modyfikowac urzadzenia.

Nie przemieszczac urzadzenia w trakcie uzytkowania.

Urzadzenia nie wolno instalowa¢ na todzi ani w jej wnetrzu. Urzadzenia nie wolno
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instalowac¢ na pojezdzie rekreacyjnym ani w jego wnetrzu.
Po zakonczeniu uzywania odtaczy¢ doptyw gazu za pomocg zaworu butli z gazem.

Wszelkie modyfikacje urzgdzenia moga by¢ niebezpieczne i przyczynic¢ sie do obrazen
ciata lub uszkodzenia mienia.

Wszelkie nieupowaznione modyfikacje urzadzenia spowodujg uniewaznienie gwarancji
tego urzadzenia.

Podczas uzytkowania nie zbliza¢ urzadzenia do materiatow tatwopalnych.

Nad piecem do pizzy nie moga sie znajdowac zadne przedmioty, takie jak drzewa lub
zadaszenia.

Piec do pizzy nalezy ustawi¢, tak aby ze wszystkich jego stron byto 50 cm wolnej
przestrzeni.

Pieca do pizzy nie wolno uzywac w poblizu tatwopalnych materiatow. (Produkty na
bazie benzyny, rozpuszczalniki lub inne podobne substancje naleza do substancji
tatwopalnych).

NIE WOLNO uzywac pieca do pizzy w zamknietych pomieszczeniach, poniewaz jest to
niebezpieczne.

WK+t ADANIE | WYMIANA BATERII

Aby wtozy¢ lub wymieni¢ baterie w piecu do pizzy firmy Cozze, nalezy obrocic¢ przycisk
zaptonu w lewo, a nastepnie wyciggnac go.

Witozy¢ lub wymienic¢ baterie typu AA 1,5 V. Potem wkreci¢ przycisk zaptonu na miejsce.
Upewnic¢ sig, ze bateria jest wtozona z zachowaniem prawidtowej biegunowosci.
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LAMPKA LED

KROK 1: Wtozy¢ baterie do przegrody na baterie, a nastepnie zamocowac przegrode na
baterie we wtasciwej pozycii.

KROK 2: Po zainstalowaniu baterii nalezy upewnic¢ sie, ze pokretto jest ustawione w
pozycji ,off", nacisna¢ przycisk aby wtaczy¢ lampke LED, lampka LED bedzie swieci¢ na
biato, obroci¢ pokretto sterujgce w lewo, lampka LED zmieni kolor na czerwony. Nalezy
pamietac, aby po uzyciu ponownie nacisng¢ przycisk, aby wytaczy¢ lampke LED.
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INSTRUKCJE UZYTKOWANIA

Postepowac zgodnie z tymi instrukcjami, aby unikna¢ uszkodzenia pieca do pizzy oraz
obrazen ciata i uszkodzenia mienia.

1. Ztozyc piec do pizzy, postepujgc zgodnie z instrukcjami montazu.
2. Podtaczy¢ przewdd gazowy do pieca do pizzy. Podtgczy¢ reduktor do przewodu.

3. Podtaczyc¢ reduktor do zaworu butli, postepujac zgodnie z instrukcjag obstugi
reduktora.

=

Przed otwarciem doptywu gazu do urzadzenia obroéci¢ wszystkie pokretta w pozycje
LOFF".

5. Obstugiwac reduktor zgodnie z instrukcjg obstugi dostarczong z reduktorem.

ZAPALANIE PIECA DO PIZZY

1. Podtaczy¢ butle z gazem do pieca do pizzy, postepujgc zgodnie z instrukcjg obstugi
reduktora.

2. Ustawic¢ pokretto sterujgce w pozycje ,0FF".

3. Wtaczy¢ doptyw gazu na zaworze butli lub reduktorze, postepujac zgodnie

z instrukcjami podtaczania i obstugi reduktora. Sprawdzi¢ szczelnos¢ potaczenia butli
zreduktorem oraz potaczenia przewodu gazowego z kro¢cem wlotowym pieca do
pizzy, uzywajac wody z ptynem do naczyn (lub mydtem). Wszelkie nieszczelnosci bedg
powodowac¢ powstawanie pecherzykow. W razie stwierdzenia wycieku gazu nie uzywac
pieca do pizzy. Zasiegna¢ porady dostawcy gazu lub pieca do pizzy.

4. Aby zapali¢ palnik, nalezy nacisna¢ pokretto i przytrzymac je, obracajac je w lewo

w pozycje ,duzego ptomienia’, a nastepnie nacisnac¢ przycisk zaptonu. Palnik powinien
sie zapali¢. Sprawdzi¢, czy palnik jest zapalony. Jezeli palnik nie jest zapalony, powtorzy¢
procedure.

5. Jezeli palnik nie zapali sie po dwdch prébach, odciaé doptyw gazu (pozycja ,OFF”)

i poczekac pie¢ minut przed ponowieniem procedury zapalania.

6. Po zapaleniu palnika mozna regulowac ptomien, wciskajgc pokretto i obracajac je

w lewo w dowolng pozycje miedzy symbolem duzego, a matego ptomienia.

7. Po ogrzaniu pieca przed uzyciem nalezy obnizy¢ temperature podczas pieczenia.
Piec emituje duzo ciepta, dlatego temperature nalezy dostosowac do prawidtowej
temperatury pieczenia.

8. Aby wytaczy¢ piec do pizzy, zamknac¢ zawor butli z gazem lub zamkna¢ wytacznik
reduktora, postepujac zgodnie z instrukcjg obstugi reduktora. Po zgaszeniu palnikow
obroci¢ wszystkie pokretta w pozycje ,OFF".

Ostrzezenie: Gdy palnik nie odpali, obroci¢ pokretto w pozycje wytaczenia (w prawo)
oraz zamkna¢ zawor butli. 0dczekaé pieé¢ minut przed przystgpieniem do ponownego
wykonania procedury odpalania palnikéw. Moze by¢ tez konieczna wymiana baterii AA.

Po uzyciu zamkngc¢ doptyw gazu, zamykajac wytacznik reduktora lub zamykajac zawor
butli zgazem.



W razie zgasniecia ptomienia w trakcie uzytkowania urzadzenia obréci¢ pokretto

w pozycje ,0FF" oraz zamkna¢ zawdr butli z gazem i wytacznik reduktora. Odczekac pie¢
minut przed przystgpieniem do ponownego wykonania procedury odpalania palnika.
Jezeli problem bedzie sie powtarza¢ po ponownym zapaleniu, nalezy skontaktowac

sie ze sprzedawca butli z gazem lub sklepem, w ktérym zostat zakupiony piec do pizzy.
Mozna tez zasiegnac porady wykwalifikowanego gazownika. Nigdy nie podejmowac
préb samodzielnego rozwigzania problemu, poniewaz moze to spowodowa¢ powazne
obrazenia ciata i/lub uszkodzenia mienia.

Przed przechowywaniem oczysci¢ urzadzenie z ttuszczu, uzywajac wilgotnej szmatki
z dodatkiem $rodka czyszczacego.

Przechowywac urzadzenie w czystym i suchym miegjscu.

Nie przechowywac butli z gazem w pomieszczeniach. Przechowywac jg w dobrze
wentylowanym miejscu z dala od bezposredniego promieniowania stonecznego.

PODLACZANIE BUTLIZ GAZEM DO URZADZENIA

Podtaczyc¢ przewod z reduktorem do butli z gazem LPG. Uzywac¢ wytacznie reduktorow
ze znakiem CE i przewodow ze ztgczem Va".

Przed przystgpieniem do uzytkowania pieca nalezy przeprowadzi¢ test szczelnosci za
pomocg wody z ptynem do naczyn (lub mydtem).

SPRAWDZANIE WYCIEKOW

Rozrobi¢ do 100 ml roztworu do wykrywania nieszczelnosci, mieszajgc jedng czes¢
ptynu do mycia naczyn z trzema czesciami wody.

Upewnic¢ sie, ze zawdr sterujacy jest w pozycji ,OFF".

Podtaczyc¢ reduktor do butli z gazem, a zawor odcinajacy do palnika. Potem sprawdzic,
czy potaczenia sg bezpieczne i wtgczy¢ doptyw gazu.

Nanies¢ na przewod i wszystkie potaczenia roztwor wody i ptynu do naczyn (lub mydta)

za pomoca pedzla. Jezeli pojawig sie pecherzyki, oznacza to wyciek, ktéry trzeba usunaé
przed uzyciem pieca.

Sprawdzi¢ ponownie po usunieciu usterki. Po testach odcig¢ doptyw gazu za pomoca
zaworu butli z gazem.

Jezeli nie mozna usuna¢ wykrytego wycieku gazu, nalezy zmieni¢ reduktor i przewod
gazowy.

W razie wycieku gazu nalezy odcig¢ doptyw gazu.

REDUKTOR | PRZEWOD GAZOWY

Nalezy uzywac tylko reduktorow i przewodow przeznaczonych do gazu LPG

o0 nastepujacych cisnieniach (patrz dane techniczne). Okres eksploatacji reduktora to
w przyblizeniu 10 lat. Zaleca sie wymiane reduktora po uptywie 10 lat od daty produkc;ji.
Uzycie niewtasciwego reduktora lub przewodu jest niebezpieczne. Przed obstuga
urzadzenia zawsze sprawdzaé, czy te podzespoty sa prawidtowe.

Uzywany przewod musi by¢ zgodny z wymogami normy obowiazujacej w kraju
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eksploatacji pieca. Przewod musi mie¢ dtugos$¢ 1,5 m (maksimum). Zuzyty lub
uszkodzony przewdd nalezy wymieni¢. Upewnic sig, ze przewaod nie jest przyciety,
zagiety ani nie dotyka zadnej czesci pieca do pizzy innej niz krociec przytaczeniowy.
Przewod powinien by¢ zgodny z normg EN16436.

Podczas podtgczania przewodu do butli z gazem nie wolno go skreca¢ ani zaginacé.
Elastyczng rure metalowa lub gumowa uzywang do podtaczania urzadzenia do butli
zgazem LPG nalezy wymienia¢ w zalecanych interwatach i zgodnie z obowiazujgcymi
przepisami. Zadna czes¢ przewodu nie powinna dotyka¢ urzadzenia.

Do pieca do pizzy mozna podtgczac przewdd gazowy ze ztgczem V4" lub przewdd gazowy
ze ztaczka i zaciskiem do przewodéw.

Upewni¢ sig, ze ztgcze gwintowane i/lub zacisk sg dokrecone prawidtowo, a potgczenie
jest szczelne.

Przed podtgczeniem przewodu gazowego do ztgcza przewodu za pomoca zacisku zaleca
sie zanurzenie przewodu w gorgcej wodzie i nasmarowanie wnetrza przewodu ptynem
do naczyn, aby utatwic zatozenie przewodu na ztgcze przewodu.

PRZECHOWYWANIE URZADZENIA

Przechowywanie urzadzenia w pomieszczeniach zamknietych jest dozwolone, tylko
jezelibutla jest odtgczona i zdjeta z urzadzenia. Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane
przez pewien czas, nalezy je przechowywac¢ w oryginalnym opakowaniu w niezapylonym
otoczeniu.

BUTLA Z GAZEM

Urzadzenie mozna tgczy¢ z butlami z gazem o masie od 4,5 kg

do 15 kg w przypadku butanu oraz od 3,9 kg do 13 kg w przypadku = b
propanu. Butli zgazem nie wolno upuszcza¢ ani obchodzi¢ sie z nig e
nieostroznie. Jezeli urzadzenie nie jest uzywane, nalezy odtaczyc¢
butle z gazem. Po odtgczeniu butli z gazem od urzadzenia nalezy
ponownie zabezpieczy¢ jg zatyczka ochronna.

Butle z gazem nalezy przechowywac¢ na zewnatrz w pozycji
stojacej i w miejscu niedostepnym dla dzieci. Butli z gazem nie
wolno przechowywac¢ w miejscu, w ktérym temperatura moze
przekroczy¢ 50°C. ———
Butli nie nalezy przechowywac¢ w poblizu ptomieni, ptomyka Max320.0 mm
dyzurnego ani innych zrédet zaptonu.

Max660 mm

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

PRZESTROGA: Wszystkie procedury czyszczenia i czynnosci konserwacyjne nalezy
wykonywac, gdy piec do pizzy jest zimny, a doptyw gazu odtgczony na zaworze butli
z gazem.

Zaleca sig czyszczenie i wykonywanie czynnosci konserwacyjnych przynajmniej raz
w miesigcu.



CZYSZCZENIE

.Wypalanie” pieca do pizzy po kazdym uzyciu (przez okoto 15 minut) pozwoli ograniczy¢
pozostatosci po zywnosci do minimum.

POWIERZCHNIE ZEWNETRZNE

Uzywac roztworu tagodnego $rodka czyszczacego lub sody oczyszczonej z gorgca
woda. Aby usung¢ trudne do usuniecia plamy, mozna uzywac niesciernego proszku do
szorowania, a nastepnie sptuka¢ woda.

POWIERZCHNIE Z TWORZYWA SZTUCZNEGO

Umy¢ miekka szmatka i roztworem goracej wody z ptynem do mycia naczyn. Sptukac
czystg woda. Nie uzywac sciernych srodkéw czyszczacych, odttuszczaczy ani
skoncentrowanych srodkow do czyszczenia grilla na czesciach z tworzywa sztucznego.

KAMIEN DO PIZZY

Uzywac roztworu tagodnego srodka czyszczacego z wodg. Aby usuna¢ trudne do
usuniecia plamy, mozna uzywac niesciernego proszku do szorowania, a nastepnie
sptukac¢ woda.

NAJLEPSZE PIZZE PIECZE SIE W PIECACH DO PIZZY FIRMY COZZE

Aby uzyskac najlepsze rezultaty, potrzebne jest dobre ciasto i bardzo goracy piec do
pizzy, najlepiej rozgrzany do temperatury 400°C. Krotko méwiac, piec do pizzy musi
by¢ BARDZO goracy, poniewaz wysoka temperatura sprawia, ze pizza jest chrupiaca

i puszysta.

Piec do pizzy nalezy zapali¢ odpowiednio wczesniej przed przystapieniem do pieczenia.
Sposo6b postepowania:

Upewnic¢ sig, ze piec do pizzy i kamien do pizzy sg ustawione prawidtowo. Podtgczy¢
butle zgazem do pieca do pizzy i uruchomi¢ piec, ustawiajgc najwyzsza temperature.
Piec do pizzy firmy Cozze ma tgcznie trzy palniki, dwa po bokach i jeden z tytu pieca.
Sprawdzi¢, czy wszystkie trzy sg zapalone.

Termometr wskazuje temperature w piecu. Ma ona charakter wytgcznie informacyjny.
Nagrzanie kamienia do pizzy zajmuje znacznie dtuzej niz samego pieca. Osigga on
odpowiednig temperature dopiero po przynajmniej 20 minutach.

Do okreslania doktadnej temperatury kamienia do pizzy mozna uzywac termometru na
podczerwien firmy Cozze.

Nalezy pamieta¢, ze na czas nagrzewania mogg wptywac wiatr i temperatura na
zewnatrz.

Poczeka¢ okoto 20 minut, az piec do pizzy sie nagrzeje. Dopiero wtedy bedzie mozna
piec najsmaczniejsze pizze.

Kiedy pizza jest gotowa po pieczenia, nalezy ja wsungc¢ delikatnie na kamien do pizzy,
uzywajac topaty do pizzy. Zmniejszy¢ temperature na srednig, tak aby nie spali¢
wierzchu pizzy.

Po okoto 30 sekundach wyjac pizze, obrocic jg o cwier¢ obrotu i ponownie delikatnie
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wsunac do pieca.
Powtarza¢, az pizza bedzie chrupigca, a ser roztopi sie.
Delikatnie wyjac pizze z pieca i umiescic jg na desce do krojenia.

Zostawic¢ parujaca pizze do ostygniecia przed przystgpieniem do ciecia i dzieleniem sie
zinnymi.

Ponownie ustawi¢ temperature na maksymalna na kilka minut przed pieczeniem kolejnej
pizzy.
Zyczymy przyjemnego korzystania z pieca do pizzy i smacznego!
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Gwarancja firmy Cozze obejmuje nastepujace elementy.

Gwarancja 5-letnia
e Korozja nosnej konstrukcji stalowej na piecach i wézkach (ramach).
o Materiaty ze stali emaliowanej (stoty, pokrywy).
e Materiaty ze stali nierdzewnej, z wytgczeniem korozji nalotowe;j.
Gwarancja 2-letnia
e Palniki gazowe.
e Substancje opo6zniajace palenie, palniki ochronne.
e Ruszty do grillowania.
UWAGA - gwarancja nie obejmuje czesci z tworzyw sztucznych.

Powyzsza gwarancja obowigzuje po spetnieniu ponizszych warunkow.
e Produkt firmy Cozze uzywany jest zgodnie z instrukcjami zawartymi w instrukcji
obstugi.
Zostat poprawnie zmontowany zgodnie z instrukcjami.
Zostaje poddany konserwacji i czestemu czyszczeniu.
W okresie bezczynnosci pieca przechowuje sie go pod przykryciem.
Przechowywanie produktu firmy Cozze w okresie zimowym: W okresie zimowym
wszystkie drewniane czesci i akcesoria produktow firmy Cozze nalezy przechowywac
w pomieszczeniu.
Produkt firmy Cozze nalezy podtgczy¢ do odpowiedniego rodzaju gazu.
Nalezy go ustawi¢ na réwnej, bezpiecznej powierzchni.
Na produkcie firmy Cozze nalezy instalowac¢ wytacznie oryginalne czesci dostarczone
przez firme Cozze.
e Produktu firmy Cozze nie wolno przechowywac na state w poblizu morza lub basenow i
spa, w ktorych stosuje sie chlor.

Czyszczenie
Produkty firmy Cozze posiadaja dtuga zywotnos$¢ pod warunkiem czyszczenia pieca po
uzyciu.

e Modut palnika we wszystkich piecach firmy Cozze wykonano ze stali nierdzewnej i w
razie potrzeby mozna go czysci¢ srodkiem do czyszczenia piecow.

e Wewnetrzne i zewnetrzne powierzchnie produktu firmy Cozze wymagajg doktadnego
czyszczenia po uzytku.

e Wnetrze piecai kamien do pizzy nalezy po uzyciu czysci¢ gabka i goracg woda oraz
ptynem do mycia naczyn. Po czyszczeniu nalezy usuna¢ pozostatosci wody i
detergentow.

e Ruszty do grillowania nalezy czysci¢ w ten sam sposéb, za pomoca gorgcej wody i
ptynu do mycia naczyn lub srodka do czyszczenia pieca. (Nie szorowac rusztu stalowa
szczotka).

e (zescize stali nierdzewnej mozna smarowac sprejem wielofunkcyjnym Caramba® i
bawetniang szmatka.
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CS - UZIVATELSKA PRIRUCKA

VAROVANI! V ZAJMU VASi BEZPECNOSTI POUZIVEJTE VYROBEK POUZE VENKU.

Pecliveé si tuto pfirucku prectéte, aby bylo mozné zajistit, ze pec na pizzu bude spravné
nainstalovana, sestavena, udrzovana a servisovana, v souladu s témito pokyny.
Nedodrzeni téchto pokynd mize vést k vaznému zranéni anebo poskozeni majetku.
Mate-li jakékoli otazky tykajici se sestaveni nebo pouZivani této pece na pizzu,

obratte se na prodejce.

Poznamky pro uzivatele:
POUZIVEJTE VYROBEK POUZE VENKU.
PRED POUZITIM PRISTROJE SI PRECTETE POKYNY.

VAROVANI: DOSAZITELNE CASTI MOHOU BYT VELMI HORKE, TAKZE UDRZUJTE DETI
V DOSTATECNE VZDALENOSTI.

BEHEM PECENI PRISTROJ NEPRESUNUJTE.
POKYNY SI USCHOVEJTE PRO BUDOUCI POUZITI.
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TECHNICKE UDAJE:

C. modelu 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) C.PIN
Nazev pfistroje Plynova pec na pizzu c € 2531DL-0108
Velikost
vstfikovace Tepelny pfikon
Cilova zemé Kategorie Typ plynu Tlak (mbar) (mm)/ P (I—i/s';
Oznacen

vstrikovace

BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB,

GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) Eutan/ 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI ropan
8,0 kW
LU, NL, DK, FI, SE, CY, (582 g/H)
CZ, EE, LT, LV, MT, SK, Smés butanu/ «
SI, BG, IS, NO, TR, HR, I3 B/P(30) propanu/ LPG 50 0,982
RO, IT, HU

Pouzivejte vyrobek pouze venku.

Pred pouzitim pfistroje si prectéte pokyny.

VAROVANI: Dosazitelné dily mohou byt velmi horké. Udrzujte déti v dostatedné vzdalenosti.

Pokud je pfistroj rozpaleny, nepfesunujte ho.

Dovozce: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Dansko

Vlyrobce: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd

No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Cina
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DULEZITE:

Peclivé si prectéte nasledujici pokyny a ujistéte se, Ze je pec na pizzu spravné
nainstalovana, sestavena a udrzovana. Nedodrzeni téchto pokynt mize vést k vaznému
zranéni anebo poskozeni majetku.

Mate-li jakékoli otazky tykajici se sestavy nebo pouzivani, obratte se na prodejce,
pfipadné na dodavatele LPG.

Pristroj a lahev musi byt umistény na rovném povrchu a nesmi se s nimi hybat, pokud je
pfistroj rozpaleny.
Vyménu plynoveé lahve je tfeba provadét mimo jakykoli zdroj vzniceni.

Pfi manipulaci s mimoradné horkymi sou¢astmi doporu¢ujeme pouzivat ochranné
rukavice.

S dily zapeceténymi vyrobcem nebo jeho agentem by uZivatel nemél manipulovat.
POZNAMKA PRO SPOTREBITELE: Pokyny si uschovejte pro budouci pouziti.

50 cm
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POUZITi A VLASTNOSTI

Pec na pizzu je bezpecné a jeji pouziti snadné. Pouzivat Ize butan pfi tlaku 30 mbar. Pec
na pizzu pouzivejte pouze pfi spravném tlaku, pro ktery je pfistroj navrzen.

Pro spalovani a u¢innost pece na pizzu je nutné dostate¢né vétrani. Diky tomu bude
zajisténo bezpedi uzivatele a dalSich osob v blizkosti oblasti, ve které se pfistroj pouziva.
Pristroj nikdy nepouzivejte v uzaviené kryté oblasti.

Pfed pecenim pizzy doporu€ujeme pizza kamen predehfat.

Pizza kAmen nepouZivejte nad otevienym ohném.

Vyhybejte se prudkym zménam teploty kamene. Na horky kdmen nedavejte mrazené
potraviny.

Kamen je kiehky a mGze se zlomit, pokud do né&j néco bouchne nebo pokud kdmen
spadne.

Kamen je béhem pouzivani velmi horky a zstane horky i dlouho po pouziti.
Kamen nechladte vodou, kdyz je horky.

Po ocisténi kamene vodou kamen pfed dalSim pouZitim osuste. To Ize provést béznym
zpUsobem.

Déti by nemeély byt ponechany samy nebo bez dohledu v okoli pouzivani pece. Nedovolte
détem, aby si na pec sedaly, staly na ni nebo si v jejim okoli hraly.

Nedovolte, aby se do kontaktu nebo pfili$ blizko k hofaku nebo horkému povrchu dostalo
obleceninebo jiné hoflavé predméty, dokud nevychladnou. Latka by se mohla vznitit

a zpUsobit vazné zranéni.

V zajmu osobni bezpec¢nosti noste vhodné obleceni. Pfi pouzivani pece byste neméli
nosit volné oble¢eni ani rukavy. Nekteré synteticke latky jsou vysoce hoflavé a nemély
byste je béhem peceni nosit.

Nezahtivejte neoteviené nadoby na potraviny, protoze nardst tlaku by mohl zpUsobit
prasknuti nadoby. Pfi zapalovani hofaku vzdy vénujte maximalni pozornost tomu, co
délate.

Nepouzivejte pec k pfipravé velmi mastného masa ani jinych vyrobkd, které by mohly
zpUsobit vétsi zar.

Pod peci je vysoka teplota. Pec nedavejte na stll s hoflavym ubrusem, z plastu nebo
jiného hoflavého materialu.

VAROVANI: PFi pouzivani pece se nedotykejte vnéjsiho plasté, desky pro peéenina
kameni ani bezprostfedniho okoli, protoze tyto oblasti mohou byt velmi horké a mohly by
zpUsobit popaleniny.

Pokud je rychlost vétru vy$si nez 2 m/s, nepouzivejte pec na pizzu smérem k vétru.
Pristroj je ur¢en pouze k pouziti venku.

Pristroj neupravuijte.

Béhem pouzivani pfistroj nepfesunujte.

Tento pfistroj neni uréen k instalaci ve ¢lunu nebo na ném. Tento pfistroj neni uréen

k instalaci v rekrea¢nim vozidle nebo na ném.

Po pouziti vypnéte pfivod plynu na plynové lahvi.
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Jakékoli upravy pfistroje mohou byt nebezpec¢né a mohou vést ke zranéni nebo
poskozeni majetku.

Jakékoli neopravnéné upravy pfistroje zneplatni zaruku na tento pfistroj.

Tento pfistroj musi byt b&hem pouZivani uchovavan mimo dosah hoflavych materiald.
Nad peci na pizzu nesmi byt zddné pfedméty, napriklad stromy nebo precnivajici stfecha.
Pec na pizzu musi byt umisténa tak, aby kolem bokU a za peci bylo 50 cm volného mista.

Pec na pizzu se nesmi pouzivat v blizkosti hoflavych materialC (vyrobky z ropy, fedidla
nebo jiné latky klasifikované jako hoflave).

Je nebezpe&né a ZAKAZANE pouzivat pec na pizzu v uzavienych prostorach.

VLOZENIi A VYMENA BATERIE

Chcete-li do pece na pizzu Cozze vlozit baterii nebo ji vyménit, otocte tlacitkem
zapalovani proti sméru hodinovych rucicek, dokud je nebude mozné vytdhnout.

Vlozte nebo vymerite 1,5V baterii typu AA a zaSroubujte tlacitko zapalovani zpét.
Ujistéte se, Ze poly baterie jsou na spravnych mistech.
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LED OSVETLENE

KROK 1: vloZte baterie do schranky na baterie a poté schranku na baterie upevnéte na
spravné misto.

KROK 2: Po instalaci baterii se ujistéte, ze je ovladaci knoflik v poloze ,Vypnuto”.
Stisknutim spoustéciho tlacitka zapnéte LED osvétleni. LED osvétleni bude svitit bile.
Kdyz ovladacim knoflikem otocite proti sméru hodinovych rucic¢ek, LED osvétlené zméni
barvu na ¢ervenou. Po pouziti nezapomente znovu stisknout spoustéci tlacitko, aby LED
osvétleni zhaslo.
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POKYNY K POUZiVANI

Peclivé tyto pokyny dodrzujte, abyste zabranili zranéni nebo zavaznému poskozeni pece
na pizzu nebo jiného majetku.

1. Pec na pizzu sestavte podle pokyn( k sestaveni.
2. Kpecina pizzu pfipojte plynovou hadici. K hadici pfipojte regulator.
3. Kventilu lahve pfipojte regulator podle pokynd dodanych k requlatoru.

4. Predzapnutim pfivodu plynu k pfistroji otocte vSechny ovladaci knofliky do polohy
LOFF"(Vypnuto).

5. Regulator pouzivejte podle pokynl dodanych s regulatorem.

ZAPALENI PECE NA PIZZU

1. K peci na pizzu pfipojte plynovou lahev podle pokynd dodanych
k requlatoru.
2. Otocte ovladaci knoflik do polohy ,OFF” (Vypnuto).

3. Zapnéte pfivod plynu(poloha ,ON”) na lahvi nebo requlacnim spinaci podle pokyn(

k pFipojeni a pouzivani regulatoru. Pomoci mydlové vody zkontrolujte pfipojeni lahve
aregulatoru a pfipojeni hadice k pfivodu hadice pece na pizzu, zda nedochazi k anikam.
Pokud k Uniku dochazi, v daném misté se objevi bublinky. Pokud se objevi unik, pec na
pizzu nepouzivejte. Obratte se na dodavatele plynu nebo pece na pizzu.

4. Cheete-li zapalit horak, stlacte ovladaci knoflik a sou¢asné jim otacejte proti sméru
hodinovych ruc¢i¢ek do polohy ,High” (Vysoké) a stisknéte tlacitko zapalovani. Tim hofak
zapalite. Zkontrolujte, Ze je horak zapaleny. Pokud se hofak nezapalil, zopakujte tento
postup.

5. Pokud se horak nezapali ani po dvou pokusech, vypnéte pfivod plynu a pockejte

5 minut. AZ potom postup zapajeni zkuste znovu.

6. Jakmile je hofak zapaleny, Ize intenzitu hofaku upravit stisknutim a oto¢enim knofliku
proti sméru hodinovych ruci¢ek do libovolné polohy od pIné do nizké intenzity.

7. Az bude pec rozehrata pro pouziti, méli byste teplotu béhem peceni snizit. Pec vydava
velké mnozstvi tepla a je tedy tfeba teplotu upravit na teplotu vhodnou pro peceni.

8. Chcete-li pec na pizzu vypnout (poloha ,OFF"), otoéte ovladace ventilu lahve nebo
requla¢ni spina¢ do polohy ,0FF"(Vypnuto) podle pokyn( k reqgulatoru. Po zhasnuti
horaku otocte véechny ovladaci knofliky do polohy ,OFF”(Vypnuto).

Varovani: Pokud se horak nezapali, otoc¢te ventil lahve i ovladaci knoflik do vypnuté
polohy (po sméru hodinovych ru¢ic¢ek). Pfed dal$im pokusem o zapaleni hofaku pockejte
5 minut. Nebo vyméiite baterie (typ AA).

Po pouziti zaviete pfivod plynu oto¢enim spinace na regulator do polohy ,OFF" (Vypnuto)
nebo otoc¢enim ventilu lahve do polohy ,OFF”(Vypnuto).

V pfipadé zhasnuti béhem pouZivani pfistroje: OtoCte ovladac, ventil lahve a regulacni
spinac do polohy ,OFF"(Vypnuto). Pfed dal$im pokusem o zapéleni pfistroje pockejte
5 minut. Pokud problém pfetrvavéai po opétovném zapaleni, obratte se ohledné pomoci

143



nebo opravy na prodejce plynu nebo na prodejnu, ve které jste pec na pizzu zakoupili,
nebo na kvalifikovaného plynarského technika. Nikdy se nepokousejte problém opravit
sami, protoze by mohlo dojit k vaznému zranéni anebo poskozeni majetku.

Pred uskladnénim pfistroj o¢istéte od zbytkl mastnoty pomoci vihkého hadfiku
a jemneho myciho prostfedku.

Pristroj uchovavejte na ¢istéem suchém miste.

Plynové lahve neskladujte v interiéru. Uchovavejte je v dobfe vétranych prostorach,
mimo pfimeé slunecni svétlo.

PRIPOJENI PLYNOVE LAHVE K PRISTROJI

Pripojte hadici a sestavu regulatoru k LPG lahvi. Pouzivejte pouze regulator se
schvalenim CE a hadici s V4" konektorem.

Pred pouzitim pece na pizzu provedte test Uniku pomoci mydlové vody.

KONTROLA UNIKU

Ptipravte si roztok pro zjistovani unikd z 1dilu myciho prostiedku a 3 dild vody.
Ujistéte se, Ze ovladaci knoflik je v poloze ,0FF"(Vypnuto).

Pripojte plynovou lahev a oteviete regulator. Ujistéte se, Ze jsou pfipojeni bezpecnd,
a poté zapnéte pfivod plynu(poloha ,ON").

Naneste mydlovy roztok na hadici a vSechny spoje. Pokud se objevi bublinky, dochazi
k uniku, ktery je tfeba pred pouzitim vyresit.

Po oprave provedte test znovu. Po provedeni testu vypnéte privod plynu na lahvi.
Pokud zjistény unik nelze opravit, vyménte reqgulator a hadici.

V pfipadé uniku plynu vypnéte pfivod plynu.

REGULATOR A HADICE

PouZivejte pouze regulatory a hadice schvalené pro LPG pfi vy$e uvedeném tlaku (viz
Technické udaje). 0dhadovana zivotnost requlatoru je 10 let. Doporuc¢ujeme regulator do
10 let od data vyroby vymenit.

Pouzivani nevhodného regulatoru nebo hadice je nebezpeéné. Vzdy se ujistéte, ze mate
spravneé komponenty, nez budete pfistroj pouzivat.

Pouzita hadice musi spliovat prislusné normy dané zemé pouziti. Délka hadice musi

byt (maximalng) 1,5 metru. Opotfebovanou nebo poskozenou hadici je nutné vymeénit.
Ujistéte se, ze hadice neni ucpana, skfipnuta a Ze neni v kontaktu s Zadnou ¢asti pece na
pizzu kromé pfipojeni.

Hadice by méla splfiovat normu CSN EN 16436.

Hadice by neméla byt pfi pfipojeni k plynové lahvi zkroucena ani skfipnuta.

Pruznou kovovou nebo pryzovou trubku pouzivanou k pfipojeni pfistroje k LPG lahvi

je tfeba ménit v predepsanych intervalech a v souladu s platnymi statnimi nafizenimi.
Zadna gast hadice by se neméla dotykat zadné ¢asti pristroje.

Pec na pizzu je mozné pouzivat s plynovou hadici s /4" zavitem nebo plynovou hadici se
Sroubovou sponou.
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Ujistéte se, ze zavit anebo spona jsou bezpe¢né upevnény a ze na spojich nedochazi

k anikam.

Pri montazi plynové hadice na hadicovou pfipojku pomoci hadicové svorky se doporucuje
vlozit hadici do horké vody a na vnitfni stranu hadice nanést trochu myciho prostredku,
coz usnadni montaz hadice na hadicovou pripojku.

USKLADNENI PRISTROJE

Skladovani pristroje v interiéru je mozné, jen pokud jsou lahve odpojeny a vytazeny
z pristroje. Pokud nebude pfistroj delsi dobu pouzivan, mél by byt uloZen v plvodnim
obalu na suchém bezprasném misté.

PLYNOVA LAHEV
Pristroj Ize pouzivat s jakoukoli plynovou lahvi o hmotnosti od 4,5 kg do =
15 kg v pfipadé butanu, od 3,9 kg do 13 kg v pfipadé propanu. Davejte s

pozor, abyste plynovou lahev neupustili, a zachazejte s ni opatrné.
Pokud pristroj nepouzivate, je tfeba lahev odpojit. Po odpojenilahve od
pfistroje nalahev nasadte ochrannou krytku.

Lahve musi byt uskladnény venku, postavené na vysku a mimo dosah
déti. Lahve nesmi byt ulozeny na mistech, kde mize teplota pfesahnout

Max660 mm

50 °C. —
o
Lahve neskladujte v blizkosti ohné, zapalovacich plaminku ani jinych Max220.0mm

zdrojG zapaleni.

CISTENI A PECE

UPOZORNENI: Cisténi a Gidrzbu je tfeba provadét, kdyz je pec na pizzu studena a pfivod
paliva na plynové lahvi vypnuty.
Doporucujeme provadét ¢isténi a udrzbu pristroje alespon jednou za mésic.

CISTENI

NVypaleni” pece na pizzu po kazdém pouziti (pfiblizné na 15 minut) odstrani vétsinu
zbytk( potravin.

VNEJSIi POVRCH

Pouzijte roztok zjemného myciho prostfedku nebo jedlé sody a horké vody. Na odolné
skvrny je mozné pouziti neabrazivni Cistici prasek a poté ho oplachnout vodou.
PLASTOVE POVRCHY

Omyjte jemnym hadfikem a horkou mydlovou vodou. Oplachnéte vodou. Na plastoveé ¢asti
nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky, odmastovace ani koncentrované cCisti¢e na

grily.

PIZzA KAMEN

Pouzijte jemny roztok mydlové vody. Na odolné skvrny je mozné pouziti neabrazivni
Cistici prasek a poté ho oplachnout vodou.
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TA NEJLEPSI PIZZA JE PIZZA PECENA V PECI COZZE

Abyste dosahli téch nejlepsich vysledkl, potiebujete dobré tésto a dobfe rozpalenou
pec na pizzu, idealné na 400 °C. Stru¢né feseno, pec na pizzu musi byt VELMI horka,
protozZe jen diky vysokeé teploté ziskate kfupavou kdrku a nadychané tésto.

Pec na pizzu je tfeba rozpalit dostate¢né dlouho pfed pecenim.

Co délat:

Ujistéte se, Ze pec na pizzu i pizza kdmen jsou spravné umistény. Pfipojte plynovou lahev
k peci na pizzu a pustte pec pfi nejvyssi teploté. Pec na pizzu Cozze mé celkem tfi hofaky,
dva po stranach a jeden v zadni ¢asti pece. Zkontrolujte, zda jsou vSechny tfi zapalené.

Teplomér ukazuje teplotu v peci a slouZi jen jako voditko.

Rozpaleni kamene trva déle nez rozpaleni pece. Dostatec¢né horky bude nejdFfive po
20 minutach rozehfivani.

K urceni pfesné teploty kamene je mozné pouzit infracerveny teplomér Cozze.
Dobu nahfivani mdZze ovlivnit vitr a venkovni teplota.
Pec na pizzu nechte nahfivat asi 20 minut. Poté bude pfipravena k upeceni té

nejchutnéjsi pizzy.

Jakmile je pizza pfipravena k pe¢eni, opatrné ji pomocilopatky vsunte do pece na pizza
kamen. Stahnéte teplotu na stfed, aby se vrch pizzy nespalil.

Asi po 30 sekundach pizzu vytahnéte, o ¢tvrtinu ji otocte a znovu opatrné zasunte do
pece.

Cely postup opakujte, dokud nebude pizza kfupava a syr roztopeny.
Opatrneé pizzu vytahnéte z pece a polozte na prkénko.
Pred krajenim nechte pizzu lehce vychladnout a podélte se o ni se svymi nejblizSimi.

Pred pe¢enim dal$i pizzy nastavte maximalni teplotu pece a nechte ji nékolik minut
rozpalit.

Uzijte si svou pec na pizzu a pfejeme dobrou chut!
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Zaruka spoleénosti Cozze zahrnuje nasledujici:

Sleta zaruka

e Rezivéninosné ocelové konstrukce u peci a vozikl (ramy)

e Materialy ze smaltované oceli(stoly, vika)

e Materialy znerez oceli, na bleskovou korozi se zaruka nevztahuje
2leta zaruka

e Plynové horaky

e Zhasedla, chranice horakl

e Grilovaci mrizky
Poznamka: Na plastové dily se nevztahuje zadna zaruka.

Aby bylo mozné vyse uvedenou zaruku uplatnit, musi byt spinény nasledujici podminky:
Vyrobek Cozze je pouzivan v souladu s pokyny v uzivatelské pfirucce.

Je fadné sestaven podle pokyna.

Je udrzovan a pravidelné ¢istén.

Pokud neni pec pouzivana, je pouzit kryt.

Uskladnéni vyrobku Cozze v zimnim obdobi: VSechny dfevéné dily a pfislusenstvi
k vyrobkim Cozze musi byt béhem zimy uskladnény v interiéru.

Vyrobek Cozze musi byt napojen na spravny typ plynu.

Musi byt umistén na rovném stabilnim povrchu.

K vyrobku Cozze nesmi byt nainstalovany neoriginalni dily.

Vyrobek Cozze nesmi byt trvale uskladnén v blizkosti mofe, bazénd nebo lazni
obsahujicich chlorin.

Cisténi:
Vyrobky Cozze maji dlouhou zivotnost, pokud je pec po kazdém pouziti vycisténa.
e Jednotka hofakd ve vech pecich Cozze je vyrobena z nerez oceli a v pfipadé potieby
je mozné ji gistit pomoci ¢isti¢l na trouby.
e Vnitini a vnéjsi povrch pece Cozze je nutné po kazdém pouziti dikladné ocistit.
e Vnitrfni povrch pece a pizza kamen je tfeba po pouziti vycistit pomoci houbicky
a tekutého myciho prostiedku. Po ¢isténivzdy dikladné odstrante zbytky vody
a Cisticich prostiedka.
e Grilovaci mrizky je tfeba Cistit stejné, pomoci horké vody a tekutého myciho
prostiedku nebo Cistice na trouby. (Na m¥izky nepouzivejte ocelovy kartac.)
e Dily znerez oceli je mozné mazat pomoci viceu¢elového spreje Caramba® a bavinéného
hadfiku.
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SK - POUZIVATEL SKA PRIRUCKA

VAROVANIE! V ZAUUME VASEJ BEZPECNOSTI POUZIVAJTE LEN VONKU.

Tieto pokyny si pozorne precitajte a dbajte na to, aby bola pec na pizzu spravne
nainstalovang, zostavena, udrZiavana a servisovand v sulade s tymito pokynmi. Pri
nedodrZani tychto pokynov méze déjst k vaznemu zraneniu alebo Skode na majetku.
Ak mate akékol'vek otazky tykajuce sa zostavenia alebo prevadzky tejto pece na pizzu,
obratte sa na predajcu.

Poznamky pre pouzivatela:
POUZIVAJTE LEN VONKU.
SKOR AKO ZACNETE SPOTREBIC POUZIVAT, SI PRECITAJTE POKYNY.

VAROVANIE: PRISTUPNE CASTIMOZU BYT VEL'MI HORUCE, PRETO MALE DETI
UDRZIAVAJTE V DOSTATOCNEJ VZDIALENOSTI.

POCAS PECENIA SPOTREBIC NEPREMIESTNUJTE.
PRIRUCKU SI ODLOZTE NA PRIPADNE POUZITIE V BUDUCNOSTI.
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TECHNICKE INFORMACIE:

C. modelu

90354 (AG-PZ03A-BK-DK)

C.PIN

Nazov spotrebica

Plynova pec na pizzu

4

2531DL-0108

RO, IT, HU

Vel'kost
vstrekovaca Tepelny prikon
Cielovéa krajina Kategoérie Typ plynu Tlaky (mbar) (mm)/ P (I—i/s’;
Oznacenie
vstrekovaca
BE, FR,IT, LU, LV, IE, GB,
GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) | Butan/propan 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI
8,0kW
Ic_g ’E\II—lj_ IE]TK’L'—;/L ;E gl\(( Butan/ (582g/H)
1 1 1 ' ' ’ A H %k
SI.BG, IS, NO. TR, HR. 13 B/P(30) propan/zmesi 30 0,98*2
plynu LPG

Pouzivajte len vonku.

Skor ako zacnete spotrebic¢ pouZivat, si precitajte pokyny.

VAROVANIE: pristupné ¢asti mozu byt velmi hortce. Malé deti udrziavajte v dostato¢nej vzdialenosti.

Ked'je spotrebi¢ zapaleny, nepremiestrujte ho.

Uvoznik: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danska
Proizvajalec: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd

No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,

Foshan City, Guangdong, Kitajska
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DOLEZITE:

Nasledujuce pokyny si pozorne precitajte a dbajte na to aby bola pec na pizzu spravne
nainstalovana, zostavena a udrziavana. Pri nedodrzani tychto pokynov méze dojst k
vaznemu zraneniu alebo Skode na majetku.

Ak mate akékol'vek otazky tykajuce sa zostavenia alebo prevadzky, obratte sa na
predajcu alebo dodavatela LPG.

Spotrebi¢ a flaSa musia byt umiestnené na rovhom povrchu a ked'je spotrebi¢ zapaleny,
nevykonavajte Zziadne ukony.

Vymena plynovej flase sa musi vykonavat v dostato¢nej vzdialenosti od akéhokolvek
zdroja vznietenia.

Pri manipulacii s obzvlast hordcimi si¢astami vam odporuc¢ame pouzivat ochranné
rukavice.

S dielmi zapecatenymi vyrobcom alebo jeho zastupcom nesmie pouzivatel manipulovat.
POZNAMKA PRE SPOTREBITELA: Prirugku si odlozte na pripadné pouzitie v buducnosti.

50 cm
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POUZIVANIE A VLASTNOST!I

Pec na pizzu je bezpecna a lahko sa pouziva. Plyn uréeny na pouzivanie je butan pri tlaku
30 mbar. Dbajte na to, aby ste pec na pizzu pouzivali len pri spravnom tlaku, pre ktory je
spotrebi¢ navrhnuty.

Pre spalovanie a u¢innost pece na pizzu je nutné dostato¢né vetranie. Zaisti sa
tym bezpecie pouzivatela a inych oséb v blizkosti miesta, kde sa spotrebi¢ pouziva.
Spotrebi¢ nikdy nepouzivajte na uzavretom krytom mieste.

Pred pe€enim pizze vam odporu¢ame predhriat pizzovy kamen.
Pizzovy kamefi NEPOUZIVAJTE nad otvorenym ohfiom.

Vyhybajte sa prudkym zmenam teploty kamefia. Na hortci kamef NEKLADTE mrazené
potraviny.

Kamen je krehky a pri naraze alebo pade sa moze zlomit.
Kamen je po¢as pouzivania velmi horuci a zostane horuci aj dlho po pouziti.
Ked'je kameri horuci, NEOCHLADZUJTE ho vodou.

Po oCisteni kameria vodou kamen pred dalSim pouZitim osuste. M&Ze sa to urobit beznym
sposobom.

Na mieste, kde sa pouziva pec, by sa deti nemali nechavat samy alebo bez dozoru. Detom
nikdy nedovol'te, aby si na pec sadali, stali na nej, alebo sa pri nej hrali.

Nikdy nedovolte, aby sa oblecenie alebo iné horlavé predmety dostali do kontaktu alebo
prilis blizko k akémukol'vek horaku alebo horucemu povrchu, kym nevychladne. Tkanina
by sa mohla vznietit a spésobit vazne zranenie.

Kvoli osobnej bezpecnosti noste vhodné oble¢enie. Ked pouzivate pec, nikdy by ste
nemali mat oble¢ené vol'né odevy alebo rukavy. Niektoré syntetické tkaniny su vysoko
horlavé a pri peceni by ste ich nemali mat oble¢ené.

Nezohrievajte neotvorené nadoby na potraviny, pretoZe narast tlaku moze sposobit
prasknutie nadob. Pri zapalovani hordka vzdy venujte vel'ku pozornost tomu, ¢o robite.

Pec nepouzivajte na pripravu mimoriadne mastného masa alebo inych vyrobkov, ktoré by
mohli spdsobit vzplanutie.

Pod pecou je vysoka teplota. Pec neumiestrujte na stél s horlavym obrusom, plastom
alebo inymi horlavymi materialmi.

VAROVANIE: Pri pouzivani pece sa nedotykajte vonkajSieho plasta, dosky na pecenie na
kameni ani bezprostredného okolia, pretoze tieto miesta sa extrémne rozhoruc¢ia a mohli
by spbésobit popaleniny.

Ked'je rychlost vetra vy$Sia ako 2m/s, nepouzivajte pec na pizzu smerom k vetru.
Spotrebi¢ je uréeny len na pouzitie vonku.

Spotrebi¢ neupravujte.

Pocas pouzivania spotrebi¢ nepremiestnujte.

Tento spotrebic¢ nie je uréeny na instalaciu v ¢Ine alebo na nom. Tento spotrebi¢ nie je
urc¢eny na instalaciu v rekreaénom vozidle alebo na nom.

Po pouziti vypnite na plynovej flasi privod plynu.
Akakol'vek Uprava spotrebi¢a mbze byt nebezpetna a moze spdsobit zranenie alebo
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Skodu na majetku.
Akakol'vek neopravnena Uprava spotrebica zrusi platnost zaruky na tento spotrebic.

Tento spotrebi¢ sa musi poc¢as pouzivania uchovavat v dostato¢nej vzdialenosti od
horlavych materialov.

Nad pecou na pizzu nesmu byt Ziadne predmety, napriklad stromy alebo pre¢nievajuca
strecha.

Pec na pizzu musi byt umiestnena tak, aby po jej bokoch a za fiou bolo 50 cm volného
miesta.

Pec na pizzu sa nesmie pouzivat v blizkosti horlavych materialov. (Produkty na baze ropy,
riedidla alebo iné latky, ktoré su klasifikované ako horlavé.)

Je nebezpe&né a ZAKAZANE pouzivat pec na pizzu v uzavretych priestoroch.

VLOZENIE A VYMENA BATERIE

Ak chcete do pece na pizzu Cozze vlozit batériu alebo ju vymenit, otacajte tlacidlom
zapal'ovania proti smeru hodinovych ruciciek, az kym sa nebude dat vytiahnut.

Vlozte alebo vymerite 1,6 V batériu typu AA a tlacidlo zapalovania zaskrutkujte spat na
miesto.

Uistite sa, Ze su svorky batérie vloZzené spravnym smerom.
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LED-LUC

1. KORAK: Vstavite baterije v Skatlo za baterije in nato namestite Skatlo za baterije na
desni strani naprave.

2. KORAK: Ko so baterije namesc¢ene, se prepricajte, da je kontrolni gumb v izklopljenem
polozaju ("off”) ter pritisnite zaganjalnik, da vklopite LED-Iu¢. Ko LED-lu¢ sveti belo,
zavrtite kontrolni gumb v nasprotni smeri urinega kazalca in LED-Iu¢ bo zacela svetiti
rdece. Po uporabi ne pozabite ponovno pritisniti zaganjalnika, da izklopite LED-Iu¢.

163



NAVOD NA POUZITIE

Starostlivo dodrziavajte tieto pokyny, aby ste zabranili vaznemu poskodeniu pece na
pizzu a zraneniu ¢i Skode na majetku.

1. Pec na pizzu zostavte presne podla pokynov na zostavenie.

2. Kpecina pizzu pripojte plynovu hadicu. K hadici pripojte regulator.

3. Regulator pripojte k ventilu flase podla pokynov dodanych s regulatorom.

4. Pred zapnutim privodu plynu do spotrebica otoc¢te vSetky ovlddacie gombiky do
polohy ,OFF"(Vypnuté).

5. Regqulator pouzivajte podla pokynov dodanych s requlatorom.

ZAPALENIE PECE NA PIZZU

1. K peci na pizzu pripojte plynovu flasu podla pokynov dodanych
s regulatorom.

2. Ovladaci gombik otoc¢te do polohy ,OFF” (Vypnuté).

3. Zapnite privod plynu (poloha ,ON") na flasi alebo spinaci regulatora podla pokynov
na pripojenie a prevadzku regulatora. Pomocou mydlovej vody skontrolujte pripojenie
flase k requlatoru a pripojenie hadice k privodu hadice na peci na pizzu, ¢i nedochadza
k unikom. Unik spoznate podla bubliniek v mieste Uniku. Ak zistite Unik, pec na pizzu
nepouzivajte. Poradte sa s dodavatel'om plynu alebo pece na pizzu.

4. Ak chcete zapalit horak, stlacte a drzte stlaceny ovladaci gombik a zaroven ho otocte
proti smeru hodinovych ruci¢iek do polohy ,Full rate” (PIna intenzita) a stlacte tlacidlo
zapalovania. Takto horak zapalite. Skontrolujte, ¢i je horak zapaleny. Ak sa horak
nezapalil, postup zopakujte.

5. Ak sa horak nezapali ani po dvoch pokusoch, vypnite privod plynu(poloha ,OFF”)a
pockajte 5 minut. Potom skuste postup zapalenia zopakovat.

6. Ked'je horak zapéleny, jeho intenzita sa da upravovat stlacenim a oto¢enim gombika
proti smeru hodinovych ruci¢iek do l'ubovol'nej polohy medzi plnou a nizkou intenzitou.

7. Ked'je uz pec vyhriata na pouzitie, mali by ste teplotu po€as pecenia znizZit. Pec
uvolnuje vela tepla, preto je potrebné teplotu upravit na teplotu vhodnu na pecenie.

8. Ak chcete pec na pizzu vypnut (poloha ,OFF"), otocte rukovét ventilu flase alebo
spina¢ regulatora do polohy ,OFF”(Vypnuté) podla pokynov k regulatoru. Po zhasnuti
horakov otocte véetky ovladacie gombiky do polohy ,OFF” (Vypnuté).

Varovanie: Ak sa horak nezapali, otocte ovladaci gombik do polohy vypnutia (v smere
hodinovych ruciciek) a vypnite aj ventil flase. Pockajte pat minut a potom sa ho znova
pokUste zapalit pomocou postupu zapalenia. Alebo vymente batérie typu AA.

Po pouziti zatvorte privod plynu bud oto¢enim spina¢a na regulatore do polohy ,OFF”
(Vypnuté), alebo oto¢enim ventilu flase do polohy ,O0FF"(Vypnuté).

V pripade zhasnutia poCas pouZivania spotrebica. OtoCte ovladdag, ventil flaSe a spinac
regulatora do polohy ,OFF"(Vypnuté). Pockajte 5 minUt a potom sa pokuste spotrebic
znova zapalit. Ak problém pretrvava aj po opdtovnom zapaleni, obratte sa na predajcu
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plynu alebo na predajnu, kde ste pec na pizzu kupili, pripadne na kvalifikovaného
plynarenského technika a poziadajte ich o pomoc alebo o opravu. Problém sa nikdy
nepokus$ajte vyriesit sami, pretoze by to mohlo viest k vdZnemu zraneniu a/alebo Skode
na majetku.

Pred uskladnenim spotrebi¢ ocistite od zvySkov mastnoty vihkou handri¢kou a ako
Cistiaci prostriedok pouzite roztok jemného saponatu.

Spotrebi¢ uchovavajte v ¢Cistom a suchom prostredi.

Plynovu flasu neuchovavajte v interiéri. Uchovavajte ju na dobre vetranom mieste mimo
dosahu priameho slne¢ného svetla.

PRIPOJENIE PLYNOVEJ FLLASE K SPOTREBICU

Pripojte zostavu hadice a requlatora k flasi LPG. Pouzivajte len regulator so schvalenim
CE a hadicu so Va-palcovou pripojkou.

Pred pouzitim pece na pizzu vykonajte test tniku pomocou mydlovej vody.

KONTROLA UNIKU

Pripravte si priblizne deciliter roztoku na zistovanie Unikov zmiesanim 1 dielu prostriedku
na umyvanie riadu s 3 dielmi vody.

Uistite sa, ¢i je ovladaci ventil v polohe ,OFF" (Vypnuté).

Pripojte regulator k flasi a ventil ON/OFF (Zapnuté/Vypnuté) k horéku, uistite sa, Ze su
pripojenia bezpec¢né a potom zapnite privod plynu (poloha ,ON”).

Naneste mydlovy roztok na hadicu a vSetky spoje. Ak sa objavia bublinky, dochadza k
uniku, ktory je potrebny pred pouzitim vyriesit.

Po oprave znova vykonajte test. Po vykonani testu vypnite na flasi privod plynu.

Ak sa zisteny unik neda opravit, vymente regulator a hadicu.

V pripade Uniku plynu vypnite privod plynu.

REGULATOR A HADICA

Pouzivajte len requlatory a hadice schvalené pre LPG pri vy$Sie uvedenych tlakoch
(pozrite si technické informéacie). 0dhadovana zivotnost regulatora je 10 rokov. Regulator
odporu¢ame vymenit do 10 rokov od datumu vyroby.

Pouzivanie nespravneho regulatora alebo hadice je nebezpec&né. Skor ako zacnete
spotrebi¢ pouzivat, vzdy skontrolujte, ¢i mate spravne sucasti.

Pouzita hadica musi vyhovovat prislusnej norme krajiny pouzitia. Dizka hadice musi
byt 1,5 metrov (maximalne). Opotrebovanu alebo poskodenu hadicu je nutné vymenit.
Skontrolujte, ¢i hadica nie je upchata, zalomena alebo ¢i nie je v kontakte so Ziadnou
¢astou pece na pizzu okrem miesta jej pripojenia.

Hadica by mala vyhovovat norme EN16436.

Pri pripojeni k plynovej flasi by hadica nemala byt skrutena ani zalomena.

Pruznud kovovu alebo gumenu rurku, ktora sa pouziva na pripojenie spotrebica k flasi
LPG, je potrebné menit v predpisanych intervaloch a v sulade s platnym statnymi
predpismi. Ziadna ¢ast hadice by sa nemala dotykat ziadnej ¢asti spotrebica.
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Pec na pizzu sa mo6ze pouzivat s plynovou hadicou so V4-palcovym zavitom alebo
plynovou hadicou so vsuvkou a hadicovou sponou.

Uistite sa, Ze zavit a/alebo spona su bezpecne upevnené a ze na spojoch nedochadza k
unikom!

Pri nasadeni plynovej hadice na hadicovu pripojku pomocou hadicovej spony sa
odporuca vlozit hadicu do horucej vody a na vnutornu stranu hadice naniest trochu
prostriedku na umyvanie riadu, ktory ulah¢i nasadenie hadice na hadicovu pripojku.

USKLADNENIE SPOTREBICA

Uskladnenie spotrebica v interiéri je povolené len ak je flaSa odpojena a odobraté od
spotrebica. Ked spotrebi¢ nebudete dlhsiu dobu pouzivat, mali by ste ho uskladnit v
pévodnom baleni v suchom a bezpraSnom prostredi.

PLYNOVA FLLASA

Spotrebi¢ sa mbze pouzivat s akoukol'vek plynovou flaou s -
hmotnostou od 4,5 kg do 15 kg butanu, a od 3,9 kg do 13 kg propanu. iﬁ%:k
Davajte pozor, aby vam plynova flasa nespadla a manipulujte s fiou
opatrne! Ak sa spotrebi¢ nepouziva, flasu je nutné odpojit. Po odpojeni
flase od spotrebic¢a nasadte na flaSu znova ochranny uzaver.

Flase sa musia uchovavat vonku, v zvislej polohe a mimo dosahu

deti. Flasa sa nesmie nikdy uchovavat na mieste, kde méze teplota
presiahnut 50 °C. \
Fla$u neuchovavajte v blizkosti ohiia, zapalovacich plamienkov alebo ——
inych zdrojov vznietenia. e

Max660 mm

CISTENIE A STAROSTLIVOST

UPOZORNENIE: VSetko Cistenie a Udrzba by sa mali vykonavat, ked'je pec na pizzu
studena a privod paliva je na plynovej flasi vypnuty.
Cistenie a udrzbu spotrebi¢a odporidame vykonavat aspori raz za mesiac.

CISTENIE

NVypalenim” pece na pizzu po kazdom pouziti (priblizne na 15 minUt) sa odstrani va¢sina
zvysSkov potravin.

VONKAJSI POVRCH

Pouzite roztok jemného saponatu alebo s6da bikarbény a horucej vody. Na odolné Skvrny
sa mbze pouzit neabrazivny Cistiaci prasok a potom oplachnut vodou.

PLASTOVE POVRCHY

Umyte mékkou handri¢kou a hortcim roztokom mydlovej vody. Oplachnite vodou.
Na plastové Casti nepouzivajte abrazivne Cistiace prostriedky, odmastovace ani
koncentrovany Cistiaci prostriedok na grilovanie.
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PIZZOVY KAMEN

Pouzite jemny roztok mydlovej vody. Na odolné Skvrny sa m6ze pouzit neabrazivny
Cistiaci praSok a potom oplachnut vodou.

NAJLEPSIA PIZZA JE PIZZA PECENA V PECI NA PIZZU COZZE

Aby ste dosiahli najlepsSie vysledky, potrebujete dobré cesto a velmi horucu pec na pizzu,
rozpalenu idealne na 400 °C. Skratka, pec na pizzu musi byt VELMI horuca, pretoze prave
vdaka vysokej teplote bude mat pizza chrumkavu kérku a nadychané cesto.

Pec na pizzu zapalte dostatocne dlho pred pe¢enim pizze.
Co treba robit:

Uistite sa, Ze pec na pizzu a pizzovy kamen su spravne umiestnené. K peci na pizzu
pripojte plynovu fladu a zapnite pec na najvyssej teplote. Pec na pizzu Cozze pizza ma
spolu tri horaky, dva na bokoch a jeden v zadnej ¢asti pece. Skontrolujte, ¢i su vSetky tri
zapalené.

Teplomer ukazuje teplotu v peci a sluZi len na orientaciu.

Rozpélenie kamena trva vzdy dlhSie ako rozpalenie samotnej pece a dostato¢ne horuci
bude az po minimalne 20 minutach rozohrievania.

Na ur¢enie presnej teploty kamena sa m6ze pouzit infracerveny teplomer Cozze.
Majte na pamati, Ze na dobu rozohrievania méze mat vplyv vietor a vonkajsia teplota.

Pec na pizzu nechajte rozohrievat priblizne 20 minut. Vtedy bude pripravena piect tie
najchutnejsie pizze.

Ked'je pizza pripravena na pecenie, jemne ju pomocou lopatky na pizzu zasurite do pece
na pizzovy kamen. Teplotu zniZte na stredny stupen, aby sa vrch pizze nespalil.

Asi po 30 sekundach pizzu vyberte, o Stvrtinu ju oto€te a znova ju jemne zasunte spat.
Toto opakujte, az kym pizza nebude chrumkava a syr roztopeny.

Pizzu jemne vyberte z pece a poloZte ju na dosku na krajanie.

Horucu pizzu nechajte mierne vychladnut, potom ju nakrajajte a podel'te sa o fiu so
svojimi blizkymi.

Pred pecenim dalSej pizze nastavte pec na pizzu na najvyssiu teplotu a nechajte ju
niekolko minut rozohrievat.

Uzivajte si svoju pec na pizzu a dobru chut!
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Zaruka spoloénosti Cozze zahriia nasledovné:

5-ro¢na zaruka

* Korozia nosnej ocelovej konstrukcie na peciach a vozikoch (ramoch).

o Materialy zo smaltovanej ocele (stoly, veka).

e Materialy z nehrdzavejucej ocele, na bleskovu koroziu sa zaruka nevztahuje.
2-ro¢na zaruka

e Plynové horaky.

e Spomalovace horenia, ochrana horakov.

e Mriezky nagrilovanie
Upozornenie - na plastové diely sa zaruka nevztahuje

Vyssie uvedena zaruka sa méze uplatnit len pri dodrZani nasledujucich podmienok:

¢ \/yrobok Cozze sa pouziva podla pokynov v pouzivatel'skej prirucke.

e Je spravne zostaveny podla pokynov.

e Udrziava sa a ¢asto sa Cisti.

e Ked'sa pec nepouZiva, je uskladnena zakryta krytom.

¢ Uskladnenie Cozze vzime: VSetky drevené diely a prislusenstvo vyrobkov Cozze musia
byt pocas zimy uskladnené v interiéri.

e \lyrobok Cozze musi byt pripojeny k spravnemu typu plynu.

e Musibyt umiestneny narovnom, bezpe¢nom povrchu.

¢ Na vyrobok Cozze sa nesmu inStalovat neoriginalne diely.

¢ Vyrobok Cozze sa nesmie uchovavat ako trvaly komponent v blizkosti mora alebo
bazénov ¢i kupel'ov obsahujucich chlor.

Cistenie:
Vyrobky Cozze maju dlhu Zivotnost, pec sa vSak musi po pouziti vycistit.

e Horakova jednotka vo vSetkych peciach Cozze je z nehrdzavejucej ocele a v pripade
potreby sa moze Cistit pomocou Cistiaceho prostriedku na rury.

e Vnutorny a vonkajsi povrch vyrobku Cozze sa musi po pouziti dékladne ocistit.

e Vnutorny povrch pece a pizzovy kamen sa musia po pouziti o€istit pomocou Spongie a
horucej vody s prostriedkom na umyvanie riadu. Po ¢isteni vzdy odstrarnte nadbyto¢nu
vodu a Cistiace prostriedky.

e Mriezky na grilovanie sa musia Cistit rovnako, pomocou horucej vody s prostriedkom
na umyvanie riadu alebo pomocou ¢istiaceho prostriedku na rury. (Na mriezku
nepouzivajte ocelovu kefu.)

e Diely znehrdzavejucej ocele sa mézu namazat pomocou viacucelového spreja
Caramba® a bavinenej handricky.
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TR - KULLANICI KILAVUZU

UYARI! KENDi GUVENLIGINIZ iCIN SADECE DIS MEKANDA KULLANIN.

Bu kilavuzu dikkatli sekilde okuyarak pizza firininizin kurulumunun, montajinin, bakiminin
ve servisinin bu kilavuzda yer alan talimatlara uygun olarak yapildigindan emin olun. Bu
talimatlara uyulmamasi ciddi fiziksel yaralanmalara ve/veya maddi hasara neden olabilir.
Pizza finnin montaji veya kullanimina iliskin sorulariniz varsa litfen saticinizla gérisin.

Kullanicrigin notlar:
SADECE DIS MEKANDA KULLANIN.
CIHAZI KULLANMAYA BASLAMADAN ONCE TALIMATLARI OKUYUN.

UYARI: ULASILABILIR OLAN PARGALAR GOK SICAK OLABILIR KUGUK GOCUKLARI UZAK
TUTUN.

PiSIRME iSLEMi ESNASINDA CiHAZI HAREKET ETTIRMEYIN.
ILERIDE BASVURMAK UZERE SAKLAYIN.

159



TEKNIK BILGILER:

Model No. 90354 (AG-PZ03A-BK-DK) Pin No.
Cihaz Adi Gazli Pizza Firini c E 2531DL-0108
R Basinclar Meme Boyutu
Varis Ulkesi Kategoriler Gaz Tirl N (mm)/Meme Isi Girisi (Hs)
(mbar) ; ]
Isareti
BE, FR, IT, LU, LV, IE, GB,
GR, PT, ES, CY, CZ, LT, 13+(28-30/37) | Butan/ Propan 28-30/37 0,98*2
SK, CH, SI
8,0 kW
. EE, LT, LV, MT, SK, *
SI BG. 1S, NO. TR, HR. 13 B/P(30) F;rZoE:rrlw/lrljnFl’:rl 30 0,98*2
RO, IT, HU gazKans

Sadece dis mekanda kullanin.

Cihazi kullanmaya baslamadan énce talimatlari okuyun.

UYARI: ulasilabilir olan pargalar cok sicak olabilir. Kiiclik gocuklari uzak tutun.

igerisinde ates yanarken cihazi hareket ettirmeyin.

ithalatci firma: Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Danimarka

Uretici firma: Guangdong Aobeki Manufacturing Co., Ltd
No.2, 4th Jinhe Road, Rongbian, Ronggui Town, Shunde Area,
Foshan City, Guangdong, Cin
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ONEMLI:

Kilavuzu dikkatli sekilde okuyarak pizza firininizin kurulumunun, montajinin ve bakiminin
yapildigindan emin olun. Bu talimatlara uyulmamasi ciddi fiziksel yaralanmalara ve/veya
maddi hasara neden olabilir.

Montaj veya kullanimina iliskin sorulariniz varsa litfen saticinizla veya LPG Sirketiyle
gordsun.

Cihaz ve silindir, diz bir ylzeye yerlestirilmeli ve Ust tGste konularak kullanilmamalidir.
Gaz tlipd, tim tutusturma kaynaklarindan uzakta degistirilmelidir.

Ozellikle sicak parcalara dokunurken koruyucu eldivenlerin kullaniimasi 6nerilir.

Uretici veya temsilcisi tarafindan miihiirlenen parcalar, kullanici tarafindan
degistirilmemelidir.

TUKETICI ICIN NOT: ileride bagvurmak lizere saklayin.

50 cm
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KULLANIM VE OZELLIKLER

Pizza firini glivenli ve kullanimi kolaydir. Kullaniimasi belirtilen gaz, 30 mbar’lik batandir.
Litfen pizza finninizi, cihazin tasarlanmis oldugu dogru basingta kullandiginizdan emin
olun.

Pizza firininin yanmasi ve verimli performansiicin yeterli havalandirma ¢ok énemlidir.
Bu, kullanicinin ve cihazin kullanildigi alanin yakininda bulunan diger kisilerin gtvenligini
saglar. Cihazi kapal bir alanda kesinlikle kullanmayin.

Pizzayi pisirmeye baslamadan 6nce pizza firininin isitiimasi énerilir.
Tasl, acik ates tzerinde KULLANMAYIN.

Tasin asiri1si degisimlerine maruz kalmasindan kacinin. Sicak tasin Gzerine donmus
gidalar KOYMAYIN.

Tas kirilgandir, carpildiginda veya distrildigidnde kirilabilir.
Kullanim esnasinda tas ¢ok sicaktir ve kullanildiktan sonra uzun sire sicak kalir.
Tas sicakken suyla sogutmaya CALISMAYIN.

Tasl, suyla temizledikten sonra kullanmaya baslatmadan énce litfen kurumasini saglayin.
Tasl, kendi kendine kurumaya birakin.

Cocuklar, firinin kullanildigr alanda tek baslarina veya gézetimsiz olarak birakilmamalidir.
Cocuklarin higbir zaman firinin etrafinda oturmasina, ayakta durmasina veya oynamasina
izin vermeyin.

Soguyana kadar giysilerin veya diger yanici maddelerin herhangi bir brilér veya sicak
ylizeyle temas etmesine veya ¢ok yakinina gelmesine kesinlikle izin vermeyin. Kumas
tutusarak ciddi yaralanmalara neden olabilir.

Kisisel glivenlik agisindan uygun kiyafetler giyilmelidir. Firin kullanilirken bol veya kollari
bol giysiler kesinlikle giyilmemelidir. Bazi sentetik kumaslar, son derece yanicidir ve firin
kullanilirken giyilmemelidir.

Yiyecek kaplarini kapaklari kapali sekilde isitmayin, artan basing kaplarin patlamasina
neden olabilir. Briilori yakarken, ne yaptiginiza her zaman ¢ok dikkat edin.

Firintasiniyagli etleri veya alevlenmeyi artiran diger Grdnleri pisirmek icin kullanmayin.

Firinin altindaki isi yliksektir. Firini, yanici masa 6rtist olan bir masanin, plastik veya
diger yanict malzemelerin (izerine koymayin.

UYARI: Firini kullanirken, ¢ok sicak olacagi ve yaniklara neden olabilecedi icin dis
gbvdeye, tas pisirme levhasina veya yakin ¢cevresine dokunmayin.

Rizgar hizi 2 m/sn. Gzerinde oldugunda pizza firinini rizgara karsi kullanmayin.
Cihaz, sadece dis mekanda kullaniimak lGizere tasarlanmistir.

Cihazin Uzerinde yapisal degisiklikler yapmayin.

Cihazi, kullanirken hareket ettirmeyin.

Bu cihaz bir teknenin igine veya lizerine monte edilmek Uzere tasarlanmamistir. Bu cihaz
bir karavanin icine veya lzerine monte edilmek lzere tasarlanmamistir.

Firini kullandiktan sonra gaz beslemesini tlipten kapatin.

Cihazin Uzerinde yapilacak yapisal degisiklikler tehlikeli olabilir, yaralanma veya maddi
hasara neden olabilir.
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Cihazin lizerinde yapilacak yetkisiz tim yapisal degisiklikler cihazin garantisini gegersiz
kilar.

Bu cihaz, kullanim esnasinda yanici maddelerden uzak tutulmaldir.
Pizza firininin (izerinde adag veya sagak gibi nesneler olmamalidir.
Pizza firini, yanlarinda ve arkasinda 50 cm bosluk kalacak sekilde yerlestirilmelidir.

Pizza firini, yanici maddelerin yakininda kullanilmamalidir. (Petrol bazli Griinler, tiner veya
yanici olarak siniflandirilan diger maddeler.)

Pizza firininin kapali alanlarda kullaniimasi tehlikeli ve YASAKTIR.

PiLIN TAKILMASI VE DEGISTIRILMESI

Cozze pizza firninin pilini takmak veya degistirmek i¢in yakma diigmesi ¢ikana kadar
saat yonunuln tersi yonde dondurdn.

1,56 V AA pili takin veya degistirin ve yakma diigmesini yerine dondurerek takin.
Pil kutuplarinin dogru sekilde takildigindan emin olun.
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LED ISIK

1. ADIM: Pilleri, pil kutusuna yerlestirin ardindan pil kutusunu dogru konumda takin.

2. ADIM: Pilleri taktiktan sonra kontrol digmesinin “off” (kapali) konumda oldugundan emin
olun, LED 1s1§1agmak icin baslatma diigmesine basin, LED i1sik beyaz renkte yanar, kontrol

digmesini saat yonunln tersinde gevirdiginizde LED 1sik kirmizi renge déner. Kullandiktan
sonra LED 1s1§1 kapatmak igin baslatma digmesine tekrar basmayi unutmayin.
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KULLANMA TALIMATLARI

Pizza firininizin ciddi sekilde hasar gérerek yaralanmaniza ve maddi hasara neden
olmasini 6nlemek igin bu talimatlara tam olarak uyun.

1. Montaj talimatlarini dikkatlice takip ederek pizza firininin pargalarini birlestirin.
2. Gaz hortumunu pizza firinina takin. Dedantori hortuma takin.

3. Dedantorle birlikte verilen dedantor talimatlarini takip ederek dedantér, tipln
vanasina takin.

4. Cihaza giden gaz beslemesini agmadan 6nce tim kontrol diigmelerini‘OFF' (KAPALI)
konumuna getirin.
5. Dedantérl, dedantorle birlikte verilen dedantér talimatlarina gére kullanin.

PiZZA FIRININIZIN YAKILMASI

1. Dedantorle birlikte verilen talimatlari takip ederek tlpu pizza firinina takin.
2. Kontrol diigmesini ‘OFF' (KAPALI) konumuna getirin.

3. Dedantor baglantisi ve galistirma talimatlarini takip ederek tiip veya dedantérden

gaz beslemesini‘ON’(ACIK) konuma getirin. Sabunlu su kullanarak tiip ile regllator
baglantisini ve hortum ile pizza firini hortumu giris baglantisini, gaz kagagi olup
olmadigini gérmek icin kontrol edin. Gaz kagadi olan yerde baloncuklar olusur. Gaz kagagi
tespit edilirse pizza firinini kullanmayin. Oneri igin tip veya pizza firini saticisina danisin.

4, Bralord yakmak icin kontrol digmesini asagiya dogru itin, saat yoninln tersine “Tam
oran” konumuna gevirirken basili tutun ve yakma diigmesine basin. Bu islem brilori
yakar. Bralorin yandigini kontrol edin. Brilér yanmamissa bu islemi tekrar edin.

5. iki denemenin ardindan briilér yanmamissa gaz muslugunu ‘KAPATIN' ve yakma
islemini gergeklestirmeden 6nce 5 dakika bekleyin.

6. Brildr yandiginda briilor alev glict, digmeyi asagi bastirarak ve saat yoninin tersine
tam ve dislk oran konumu arasindaki herhangi bir konuma gevirerek ayarlanabilir.

7. Finn kullanim icin isitildiktan sonra sicaklik, pisirme esnasinda azaltiimalidir. Firin, gok
miktarda isi yayar ve bu nedenle sicaklik dogru pisirme sicakligina ayarlanmalidir.

8. Pizza firnini’'KAPATMAK' igin dedantdr talimatlarini takip ederek tiip vanasi kolunu
veya dedantor digmesini ‘KAPALI' konumuna getirin. Brilorler sondiginde tim kontrol
digmelerini 'KAPALI'konuma getirin.

Uyari: Briilér yanmazsa kontrol digmesini(saat yoniinde) ve ayrica tipiin vanasini
kapatin. Yakma islemi ile yeniden yakmaya ¢alismadan 6nce bes dakika bekleyin. Veya AA
pilleri degistirin.

Firint kullandiktan sonra dedantdrdeki digmeyi veya tiptn vanasini’KAPATARAK' gaz
beslemesini kesin

Cihazin, kullanim esnasinda s6nmesi durumunda. Kontrol digmesini, tlp vanasini ve
dedantor didgmesini‘KAPALI konuma getirin. Cihazi yeniden yakmaya ¢alismadan 6nce
5 dakika bekleyin. Yeniden yaktiktan sonra sorun devam ediyorsa yardim ve onarim igin
tlpUndzl veya pizza firininizi satin aldiginiz magazayla ya da uzman bir gaz teknisyeni ile
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iletisime gecin. Ciddi yaralanmalara ve/veya maddi hasara neden olabilecegdinden sorunu
kesinlikle kendiniz gidermeye c¢alismayin.

Cihazi saklamadan 6nce, temizlik maddesi olarak hafif bir deterjan solisyonu kullanarak
nemli bir bezle fazla yagi temizleyin.

Cihazi, temiz ve kuru bir ortamda saklayin.

Tlpunlzu, kapali mekanlarda saklamayin. Dogrudan gelen gliines isigindan uzakta,
havalandirmasi iyi olan bir alanda saklayin.

TUPUN CiIHAZA BAGLANMASI

Hortumu ve dedantori LPG tiplne takin. Sadece CE onayli bir dedantér ve V4" baglantih
bir hortum kullanin.

Firini kullanmaya baslamadan énce sabunlu suyla gaz kagadi testi yapin.

GAZ KACAGI KONTROLU ICIN

Bir 6lcl bulasik deterjaniile 3 6l¢l suyu karistirarak 1litre kagak tespit solsyonu yapin.
Kontrol vanasinin “KAPALI” oldugundan emin olun.

Dedantori tipe ve ACMA/KAPATMA vanasini brildre takin, baglantilarin saglam
oldugundan emin olun ardindan gazi ACIN.

Sabunlu sollisyonu hortuma ve tim ek yerlerine firgayla sirtin. Baloncuklarin gérilmesi,
kullanmadan 6nce diizeltilmesi gereken bir gaz kagagi oldugunu belirtir.

Arizayi giderdikten sonra yeniden test edin. Testin ardindan tiipten gazi KAPATIN.
Tespit edilen gaz kagagi giderilemiyorsa dedantéri ve hortumu degistirin.
Gaz kacaginin olmasi durumunda gazi kapatin.

DEDANTOR VE HORTUM

Sadece yukaridaki basinglardaki LPG igin onaylanmis dedantér ve hortumlari kullanin
(Bkz. teknik bilgiler). Dedant6rin kullanim émri 10 yil olarak tahmin edilmektedir.
Dedantoriin Uretim tarihinden itibaren 10 yil icerisinde dedistirilmesi tavsiye edilir.
Yanlis dedantor veya hortumun kullanilmasi glivenli dedildir; cihazi galistirmadan 6nce
her zaman dogru parcalarin olup olmadigini kontrol edin.

Kullanilan hortum, kullanildidi Glke igin ilgili standarda uygun olmalidir. Hortumun
uzunlugu, 1,5 metre (maksimum) olmalidir. Yipranmis veya hasar gérmds hortum
dedistirilmelidir. Hortumun ttkanmadigindan, bikilmediginden veya pizza firininin
baglanti yeri disinda herhangi bir parcasiyla temas etmediginden emin olun.

Hortum, EN16436 standardina uygun olmalidir.

Hortum, tipe takiliyken kivrilmis veya bikilmis olmamalidir.

LPG tlpind cihaza baglamak igin kullanilan esnek metal veya kauguk boru, 6ngérilen
araliklarla ve yurirlikteki Ulusal Kurallara gore dedistirilmelidir. Hortumun higbir kismi
cihazin herhangi bir yerine degmemelidir.

Pizza firini, V4" disli bir gaz hortumuyla veya nipeli ve hortum kelepcesi olan bir gaz
hortumuyla kullanilabilir.
Disin ve/veya kelepcgenin tam olarak sikiimis oldugundan ve baglantilarda gaz kagadi
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olmadigindan emin olun!

Gaz hortumunu, hortum kelepgesi kullanarak hortum baglantisina takarken hortumun
sicak suda bekletilmesi ve hortumun, hortum baglantisina takilmasini kolaylastirmak
Uzere i¢c kismina bir miktar bulasik deterjani strilmesi 6nerilir.

CIHAZIN DEPOLANMASI

Cihazin kapali mekanlarda saklanmasina, sadece tlp baglantisi kesilerek cihazdan
cikariimissa izin verilir. Cihaz belirli bir stire kullaniimayacaksa orijinal ambalajinin
icerisinde kuru ve tozsuz bir ortamda saklanmalidir.

GAZ TUPU

Cihaz, tim 4,5 kg ile 15 kg arasindaki biitan ve 3,9 kg ile 13 kg arasindaki )
propan gaz tiipleriyle birlikte kullanilabilir. Gaz tlp, disirilmemeli Alié:“
veya kotl veya yanhs kullanilmamalidir! Cihaz kullaniimiyorsa tip -
cihazdan ayrilmalidir. TlpU cihazdan ayirdiktan sonra koruyucu kapagi
tlpe takin.

Tipler, dik konumda ve gocuklarin ulagsamayacadi sekilde dis
mekanlarda saklanmalidir. Tip, sicakhigin 50°C Gzerine ¢iktigi yerlerde
kesinlikle saklanmamalidir.

TlpU atesin, pilot alevinin veya diger tutusturma kaynaklarinin ——
yakininda saklamayin. Hoszmon

Max660 mm

TEMIZLIK VE BAKIM

DIKKAT: Tim temizlik ve bakim isleri, pizza firini sogukken ve gaz, tiipten KAPATILMIS
sekildeyken gerceklestirilmelidir.

Cihazin, en az ayda bir kez temizlenmesi ve bakim yapilmasi énerilir.

TEMIZLIK

Her kullanimdan sonra pizza firinini “yakmak” (yaklasik 15 dakika) fazlalik yemek artiklarini
en az dlzeyde tutacaktir.

DIS YUZEY

Hafif deterjan veya kabartma tozu ve sicak su sollisyonu kullanin. Asindirici olmayan
temizleme tozu inatci lekelerde kullanilabilir ve ardindan su ile durulanabilir.

PLASTIK YOZEYLER

Yumusak bir bez ve sabunlu sicak su ile yikayin. Su ile durulayin. Plastik parcgalar tGzerinde
asindirici temizleyiciler, yag ¢oziculer veya konsantre barbeki temizlik maddeleri
kullanmayin.

PiZZATASI

[lik sabunlu su soliisyonu kullanin. Asindirici olmayan temizleme tozu inatgi lekelerde
kullanilabilir ve ardindan su ile durulanabilir.
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ENiYi PiZZALAR, COZZE PiZZA TASINDA PiSIRILIR

En iyi sonuglar igin iyi bir hamur ve tercihen yaklasik 400 °C'lik gok sicak bir pizza firnina
ihtiyaciniz vardir. Pizzay ¢itir ¢itir ve yumusak yapan yiiksek sicaklik oldugu igin pizza
firini, COK sicak olmalidir.

Pizzanizi pisirmeden énce pizza firinini uzun sire yakin.
Ne yapmali:

Pizza firininin ve pizza tasinin dogru yerlestirildiginden emin olun. Pizza firinina bir gaz
tlpU takarak firini en yiiksek sicaklikta galistirin. Cozze pizza firininizin yan taraflarinda
iki, arka tarafinda bir adet olmak lizere toplam U¢ adet briilér bulunmaktadir. Her Ggliniin
de yandigini kontrol edin.

Termometre, firinin igerisindeki sicakligi gosterir ve sadece fikir verme amaghdir.

Tasin isinmasi her zaman firinin kendisinden daha uzun sirer ve yalnizca en az 20
dakikalik Istmanin ardindan yeterince sicak olur.

Tasin tam sicakligini belirlemek icin bir Cozze kizilétesi termometre kullanilabilir.
Isitma suresinin, riizgar ve disaridaki sicakliktan etkilenebilecegdini unutmayin.

Pizza firininin, yaklasik 20 dakika isinmasini bekleyin. Ardindan en lezzetli pizzalari
pisirmeye hazir olacak.

Pizzaniz pisirilmeye hazir oldugunda bir pizza kirediyle pizza tasinin Gzerinde yavasca
firninigine itin. Isiy1 orta seviyeye getirin, bdylece pizzanizin Gst kismi yanmaz.

Yaklasik 30 saniye sonra pizzayi disari alin, geyrek tur dondurin ve tekrar yavasca firinin
icine itin.

Pizzaniz citir ¢itir olana ve peynir eriyene kadar bu islemi tekrarlayin.

Pizzayi firindan yavasca ¢ikarin ve bir kesme tahtasinin Gzerine koyun.

Dumani titen sicacik pizzanizi kesmeden ve sevdiklerinizle paylasmadan 6nce biraz
sogumaya birakin.

Sonraki pizzanizi pisirmeye baslamadan dnce pizza firinini en yliksek sicaklida getirerek
bes dakika bekleyin.

Pizza firininizin keyfini ¢ikarin, afiyet olsun!
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Cozze'nin garantisi sunlari kapsamaktadir:

5 yil garanti
* Firinlar ve masalarda(kasalarda) tastyici gelik yapinin paslanmasi.
e Emaye kapli ¢elik malzemeler (masalar, kapaklar).
e Paslanmaz celik malzemeler, ani pas dahil degildir.
2 yil garanti
e Gazbrulorleri.
e Alev geciktiriciler, brilér koruyuculari.
e Barbekiizgaralari
Liitfen Dikkat - Plastik pargalar garanti kapsamina girmez

Yukaridaki garanti, asagidaki sartlara baghdir:

e Cozze Urlninln kullanim kilavuzundaki talimatlara uygun olarak kullaniimasi.

e Firinin talimatlara uygun olarak diizgiin sekilde monte edilmesi.

e Firina bakim yapilmasi ve diizenli olarak temizlenmesi.

e Firnin kullanilmadiginda Gzeri 6rtulu sekilde muhafaza edilmesi.

e Cozze firinin kisin muhafaza edilmesi: Cozze Urlnlerine ait tim ahsap aksam ve
aksesuarlar kis aylarinda kapali ortamlarda muhafaza edilmeli.

e Cozze Urunine dogru tirdeki gaz tipudnin takilimasi.

e Firinin, diiz ve saglam bir yere konulmasi.

e Cozze Urlnlerinde orijinal Cozze parcalarinin kullaniimamasi.

e Cozze Uruniunln, deniz veya ylizme havuzlari veya klor iceren kaplicalarin yakininda
strekli olarak tutulmamasi.

Temizlik:
Cozze Urinleri, kullanildiktan sonra temizlenmesi sartiyla uzun 6murlGdar.
e Tum Cozze firinlarinda bulunan brilér Gnitesi paslanmaz celiktir ve gerektiginde firin
temizleyicisi ile temizlenebilir.
e Cozze Urlndnln ici ve dist kullanimdan sonra iyice temizlenmelidir.
e Finninigi ve pizza tasi kullanimdan sonra siinger ve sicak su ve bulasik deterjaniile

temizlenmelidir. Temizlikten sonra fazla suyu ve deterjani giderdiginizden emin olun.

e Barbekd 1zgaralari da ayni sekilde sicak su ve bulasik deterjani veya firin temizleyicisi
ile temizlenmelidir. (Izgaralari temizlerken gelik firga kullanmayin)

e Paslanmaz celik pargalar, Caramba® multisprey ve pamuklu bir bez kullanilarak
yaglanabilir.
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Millarco International A/S - Rokhej 26, DK-8520 Lystrup

EN: CE Declaration of Conformity. We declare the following compliance in accordance with EU directives

as well as standards for article

DE: CE-Konformitiitserklidrung. Wir erkliren die folgende Konformitéit gemaB der EU-Richtlinie sowie der

Normen fiir Artikel

FR: Déclaration de conformité CE. Nous déclarons la conformité suivante aux normes et directives de I"'UE

pour le produit

ES: Declaracion de conformidad CE. Declaramos la siguiente conformidad con las directivas de la UE asi

como las normas para el articulo

IT: Dichiarazione di conformita CE. Con la presente dichiariamo la conformita alle direttive UE e alle

norme per l'articolo

DK : CE - Overensstemmelseserklzering. Erklerer folgende overensstemmelse i medfer af EU-direktiv

samt standarder for artikel

SE: CE-intyg om éverensstimmelse. Vi intygar hiirmed verensstimmelse med foljande EU-direktiv och

standarder for artikel

NO: CE-samsvarserklaring. Vi erklerer folgende samsvar i henhold til EU-direktiv, samt standarder for

artikkel

IS: CE-samrzemisyfirlysing. Vio lysum pvi yfir ad reglugerdum ESB og stédlum er fylgt fyrir véruna

FI: CE-vaatimustenmukaisuusvakuutus. Vakuutamme, etti seuraavat tuotteet ovat EU:n direktiivien ja

standardien mukaisia seuraavan tuotteen osalta

NL: CE-conformiteitsverklaring. Wij verklaren dat het volgende apparaat in overeenstemming is met EU-

richtlijnen en de normen voor artikel

HU: CE megfeleloségi nyilatkozat. Kijelentjiik, hogy a termék megfelel az EU iranyelveknek és a

kovetkez6 arucikkre vonatkozo szabvanyoknak

PL: Deklaracja zgodnos$ci WE. Deklarujemy zgodnos¢ z dyrektywami UE oraz normami dla artykutu

CZ: CE prohlaseni o shodé. Potvrzujeme nasledujici shodu se smérnicemi EU a také normami pro artikl

B3 a3 a1 e 53 WS (o (s CE e ga ilaal) 36) ;AR

:EU-n %W DNl NIFNINA NI0IISNN NIYATA Ty Xan wwimnw nxra onnyn ax .CE nim'xn naaxn HE:

Item no.: 90346+90347+90348+90349+90350+90351+90353+90354
Item name.: Pizza Gas Oven
Item Brand: Cozze

Directive
Gas Appliance Regulation 2016/426 (EU)

Standards:
EN 498:2012

DK-8520 Lystrup
www.millarco.com

W cc

Lystrup, Denmark 22-12-2021

Signeret Lars Baerentsen







FIND MORE INSPIRATION ONLINE AT
COLIE-P12IA. COM

Manufactured by,

Millarco International A/S

Rokhgj 26, 8520 Lystrup - Denmark
millarco.com

cozze-pizza.com




